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Inledning 

1. Ur Wittenberg-universitetets historia 
Efter mönster från Tiibingen grundade år 
1502 kurfursten Fredrik III (1485-1526) 
den Vise av Sachsens ernestinska linje ett 
universitet i Wittenberg, då en liten resi-
densstad vid Elbe "in termino civilitatis", 
vid randen av kulturen. Samma år erhöll 
den nya läroanstalten kejserligt privilegi-
um av Maximilian I och 1507 påvligt av 
Julius II. 

Wittenbergs universitet var från början 
starkt förbundet med augustinerorden. 
Tolv professurer doterades med preben-
den från stadens Allhelgonakloster; ytter-
ligare tre professurer besattes med fran-
ciskaner och augustinereremiter. Före re-
formationen har sammanlagt över 100 
augustinermunkar studerat här. Till förste 
teologie professor hade kallats priorn, se-
dermera generalvikarien Johan Staupitz, 
som hade fått sin utbildning i Tiibingen. 
Genom Staupitz åtgörande kom den unge 
augustinerbrodern Martin Luther till den-
na akademi vid Elbe (lat. Academia Leu-
corea; Leucorea graecisering av Albis). 
Ar 1512 förvärvade Luther den teologiska 
doktorsgraden och inträdde därpå som 
teologie professor och Staupitz efterträ-
dare. 

Luthers närmaste uppgift som profes-
sor i teologi blev att föreläsa över bibeln. 
Hans första föreläsningsserie 1512-14 
behandlade Psalmerna; han slutade sin 
föreläsningsverksamhet först året före sin 
död. Däremellan ligger en rad märkliga 
utläggningar av bibelns skrifter, såsom av 
Romarbrevet, Hebreerbrevet o.a. Mest 
kom han att hålla sig till det Gamla testa- 

mentet, medan Melanchton, som graecist 
ägnade sig åt det Nya. Med de exegetiska 
föreläsningarna sammanhänger också 
Luthers arbete med bibelöversättningen. 
Luther lade bibeln till grund för sin un-
dervisning. Detta är det första steget på 
hans väg till reformation av teologi och 
kyrka. Från början ivrade han för en re-
formering av studierna, för ett undan-
trängande av skolastiken. På de flesta 
håll fann han gensvar, och flera av pro-
fessorerna ställde sig på hans sida. Genom 
sina föreläsningar vann han den stude-
rande ungdomen. Med sina 95 teser klar-
gjorde han sin ställning bl. a. till skolasti-
ken. 

Från början hade humanisterna ett 
stort inflytande i Wittenberg, och inom 
den filosofiska fakulteten bildade de en 
särskild grupp. Wittenberg var det första 
universitet, som officiellt meddelade un-
dervisning i latin, grekiska och hebreiska, 
då man 1518 till professor i grekiska från 
Tilbingen kallat Philip Melanchthon och 
till professor i hebreiska Johann Boscher-
stein (1497-1560), vilken senare dock 
blev en besvikelse. 

Melanchthon var en tidigt utvecklad be-
gåvning; på en gång lärd och pedagog. I 
sin inträdesföreläsning den 29 augusti 
1518 "Om förbättring av ungdomens stu-
dier" utvecklade den tjugoettårige profes-
sorn sitt program. I mörka färger skild-
rade han vetenskapens förfall, till stor del 
beroende på att grekiskan sedan romar-
rikets fall varit okänd, vilket i sin tur 
hade lett till att Aristoteles vantolkats. 
Grundstudiet, nu inskränkt till logik och 
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retorik, skulle leda fram till humanae 
disciplinae, studiet av den antika litteratu-
ren i dess helhet, icke minst dess histori-
ker. Med sina nya bildningsideal ryckte 
Melanchthon fram filologien, studiet av 
antika författare och av bibeln efter frukt-
bara metoder och gav därjämte plats åt 
historien. Som organisatör av skolor och 
rådgivare i undervisnings- och bildnings-
frågor och som författare av läroböcker 
förvärvade han sig namnet Praeceptor 
Germaniae. De filologiska studierna var 
emellertid inte ett självändamål, snarare 
hade de ett propedeutiskt syfte som ung-
domens bildningsmedel och som hjälpme-
del för tolkning av bibeln. De humanis-
tiska principerna kom snabbt att påverka 
både den filosofiska och teologiska fakul-
teten, vilken senare redan rönt starkt in-
flytande av Luthers teologi. 

Genom reformen erhöll universitetet 
på några få år en stor tillökning av stude-
rande (2 000 studenter, varav många ut-
länningar). Luther lär tidvis ha haft 500, 
Melanchthon 600 åhörare. Socialt sett 
framkallade denna tillströmning av ung-
dom till den lilla staden en bostadsbrist, 
som först långt senare kunde hävas. 

Tio år efter det att Luther hade tillträtt 
sin teologiska professur, hade universitetet 
i Wittenberg fått en ny uppsättning av lä-
rare och därmed ett nytt ansikte. I stället 
för medeltidens skolastik stod nu Luthers 
och Melanchthons bibliska teologi, stödd 
av de nydanade språkstudierna, innebä-
rande en ny syn på vetenskapen, som i 
mångt och mycket skulle bestå under fyra 
århundraden. 

Jämte Luther verkade i den teologiska 
fakulteten under längre eller kortare pe-
rioder Johann Bugenhagen (1485-1558), 
Nikolaus von Amsdorf (1483-1565), 
Justus Jonas (1493-1555), Caspar Cruci-
ger (1504-1548), Georg Major (1502-
1574) och Paul Eber (1511-1569) vilka 
alla på olika sätt bidragit till att utforma 
reformationens tankar och organisera de 
nya kyrkorna i norra Tyskland. 

Efter en kris i slutet av 1520-talet, då 
studentantalet kraftigt sjönk och disputa-
tioner och promotioner låg nere, omorga-
niserades universitetet av kurfursten Jo-
han Fredrik I (1503-1554, kurfurste 
1532). Fakulteterna erhöll nya statuter 
och genom en fundationsurkund av år 
1536 reglerades undervisningen och uni-
versitetets ekonomiska förhållanden. Ban-
det mellan kurfursten och universitetet 
stärktes. Universitetets främsta uppgift 
var att förse landet med präster, lärare, 
jurister och ämbetsmän. 

Kort efter Luthers död (18.2.1546) ut-
bröt det olyckliga Schmalkaldiska kriget 
(1546-47). Kurfursten Johan Fredrik 
blev vid Miihlberg 1547 besegrad och till-
fångatagen av kejsaren, som berövade ho-
nom kurfurstevärdigheten och lät kasta 
honom i fängelse. Kurfurstevärdigheten 
gick nu över till hertig Moritz av den al-
bertinska linjen. Under kriget stängdes 
universitetet, och de flesta professorerna, 
bland dem Melanchthon, lämnade Witten-
berg. Efter ett år kunde Melanchthon 
återvända för att återupptaga undervis-
ningen. Det officiella återupprättandet av 
Wittenbergs universitet, nu inom det al-
berlinska Sachsen, skedde 1548. Kurfurs-
ten Moritz kompletterade professurerna 
och utökade universitetets inkomster. 

Moritz broder och efterträdare August 
(kurfurste 1553-1586) arbetade vidare 
för universitetets utveckling. Det största 
inflytandet hade till en början Melanch-
thon och hans lärjungar, "philippisterna", 
som teologiskt sett hade en mjukare upp-
fattning av nattvardsläran och upprätthöll 
förbindelse med kalvinisterna. 

Efter Melanchthons död 1560 blev hans 
svärson och lärjunge Caspar Peucer (1525 
—1602) philippisternas ledare. Från 1554 
var han professor i matematik och före-
läste även i astronomi. Denna lärostol 
hade 1537-42 innehafts av Georg Joa-
chim von Lauchen, kallad Rhaeticus 
(1514-1576), vilken tidigt hade anslutit 
sig till Copernicus och propagerade för 
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hans skrifter. Peucer studerade emellertid 
medicin med sådan framgång, att han 
1560 övergick till en professur i detta 
ämne. 

Kurfursten bröt emellertid snart med 
den melanchthonska linjen och började en 
kamp mot de s. k. kryptokalvinisterna. 
Flera professorer fängslades, bland dem 
den nyss nämnde Peucer, och en pedan-
tisk ordning infördes, vilken också inne-
bar en sträng övervakning av universite-
tet. Slutligen antogs som dogmatiskt rätte-
snöre Konkordieformeln av 1577. Me-
lanchthonismen vårdades nu i stället vid 
högskolorna i Rostock och Helmstedt. 
Båda dessa lärosäten hade en stor till-
strömning av svenskar. 

Under åren 1550-1590 inskrevs 23 000 
studenter i Wittenberg, bland dem många 
ungrare, polacker och skandinaver. Det 
mest berömda namnet är Giordano Bru-
no, som studerade här 1586-88. 

I början av 1600-talet var besöksfre-
kvensen knappast mindre än på Luthers 
tid. Under åren 1602-21 inskrevs årligen 
600 studenter i genomsnitt. 

Under hela 1600-talet är Wittenbergs 
teologiska fakultet en fast borg för den 
lutherska ortodoxien, ja, den betraktar 
sig som den enda domstolen i dogmatiska 
frågor. Som grundare av denna ställning 
räknas Aegidius Hunnius (1550-1603) 
och hans kollega Leonard Hutter (1583-
1616), båda starka i polemiken, särskilt 
mot de reformerta; men de hade även 
mera positiva sidor. Hutter utgav en 
kommenterad handbok för undervisning-
en< i de sachsiska skolorna, Compendium 
locorum theologicorum ex Scriptura sacra 
et Libro concordiae collectum (1610), som 
utgick i många upplagor (senast 1837) och 
1618 översattes till svenska. 

Det trettioåriga kriget medförde en 
markant nedgång för alla de tyska uni-
versiteten, icke enbart för Wittenberg. 
Här sjunker antalet inskrivna efter 1624, 
först kanske inte så mycket beroende på 
själva krigshändelserna som på deras åter- 

verkningar. Under peståret 1626 hade fle-
ra professorer inga åhörare, under pest-
året 1631 undvek studenterna Wittenberg. 
Efter Gustaf Adolfs död hårdnade kriget i 
Sachsen. Sedan kurfursten Johan Georg 
gått över på kejsarens sida, härjades hans 
land. Staden Wittenberg, utbyggd som 
fästning, kunde dock ej intagas. 

Under vinterterminen 1637/38 hade an-
talet inskrivna sjunkit till 12. Mot slutet 
av 1640-talet vänder kurvan sakta uppåt, 
men först under sommarterminen 1650 
kunde man åter räkna 350 inskrivna. 

På 1660-talet genomförde kurfursten 
Johan Georg II av Sachsen (1656-80) 
vissa organisatoriska förändringar. Dessa 
avsågo emellertid mera att rätta utbild-
ningen efter landets behov än att göra 
densamma allmänt lockande. Mot slutet 
av århundradet påverkades frekvensen i 
gynnsam riktning därigenom, att under 
kurfursten Johan Georg IV:s regering 
(1691-1694) de konfessionella bestäm-
melserna borttogs, som tidigare hade hind-
'at de reformerta att tillgodogöra sig den 
lutherska undervisningen. 

Vid denna tid dominerades den teolo-
giska fakulteten av Abraham Calovius 
(1612-1686) teologie professor från 1650. 
Han var en av den lutherska ortodoxiens 
lärdaste men också mest stridbara repre-
sentanter. Trots sin polemik var han, lik-
som många av sina företrädare, en bety-
dande teolog. I en rad skrifter angrep han 
kalvinismen samt framför allt Georg Ca-
lixtus synkretism. Åtskilliga andra skulle 
kunna nämnas, men vi erinrar endast om 
två professorer i retorik, August Buchner 
(1591-1661), som samarbetade med 
Martin Opitz, och Georg Kaspar Kirch-
mair (1635-1700), professor från 1657. 
Anmärkningsvärda är den sistnämndes 
naturvetenskapliga arbeten, som ledde till 
upptäckten av fosfor. 

Mot slutet av 1600-talet inträffade en 
händelse, som slutligen skulle leda till 
universitetet i Wittenbergs upphävande. I 
det närbelägna Halle grundade den bran- 
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denburgske kurfursten 1693 ett nytt uni-
versitet. Där hade redan förut föreläs-
ningar hållits av den bekante juristen 
Christian Thomasius, som lämnat Leipzig, 
samt av den från Leipzig fördrivne teolo-
gen August Hermann Francke, vilka båda 
blevo betydande lärare vid det nya läro-
sätet. Den kände juristen Samuel Stryk, 
som 1690 utnämnts till professor i Witten-
berg, antog två år senare kallelse till Halle 
och gick därmed förlorad för det sachsiska 
universitetet. 

Konkurrensen från det preussiska uni-
versitetet i Halle ledde i det långa loppet 
till en nedgång för Wittenberg. Naturligt-
vis inverkade också konkurrens från andra 
lärosäten, såsom från Göttingen, där nya 
idéer och nya möjligheter utvecklades un-
der framstående lärare. Under åren 1700 
—1720 kunde man fortfarande räkna med 
300 nya alumner i medeltal per år; under 
den följande tjugoårsperioden sjunker 
siffran till 200; år 1789 uppgick antalet 
studenter till 407. 

Formerna för undervisningen blev vä-
sentligen oförändrade. Föreläsningssprå-
ket var som förut det internationella la-
tinet, som också var universitetets officiel-
la språk. På 1700-talet hölls dock — och 
det var inte alltför ovanligt mot periodens 
slut — föreläsningar på modersmålet; det 
gällde särskilt privata kollegier. Den teo-
logiska fakulteten bildade liksom förut 
universitetets kärna. På 1770-talet ebbade 
den stränga ortodoxien ut och ersattes av 
uppfattningar, som mera motsvarade upp-
lysningstidens allmänna tänkesätt. Under 
August I (1694-1733) erhöll den juri-
diska fakulteten rätt att utnämna notarier 
och den filosofiska rätten att kröna poe-
ter. Inom den medicinska fakulteten 
märktes ett uppsving. Som medici hade 
Christian Vater och hans son Abraham 
Vater ett visst anseende. Den senare var 
en mångsidig och skicklig forskare inom 
flera av naturvetenskaperna. 

Det stora nordiska kriget förorsakade 
knappast någon rubbning i universitetets  

verksamhet. Möjligen kan antecknas, att 
staden, som var fästning, enligt fördraget 
i Altranstädt (1706) hölls besatt av svens-
ka trupper, till dess att krigskontributio-
nen erlagts. Karl XII själv vistades i Wit-
tenberg den 20-21 febr. 1707. 

De schlesiska krigen (1740-42 och 
1744-45) medförde ej heller några svåra-
/e följder för Wittenberg. Under det sju-
åriga kriget (1756-63) råkade emellertid 
staden in i krigshändelserna. I början av 
kriget besattes staden utan strid av preus-
siska trupper. Den erövrades för en myc-
ket kort tid av de kejserliga och brändes 
delvis. Under stora svårigheter kunde un-
dervisningen upprätthållas. Studentantalet 
sjönk dock till hälften mot förut. Först 
efter fredsslutet stiger åter antalet inskriv-
na, nu med stark övervikt för studenter 
från de närmaste territorierna. Som en be-
tydande forskare under det andra halv-
seklet må nämnas historikern Mathias 
Schroeck (1733-1808). 

Som redan nämnts, avtog Wittenbergs 
dragningskraft mer och mer mot slutet av 
seklet. År 1791 översteg antalet inskrivna 
hundra för sista gången. Under Napo-
leonkrigen besattes Wittenberg 1806 av 
franska trupper. Med sommarterminen 
1812 slutar den skrivna matrikeln. Efter 
det ryska fälttåget besatte franska trup-
per ånyo Wittenberg, fastän staden sedan 
1764 icke längre var fästning, och för-
svarade den till den 13 jan. 1814. Under 
denna tid var all undervisning omöjlig-
gjord. Napoleon lät också stänga univer-
sitetet. I freden i Wien avträddes denna 
del av Sachsen till Preussen, och 1817 
förenades det gamla universitetet i Wit-
tenberg med det i Halle under benäm-
ningen Halle-Wittenberg. Kvar i Witten-
berg blev endast ett prästseminarium. 

2. Wittenberg-universitetets matriklar. Lit-
teratur 
Wittenberg-universitetets originalmatriklar 
är övervägande renskrifter, som utförts 
av universitetets skrivare. För album 4-5 
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har man beräknat, att så är fallet till 5/6. 
I matrikeln förekommer därför ofta fel-
aktigheter beträffande stavning samt rena 
missuppfattningar. Detta gäller ofta orts-
beteckningarna, som har svårt förvans-
kats. 

I originalen fattas två blad SS 1608. 
Vidare saknas den ursprungliga matrikeln 
för åren 1708-10. Den nu befintliga är 
sammanställd 25 år senare ur skilda käl-
lor. 

Den första delen av matrikeln i tryck 
utkom redan 1841 och var då den första 
tryckta matrikeln från något tyskt univer-
sitet. Verket avslutades först i vår tid och 
har nu följande utseende. 
[1-3] Album Academiae Vitebergensis 

ab a. Ch. MDII usque ad a. 
MDLX. Ex autographo edidit 
Carolus Eduardus Foerstemann. 
1 [1502-1560] — 2 [1560-
1602]; 3 Indices. Lipsiae 1841, 
Halis 1894-1905. 

[4-5] Album Academiae Vitebergensis. 
Jiingere Reihe. T. 1 (1602-1660). 
Bearb. von Bernhard Weissen-
born. Textbd, Regbd. Magdeburg 
1934 (Geschichtsquellen der Pro-
vinz Sachsen und des Freistaates 
Anhalt. 14-15). 

[6-7] Album Academiae Vitebergensis. 
Jiingere Reihe. T. 2 (1660-1710) 
— 3 (1710-1812). Bearb. von 
Fritz Juntke. Halle 1952-66 (Ar-
beiten aus der Universitäts- und 
Landesbibliothek Sachsen-Anhalt 
in Halle. 1, 5). 

Volymerna 1-2 innehåller 43 802 per-
soner, vol. 4 25 263 personer, 6 15 282 
och 7 20 359 personer. 

De publicerade albumen 1-2 och 4 
återger ordagrant matriklarnas text och 
uppställning efter terminer och i kronolo-
gisk ordning. Denna princip har övergi-
vits i volymerna 6-7. I dessa har studen-
terna ordnats alfabetiskt efter familje-
namn med uppgift om inskrivningsdatum. 
Därtill är fogat ett ortsregister, i vilket de  

immatrikulerade uppförts under varje 
ortsuppslag i kronologisk ordning. Från 
volym 4 innehåller matrikelutgåvan även 
uppgifter ur dekanatsböckerna om pro-
motioner. 

Litteraturen om Wittenbergs universi-
tet är fram till 1900-talet förtecknad av 
Wilhelm Ermann & Ewald Horn, Biblio-
graphie der deutschen Universitäten. Sy-
stematisches Verzeichnis der bis Ende 
1899 gedruckten Biicher und Aufsätze 
iiber das deutsche Universitätswesen. 1. 
Leipzig 1904 s. 1095-1198. Vidare hän-
visas till nedanstående arbeten: 
Walter Friedensburg, Geschichte der Uni- 

versität Wittenberg. Halle a. S. 1917. 
450 Jahre Martin-Luther-Universität Hal- 

le-Wittenberg. 1. Halle 1953. 
Albrecht Timm, Universität Halle-Witten-

berg. Frankfurt a. M. 1960 (Mittel-
deutsche Hochschulen. 4). 

Maria Grossmann, Humanism in Wit-
tenberg 1485-1517. Nieuwkoop 1975 
(Bibliotheca humanistica & reformato-
rica. 11). 

Gottfried Langer, Charlotte Prokert & 
Walther Schmidt, Vom Einzugsbereich 
der Universität Wittenberg (Kartogra-
phische Darstellung und Ortsregister). 
1 (1502-1648)-2 (1649-1812). Hal-
le 1967-73. (Arbeiten aus der Univer-
sitäts- und Landesbibliothek Sachsen-
Anhalt in Halle. 7, 13) 
Sist nämnda arbete är en statistisk och 

kartografisk bearbetning av studentma-
triklarna med hänsyn till studenternas 
hemort. Inom 15 olika tidsavsnitt kan 
man här studera den växlande dragnings-
kraft universitetet utövat på studerande 
inom och utom Tyskland. 

Danska och norska studenter i Witten-
berg finnes förtecknade i följande publi-
kationer: 
H. F. ROrdam, De Danskes Studeringer i 

Vittenberg i Reformationstiden. Ny 
kirkehistoriske Samlinger 1 (1857/59) 
s. 455-479. 
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Om de Danskes Studeringer i Vitten-
berg. Ny kirkehistoriske Samlinger 4 
(1867/68) s. 70-99. 
Danske Studerende graduerede i Vit-

tenberg i Reformationstiden. Kirke-
historiske Samlinger 4. R. 3 (1893/95) 
s. 814-818. 

H. Friis, Danske studenter i Wittenberg 
1560-1660. Personalhistorisk tidsskrift 
14 r. 3 (1961) s. 137-178. 

Erik Rosendal, Lidt supplement med vi-
dere tu l studenter i Wittenberg 1560-
1660 og i Leipzig 1660-1809. Perso-
nalhistorisk tidsskrift 14. r. 6 (1964/65) 
s. 200-226. 

Sofus Thormodsxter, Nordmxnd ved 
Wittenbergs universitet i reformations-
aarhundredet. Norsk teologisk tidsskrift 
13 (1912) s. 171-193. 

Norske magistre i Wittenberg. Kristia-
nia 1917 (Videnskapsselskapets for-
handlinger for 1917. No. 1). 

3. Förteckningar över svenska studenter 
i Wittenberg 
Från slutet av 1558 till juli 1562 studera-
de i Wittenberg Erasmus Nicolai Arbo-
gensis; han blev slutligen biskop i Väster-
ås. I Wittenberg anskaffade han Andreas 
Vesalius' bekanta anatomiska arbete De 
humani corporis fabrica libri septem (Ba-
sel 1555), och enligt stämpeln på pärmen 
lät han också inbinda detsamma i Wit-
tenberg år 1560. Volymen förvaras nu i 
Västerås stifts- och landsbibliotek. På 
frampärmens insida läser man föl-
jande inte helt korrekta rubrik: CATHA-
LOGUS REVERENDOR/ VIROR/ EX 
SVECIA QVI VITEBERGAE IN AR-
TIUM LIBERALIUM ET PHIAE MA- 

OS CREATI SVNT. Sedan följer en 
lista på 29 promoverade svenska magist-
rar från 1517 till 1561. Förteckningen 
publicerades av Daniel Herweghr i Kongl. 
bibliotekets tidningar om lärda saker 
1767: 1 s. 56-58. I den nu presenterade 
förteckningen är denna äldsta examens-
matrikel icke noterad vid promoti. 

Det dröjde nära tvåhundra år, innan 
det utkom en fortsättning på Erasmi ka-
talog. Det var professor Gottfrid Carls-
son, en framstående kännare av svenskars 
utlandsstudier i äldre tider, som i Lychnos 
1962 (s. 212-218) publicerade en för-
teckning över promoverade svenska rna-
gistrar 1561-1707. 

Svenska studenter i Wittenberg är ock-
så i viss utsträckning — jämte sådana vid 
andra utländska universitet — förteckna-
de av Frans de Brun i hans båda arbeten 
Holmiana et alia bd 3 (Stockholm 1923) 
och Svenska studenter (Stockholm 1926). 

Wittenberg, som under två århundra-
den var ett av de mest betydande univer-
siteten inom den protestantiska världen, 
har besökts av över 800 inskrivna svenska 
studerande. Därtill kommer alla de, som 
vistats här längre eller kortare tider, men 
som inte varit inskrivna. De kom från 
skilda trakter och ur olika samhällsför-
hållanden; de återvände till hemlandet 
för att finna sin levnadsuppgift i kyrkans 
eller i statens tjänst. Det är av vikt för 
den historiska forskningen att, så långt 
materialet tillåter det, bestämma art och 
omfång av de svenska utlandsstudierna 
och deras roll som förmedlare av ökade 
kunskaper och vidgade vyer. Wittenberg 
är just lämpligt för ett sådant studium. 

I den nu föreliggande förteckningen 
återgives först den tryckta matrikelns text 
med hänvisning till matrikelns sida och 
rad. Sedan följer namnet, normaliserat 
och korrigerat, faderns namn och yrke, 
korta biografiska data, som också inne-
håller alla påträffade studieuppgifter före 
"en första anställning". Slutligen anföres 
bibliografiska hänvisningar, som främst 
siktar på egna eller samtidas berättelser, 
stamböcker, promotionsförteckningar samt 
nyare biografiska uppslagsverk. Äldre 
biografisk litteratur har givetvis kommit 
till användning, men jag har inte redo-
visat den (bl. a. de äldre herdaminnena) i 
noterna. Arbetet har utförts under många 
år, vilket medfört vissa ojämnheter, som 
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inte är helt bortarbetade. Författaren är 
medveten om att några identifikationer är 
tvivelaktiga. 

En av Wittenberg-universitetets historie-
skrivare klagar över att av alla de tusen-
tals brev, vilka studenterna har sänt hem 
till sina föräldrar eller vänner och i vilka 
de berättat om sitt liv och sina studier, 
mycket få har blivit bevarade. Detta för-
hållande gäller även de svenska utlands-
studenterna; möjligen kan materialet nå-
got ökas, om man mera uppmärksamt ge-
nomgår äldre brevsamlingar. Utförlighe-
ten i de relativt fåtaliga dagböckerna och 
reseberättelserna växlar mycket. För Wit-
tenbergs del är t. ex. kyrkoherden An-
dreas Bolinus dagbok ganska givande och 
förtjänar att i sin helhet utgivas. 

En viss stomme för resor, samman-
träffanden och förbindelser erbjuder 
stamböckerna (alba amicorum) med alla 
sina namn, data och sentenser. Stamboken 
uppkommer omkring 1500 och synes först 
ha varit i bruk i Wittenberg. Den kulmi-
nerar på 1600-talet, går nedåt i början av 
1700-talet, men lever upp i slutet av sam-
ma århundrade. Stamboken ger framför 
allt upplysningar om ägaren, hans resor, 
som man ibland kan följa från dag till 
dag, och om hans bekantskaper. 

Av de stamböcker, som förts av svens-
ka studenter i Wittenberg, märkes föl-
jande: 192 Olaus Lixander (Uppsala univ. 
bibl. Y 84). 211 Axel Oxenstierna (Rogge 
bibl. i Strängnäs); mycket tidiga exempel 
på stambok. 243 Petrus Glandius (Lunds 
univ. bibl.). 292 Laurentius Olai Wallius 
(Stifts- och landsbibl. i Linköping B 126). 
314 Nicolaus Olai Scharensis (British Mu-
seum Egerton 1234). 321 Gustaf Horn 
(Kungl. bibl. I h 44). 455 Andreas Canuti 
Gevaliensis (Kungl. bibl. I c 2). 583 Jo-
hannes Lothigius (Kungl. bibl. I 1 24). 
717 Gustaf Adolf Humble (Kungl. bibl. 
I h 35). 719 Andreas Tayard (Uppsala 
univ. bibl. Y 140). 

Beträffande de vetenskapliga studierna 
ger de tryckta dissertationerna goda upp- 

lysningar. Även om de mestadels inte är 
skrivna av respondenten, vittnar de likväl 
om de speciella studier som denne bedri-
vit under sin handledare. Förord, gratula-
tionsverser, dedikationer m. m. lämnar 
därtill en mängd personliga upplysningar. 
När tryckt dissertation föreligger, är detta 
förhållande angivet i de biografiska no-
tiserna. En förteckning av svenska disser-
tationer utom landet är en gång påbörjad, 
men ej fullföljd. En sådan är ett deside-
ratum, och särdeles nödvändig är den för 
varje studium av svenska vetenskapliga 
förbindelser med utlandet. 

Sedan ovanstående skrivits, utkom Sten 
Lindroths Svensk lärdomshistoria, Medel-
tiden, reformationstiden, Stormaktstiden 
(Stockholm 1975). I detta arbete är de 
svenska studierna i Wittenberg mycket väl 
framhävda. För många av här förteckna-
de studenter kan nu också hänvisas till 
utmärkta karaktäristiker i Lindroths arbe-
te. 

4. Symposium och poetiska festskrifter 
De svenska studenterna i utlandet har inte 
så sällan kommit samman till fester. Men 
endast en sådan är oss i detalj bekant, 
därför att den slutade med slagsmål och 
saken drogs inför konsistoriet. Över hän-
delserna föreligger en utförlig berättelse, 
Narratio totius Hystoriae prout inter con-
terraneos die XXXI Octobris Anno 1544 
Wittenbergae acta est, A me Reginaldo 
Stockholmensi composita propriaq. manu 
scripta. Dokumentet innehåller även vitt-
nesmål av Magnus Botvidi Norcopensis, 
Olaus Medelpadius och Petrus Johannis 
Arosiensis (RA Strödda historiska hand-
lingar 2). 

I slutet av oktober 1544 hade Nicolaus 
Caroli (71) kommit från Sverige till Wit-
tenberg (inskr. 13.11. "a patria nuper ad-
veniens"). Han hade med sig pengar, som 
gav möjlighet och anledning till en fest. 
Denna ägde rum den 31 okt. 1544 och i 
densamma deltog de fjorton svenska stu-
denter, som då vistades i Wittenberg. De 
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fyra adelsmännen Göran Gylta (51), Gö-
ran Gera (56) liksom bröderna Erik och 
Nils Gyllenstierna (61-62) deltog endast 
i festens första del och hade avlägsnat sig, 
innan symposiet urartade till batalj. De 
tio deltagarna i festens senare del, i brå-
ket och slagsmålet, var följande: Mag. 
Johannes Botvidi (32), inskriven redan 
1532, Andreas Olai (47) inskriven 1537, 
Olaus Petri Medelpadius (60), Paulus Jus-
ten från Viborg (67), den blivande bisko-
pen, en stor och kraftig karl, som dock 
blev sårad, Jacobus Giesler eller Gislonis 
(66), Reginaldus Olai Phase (65), som 
också sårades, vidare de under samma år 
inskrivna Petrus Johannis Arosiensis (69), 
Olaus Haquini Scharensis (70) samt den 
redan nämnde Nicolaus Caroli Lincopen-
sis (71). Inbjudare till och även deltagare 
i festen var Justens kamrat Laurenius Jo-
hannis Frese (68), som bodde hos mag. 
Johannes Botvidi. 

Slagsmålet var av så allvarlig natur, att 
det drogs inför universitetets myndighe-
ter. Konsistoriet dömde den 6 nov. An-
dreas Olai, som tydligen var den store 
bråkmakaren, och Reginaldus Olai till 6 
dagar i carcer. Andreas, som redan hade 
inskrivit sig för sommarterminen i Leip-
zig, återvände dit. Följande år överflyt-
tade tre andra kumpaner till Leipzig: Ja-
cob Gislerus, Reginaldus Olai Phase och 
Olaus Medelpadius. Andreas Olai erkän-
de emellertid ej domen, som också inne-
bar förvisning, utan återvände till Witten-
berg. Han förvisades nu åter den 16 juni 
1546. Om hans vidare öden se under nr 
47. 

Mot slutet av 1500-talet uppkommer 
bruket att vid festliga tillfällen utgiva poe-
tiska hyllningar i tryck. Den första av 
detta slag utgavs till Johannes Raumannus 
promotion i sept. 1597: EiSyxaefta Johanni 
Svenonis Raumanno pro gradu magisterii 
exortum. De tre författarna, av vilka den 
förste diktar på grekiska, de övriga på 
latin, är Jonas Nicolai Kylander (173), 
Elias Magni Rhalambius (187) och Caro- 

lus Benedicti Praetorius (188). 
Ett annat gemensamt företag var den 

hyllningsskrift, Etimitat Jonae Nicolai Ky- 
landro dicatae, som utgavs till Jonas Ky- 
landers doktorspromotion 1599. Icke 
mindre än sju av de svenska studerande, 
Nicolaus Boy (186), Elias Magni Rhalam-
bius (187), Carolus Benedicti Praetorius 
(188), David Johannis Lampadius (190), 
Johannes Canuti Lenaeus (191), Olaus 
Erici Lixander (192) och Sveno Johannis 
Bartheus (197), hyllar här sin kamrat med 
var sin latinska dikt. 

En stor poetisk festskrift ägnades Syl-
vester Phrygius, själv krönt poet, med ti-
teln Evyxdeyara novorum honorum in au-
gurationi ornatissimi atque doctissimi vini 
Dn Sylvestri Phrygii Calmariensis, poetae 
Coronati ... 23 Martii Anno 1602. 
l'thaae,ua (sing.) är ett konstruerat ord, 
som ungefär betyder "gemensam glädje". 
I dessa elva gemensamma glädjeyttringar 
deltager nio landsmän med dikter, de 
flesta disticha. Vi möter här följande poe-
tiskt begåvade studenter: Isaac Bergeni 
Rothovius och Jonas Bergen i Rhothovius 
Smolandi (206, 212), Carolus Praetorius 
Wermelandus (188), Jonas Nicolai Orien-
sulanus (230), Laurentius Laurentii Go-
thus (223), Daniel Johannes Normalander 
Gothus (224), Daniel Laurentii Gothus 
(222), Haquinus Bergen i Urshultensis (231) 
och Magnus L. Wellerius Smolandus 
(234). 

Slutligen skall anföras hyllningsskriften 
till Jonas Nicolai Oriensulanus vid den-
nes promotion den 19 mars 1605. Då 
detta tryck tycks vara föga känt, följer 
här dess bibliografiska titel (efter ex. i 
Lunds univ.bibl.). 
Gratulatoria in honorem ornatissimi & 
doctissimi vin i Dn Ionae Nicolai Orien-
sulani Svecosmolandi ... scripta ab ami-
cis popularibus. Wittebergae: Typis haere-
dum Zachariae Lehmanni 1605. [Ram.] 

Skriften innehåller dikter på latin av 
följande författare: Petrus Nicolai de Sä-
by [Natt och Dag] (237), mag. Ioachimus 
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Stutaeus Oestrebotniensis Finno (200), 
Adam Laurentij Wellerius (235) samt 
Catullus Nicolaus Oriensulanus. Den sist-
nämnde, som var en broder till Jonas 

N.O. befinnes ej vara inskriven vid någon 
akademi. Han studerade emellertid i Wit-
tenberg och blev slutligen kyrkoherde i 
Flistad (Molin, Smol.Upsal. 1, nr 15). 
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1515 	1. Petrus Brasco Lincopen. ciuitatis ex suecia 	 I 61 b 1 
Peder Brask. Son till borgmästaren i Linköping Lars Birgersson och biskop 
Hans Brasks syster Anna. Inskr. i Rostock SS 1510 (baccalarius Upsaliensis 
receptus), i Leipzig SS 1514 och i Wittenberg WS 1515, bacc. receptus 10.6.1515 
och mag. där 5.2.1517. Kanik i Linköping, ärkedjäkne 1524. Död efter 1550. 

Köstlin 1, 28. Schiick, Eccl. Linc. 507 f (med litt.). 

1516 2. Dyro de Handolau ex schwecia dio. Lincopensis 	 I 62 b 23 
(Thuro Benedicti) Ture Bengtsson till Händelö. Son av Bengt Abjörnsson 
(Liljesparre) till Händelö. Inskr. i Leipzig SS 1514 och i Wittenberg SS 1516, 
baccal. 1516 och mag. där 5.2.1517 (Thoro Benedicti). Kanik i Linköping. In-
trädde i Gustaf I:s riksråd. Död på försommaren 1524. 

Köstlin 1, 19; 1, 28. G. Carlsson i SBL 5, 1925, 167. Schiick. Eccl. Linc. 508. 

Olaus Phase ex Suecia Sweignen [Strengnensis] dio. 	 I 62 b 26 
Olaus Petri (Phase). F. i Örebro trol. 6.1.1493. Son av smeden Peder Olufsson. 
Inskr. i Leipzig SS 1516 och i Wittenberg SS 1516, bacc. 17.3.1517 och mag. 
där 11.2.1518 (Olaus Uase). Efter hemkomsten 1518 blev han sekreterare hos 
biskopen Matthias Gregersson i Strängnäs samt 1520 diakon och kanik. Han 
började i Strängnäs förkunna den lutherska läran och vann Gustaf I för pro-
testantismen. Stadssekreterare i Stockholm 1524, konungens kansler 1531-33. 
Kb i S:t Nicolai 1543. Död i Stockholm 19.4.1552. 

Köstlin 2, 16. K. B. Westman, Reformationens genombrottsår i Sverige. 
Stockholm 1918 s. 161 f. N. Ahnlund, Nils Rabenius (1648-1717). Studier 
i svensk historiografi. Stockholm 1927 s. 112-120. H. Pleijel, Från fädernas 
fromhetsliv. Gestalter och strömningar. Stockholm 1939 s. 9-14. Robert 
Murray, Olavus Petri. Stockholm 1952. Hellström 414-416. Collmar 2, 
100-103. 

Olaus Brunes ex Suecia 	 I 62 b 27 
Olof Torkelsson Bröms el. Broms, Strengnensis. Inskr. i Wittenberg SS 1516 
samt baccalaureus där 13.10.1517 (Olaus Brömss ex Suecia). Senast 1525 blev 
han konungens kammarmästare; lämnade sommaren 1537 riket för alltid (Gust. 
I:s regist.). Hans öden efter mitten av 1540-talet är okända. 

Köstlin 1, 20. Svalenius, Norman 102. G. Carlsson i Strängnäs s. 538 f, 
Dens., Från Erik Segersäll till Gustav Vasa. Undersökningar och rön. 
Stockholm 1961 (Kungl. vitterhets historie och antikvitets akademien. Hand-
lingar. Hist.ser. 6). s. 109-144. 

1518 5. Conradus Beuttinger de Franckfordt Magun. dioc. 	 I 75 b 1 
Conradus Peutinger, Conrad Pyhy. F. i Frankfurt a.M. och tillhörde troligen 
den berömda borgarsläkten Peutinger i Augsburg. Inskr. i Wittenberg 5.10.1518, 
i Leipzig SS 1520 (C. Peutinger Francofordianus) och förvärvade senast 1527 
juris doktorsgrad. Anställd i Karl V:s kansli. I aug. 1538 anställdes han som 
Gustaf Vasas kansler och började därefter en omdaning av förvaltningen efter 
habsburgskt mönster. Anklagad för egenmäktiga och landsförrädiska förfaran-
den, fängslades han 1543 och insattes på Västerås slott, där han avled i maj 
1553. 
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Svalenius, Norman, reg. G. Carlsson, Konrad von Pyhys föregåenden. PHT 
58 (1960) 77-83. Bennich-Björkman 97 f. 

1519 6. Georgius Petrij de Holmis dioc. obsalen. 	 I 84 b 32 
Georgius Petri Holmiensis. Inskr. i Rostock 15.8.1513 och baccalaureus där 
19.4.1515, inskr. i Wittenberg 26.9.1519, receptus 20.12. s. å. och mag. där 
9.2.1520. 

Köstlin 2, 8; 2, 17. 

1520 7. Nicolaus Stecher de Eisleben Halberstaden. dioc. 	 I 92 b 9 
Nicolaus Stecher, inskr. i Wittenberg 7.5.1520, nämnes såsom kh i Stockholms 
S:t Nicolai 1524-27. 

G. Carlsson, Nicolaus Stecher, Stockholms förste evangeliske kyrkoherde. 
KÅ 22 (1922) 77-93. Hellström 412 f. 

8. Andreas Bass Suecia dioc. Scaren. 	 I 100 a 12 
Inskr. i Wittenberg 13.11.1520. Möjl. Andreas Benedicti clericus Scarensis, 
inskr. i Louvain 4.8.1517. 

1521 9. Joannes Hibel de Suecia 	 I 103 a 34 
Johannes Hybelius. Inskr. i Wittenberg 23.4.1521 och mag. där 4.9.1531 (Jo-
hannes Hybelius). 

Köstlin 2, 20. 

1524 10. Nicolaus Magni de Suetico 	 I 123 a 16 
Nicolaus Magni (Nils Månsson) Arbogensis. F. i Arboga. Inskr. i Wittenberg 
30.10.1524. Var i slutet av 1520-talet konungens kamrerare, fortsatte 1532 sina 
studier utomlands, understödd av konungen och biskop Sveno Jacobi i Skara. 
År 1532 vistades han i Venedig. Mag. i Wittenberg 1535. "Nicolaus Mannus" 
receptus in collegium facult. philos. 30.4.1536; iuris utriusque doctor. I jan. 
1543 avreste han med Simon Viburgensis (34) och Volfgang Larsson (35) från 
Wittenberg till Italien (K0benhavn KB, 01. Kgl. Saml. 3317, 4°. Anteck-
ningar av Andreas Olai. — Meddelande av I. Svalenius). N. M. var en högt bil-
dad man och stod i personlig kontakt med Luther och Melanchthon. Död i 
Marburg, där han var lärare, 24.11.1543. 

Köstlin 2, 22; 2, 25. Annerstedt 1, 53-57. Collijn 2, 1927/31, 31. Svalenius, 
Norman 14, 27-32. F. Ödberg i Vestergötlands fornminnesförenings tid-
skrift. H. 8/9 (1897) 38-40, 65-69. Bennich-Björkman 109. 

11. Johannes Halm de Suecia 	 I 123 a 32 
Johannes Laurentii Halm, Scarensis. Inskr. i Rostock 14.10.1524, i Wittenberg 
28.11.1524 och i Greifswald 20.1.1525 (Johannes Laurencii Scarensis). 

1525 11 a. Petrus Johannes de Wyburg 	 I 126 a 9 
Inskr. i Wittenberg 13.6.1525; upptages av Leinberg, Stud. 57, men anges av 
H. F. ROrdam i Ny kirkehistoriske Samlinger 1 (1857/59) s. 464 samt i matri-
kelns register som dansk. 
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12. Christophorus Andree Gotus 	 I 127 a 12 
Christophorus Andreae. Kristoffer Andersson (Röd) till Hedåker. Inskr. i 
Greifswald 20.1.1525, i Wittenberg WS 1525 och mag. där nov. 1529. Efter 
ett nytt besök i Tyskland hemkom han 1532, var under några år det kungl. 
kansliets chef och användes av konungen i diplomatiska uppdrag. Riksråd se-
nast juni 1532. Efter en beskickning till Danmark 1542 återvände han aldrig 
till hemlandet, och följande år indrogs hans förläningar. Död i Lilbeck 
25.3.1548. 

Rektor Johannes Marcellus Regiomontanus brev rörande Christophorus 
Andreae 10.6.1546 samt om nr 47 (RA Strödda historiska handlingar. 1. b). 
Köstlin 2, 20. Biographiskt lexicon öfver namnkunnige svenska män 1. Upp-
sala 1835, 209-212. F. Ödberg i Vestergötlands fornminnesförenings tid-
skrift. H 8/9 (1897) 57 f. K. B. Westman, Reformationens genombrottsår i 
Sverige. Stockholm 1918 s. 250. G. Landberg, De nordiska rikena under 
Brömsebroförbundet. Uppsala 1925 s. 132-149. Svalenius, Norman 14, 43 
-44, 139-145. 

1527 13. Christophorus Caroli Suecus 	 I 130 b suppl. (T. 3. S. 814) 
Christophorus Caroli. Inskr. i Wittenberg 14.10.1527. Praebendarius i Västerås; 
var närvarande vid kyrkomötet i Örebro 1529. 

Ekström 1, 639. 
14. Laurencius Susze Suecus 	 I 130 b 10 
Laurentius Petri Nericius. F. i Örebro 1499 och yngre broder till Olaus Petri. 
Inskr. i Wittenberg 23.10.1527, försedd med ett kungl. stipendium och ett re-
kommendationsbrev från Gustaf Vasa till M. Luther. Återkommen till Sverige 
omkr. 1530 blev han skolmästare i Uppsala. På sommaren 1531 valdes han till 
ärkebiskop och invigdes 22.9. s. å. Död i Uppsala 27.10.1573. 

G. Carlsson, Vår förste lutherske ärkebiskops Wittenbergsstudier. KÅ 16 
(1915) 42--46. Kjöllerström 49-51, 167. 

1528 15. Botwidus souenis ex Suecia 	 I 131 b 19 
Botvidus Sunonis. Botvid Sunesson. Inskr. i Wittenberg SS 1528. Mag. Kanik 
i Linköping. Biskop i Strängnäs 1536 (invigd 2.10)-1555 samt från 1561 till 
sin död 1562. 

I. Fehr, SBL 5, 1925, 577-581. Schtick, Eccl. Line. 517. G. Carlsson i 
Strängnäs s. 541-545. Collmar 2, 20-28. 

Ragualdus Petri Suecus 	 I 132 a 28 
Ragvaldus Petri. Inskr. i Wittenberg 24.12.1528. Kh i Strängnäs 1533. Död 
1565. 

G. Carlsson i Strängnäs s. 539. Collmar 2, 1964, 72-74. 
Ericus Nicolai Suecus 	 I 132 a 29 

Inskr. i Wittenberg 24.12.1528. Möjligen Ericus Nicolai, nämnd som kh i 
Västerås 1545-52. 

Ekström 1, 1949, 554. 

1529 	18. Benedictus Pauli Suecus 	 I 132 b 10 
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Inskr. i Wittenberg 2.1.1529. Kh i Husaby 1545-61. 
Ekström 1: 2, 1939, 606-608. 

Ericus Enari Suecus 	 1133 a 13 
Ericus Enari Kööse. Inskr. i Wittenberg 21.1.1529, besökte senare Uppsala, där 
han avlade baccalaureusexamen, inskr. i Frankfurt a.d. 0. SS 1531 (Ericus 
Kööse); 1535 var han åter i Sverige, i Louvain 1536-37 (inskr. 22.5.1536). 
Verksam som lärare vid skolan i Skara till sin död 1541. 

N. Beckman, Vår skolas historia. 1. Göteborg 1926 s. 20 f. Svalenius, Nor-
man 14 (m. litt.). 

Georgius Norman Pomera: 	 I 133 a 15 
Georg Norman. F. omkr. 1490 på Riigen och son av en underfogde Heinrich 
N. Efter skolgång i Stralsund inskr. 25.4.1524 i Rostock; därefter trol. lärare vid 
Greifswalds univ. Inskr. i Wittenberg 21.1.1529, men återvände till Greifswald, 
där han med säkerhet vistades från 1534, åren 1535-37 som lärare vid den 
protestantiska stadsskolan. Mag. i Wittenberg 1538 (ej i fört, över mag.). År 
1539 kallades han till prins Eriks lärare och användes dessutom i statstjänst. 
Superintendent s. å. och i jan. 1540 regementsråd (riksråd), de facto kyrkomi-
nister. Död i Stockholm vid årsskiftet 1552/53. 

Svalenius, Norman. 

1530 21. Erichus Hord de holma Schueciae 	 I 140 b 33 
Ericus Hård, Holmiensis. Inskr. i Wittenberg WS 1530. Möjl. en son till Peder 
Hård till Häringe, slottsfogde i Stockholm 1523-26, riksråd senast 1526 (SBL 
19 s. 580 f.). 

22. Joannes Helsyngus de obsalia Schueciae 	 I 140 b 39 
Johannes Helsingus. Inskr. i Wittenberg WS 1530 och mag. därst. 29.1.1534. In-
nehade Rasbo prebende. Död i Wittenberg hösten 1537. 

RA. Strödda hist. handl. 2. Köstlin 2, 21. 

23. Haquinus Köse de obsalia Sueciae 	 I 141 b 2 
Haquinus Köse. Inskr. i Wittenberg WS 1530. 

1531 24. Valentinus Scriba 	 I 143 b 16 
Möjl. Valentinus från Llittich ("Valten von Ludtich"). Fadern, som härstam-
made från Mecklenburg, nämnes "Clawes Ladewig". Inskr. i Wittenberg 7.9. 
1531, medföljde 1538 Konrad Pyhy till Stockholm och blev 1542 förste sek-
reterare i tyska kansliet. Död i slutet av år 1553. 

Svalenius, Norman 178-180. 

Boecius Schwecus 
Holaus warck 
Senfridus Clesen 
Dauid Cunradi 
Ericus falk 

Schvuecij 

I 143 a 27 
28 
29 
30 
31 

   

Boethius, [Vestrogothus]. Inskr. i Wittenberg WS 1531, i Frankfurt a. d. 0. SS 
1533. 
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F. Ödberg i Vestergötlands fornminnesförenings tidskr. H. 8/9 (1897) 35, 41. 
[1531] Olaus Bark (?). Inskr. i Wittenberg WS 1531. 

Sigfridus Claudii el. Nicolai Bauman, Finno. Inskr. i Wittenberg WS 1531 och 
mag. där 28.8.1534 (Sigfridus Finno). Nämnes 1533 såsom rektor för Skara 
skola. 

Köstlin 2, 22. F. Ödberg, a. a. s. 42, 49. Leinberg, Stud. 58. Grotenfelt, 1, 114. 
N. Beckman, Vår skolas historia. 1. Göteborg 1926, 20. 

David Conradi. Av borgarsläkt från Västergötland. Inskr. i Wittenberg WS 
1531; återvände senast 1540 och kallas då magister. Kanik i Skara från 1540, 
sekreterare i kungl. kansliet. Död 1550. 

F. Ödberg, a. a. s. 38, 42, 49, 54, 69. Svalenius, Norman 191 f. Bennich-
Björkman s. 110. 

Ericus (Erik) Falck. F. på 1510-talet. Inskr. i Wittenberg WS 1531, i Frankfurt 
a. d. 0. WS 1538, Mag. i Wittenberg 8.8.1542; återkom 1543. Kh i Söderkö-
ping, ordinarius i Skara 1547, biskop i Linköping 1558. Död i Linköping dec. 
1570. 

Kjöllerström 40-49. B. Hildebrand i SBL 15, 1956, 119-122. 

Thomas vindlandensis 	 I 143 b 33 
Thomas Francisci Keijoi, Finlandus. Inskr. i Wittenberg WS 1531. Rektor för 
Åbo skola 1534. Kh i Tavastkyro 1539. Död 1546. 

Leinberg, Stud. 57 f. Dens. Åbo skola 222, Grotenfelt 1, 114. Om de första 
finska studenterna i Wittenberg se Kauko Pirinen, Turun tuomiokapituli us-
konpuhdistuksen murroksessa, Helsinki 1962 (Suomen kirkkohistoriallisen 
seura toimituksia. 62) s. 75 f. 

Canotus Braumensis 	 1143 b 34 
Canutus Johannis Raumensis. Inskr. i Wittenberg WS 1531 och mag. där 
29.8.1536. Kh i Åbo och kanik omkr. 1541 till 1562, biskop i Viborg 1563. 
Död 1564. 

Köstlin 2, 23. Leinberg, Stud. 58. Grotenfelt 1, 114. 

1532 32. Magnus Budwidi 	 I 146 a 22 
Ericus Petri 	Sueci 	 I 146 a 23 

Magnus Bothvidi. Borgarson från Norrköping. Inskr. i Wittenberg SS 1532 
och mag där 8.8.1542. Deltog i det bekanta gillet i Wittenberg 1544; hans senare 
öden okända. 

Köstlin 3, 14. Schilck, Eccl. Linc. 518. 
Ericus Petri Lincopensis. Inskr. i Wittenberg SS 1532, i Frankfurt a. d. 0. SS 
1534. Efter hemkomsten blev han skolmästare i Söderköping och var en tid 
prins Eriks lärare. Kh i Söderköping 1552, åter skolmästare; slutligen kh i Upp-
sala 1563. 

Schilck. Eccl. Linc. 518. Oriktigt identifierad med Ericus Petri Angerman-
nus, kaplan vid Stockholms Storkyrka, av Collmar 2, 402-405. 

Simon Viburgensis Suedus 	 I 147 b 30 
Simon Henrici, Viburgensis. Inskr. i Wittenberg WS 1532, mag. 22.2.1541, 
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receptus in collegium facultatis philos. 1.5. 1543. Reste i Italien med nr 10. Ka-
nik i Åbo. Död på 1550-talet. 

Köstlin 3, 12; 3, 21. Leinberg, Stud. 58. Grotenfelt 1, 114. 

35. Volfgangus Larzson Suecus 	 I 147 b 34 
Olaus Laurentii (Olof Larsson). Borgarson från Stockholm, begav sig med kol-
legan Nicolaus Magni till Tyskland för att studera. Inskr. i Wittenberg WS 
1532 och trol. WS 1536; stud. även i Marburg och Leipzig och har med nr 10 
även varit i Italien. Återvänd till Sverige 1545, blev han en av konungens mest 
betrodde män. Död 1571. 

Svalenius, Norman, 190 f. Bennich-Björkman 110. 

1533 36. Nicolaus Suecus 
Nicolaus (Clas) Botvidi. Från Norrköping, ej återfunnen i matr. men prom. 
till mag. phil. i Wittenberg 6.2.1533. Möjl. broder till Magnus Botvidi. Kanik i 
Linköping och senior. Kh i Norrköping 1544 och död där 1544. 

Köstlin 2, 21. Schiick, Eccl. Linc. 517 f., 577 f., 585. 

1536 37. Ioannes Petri Suecus 
Mag. Johannes Petri, receptus in facultatem 22.4.1536. 

Köstlin 2, 25. 

Benedictus olaui Suecus 	 I 160 a 19 
Benedictus Olai Scarensis. Inskr. i Wittenberg maj 1536 och mag. där jan. 
1538. Innehade prebende i Skara. Kh i Stockholm 1540. 

RA. Strödda hist. hand!. 2. Köstlin 3, 10. F. Ödberg under nr 25 a. a. s. 39, 
42, 49. Hellström 413. 

Joannes Nicolai Suecus 	 I 160 a 20 
Johannes Nicolai. Inskr. i Wittenberg maj 1536. Avled före 1537. 

RA. Strödda hist. hand!. 2. Jfr Kjöllerström 70. 

Magnus Helsingensis Schwetig 	 I 163 b 22 
Magnus Olai Helsingius, var skolmästare på Riddarholmen 1536. Inskr. i Wit-
tenberg WS 1536 och mag. 11.2.1539. 

Köstlin 3, 11. 

Erichus Holmensis Schwetig 	 I 163 b 23 
Ericus Holmiensis. Inskr. i Wittenberg WS 1536. Möjl. Ericus Hemmers-
back, mag. jan. 1537 (Köstlin 2, 23). 

Wolfgangus Holmensis Schwetig 	 I 163 b 24 
Sannolikt Olaus Laurentii (Olof Larsson) ovan WS 1533 (nr 35). 

Michael Agricola de Villand Suetiae 	 I 163 b 39 
Michael Olavi Agricola. F. i Torsby, Pernå sn, omkr. 1508 och son av bonden 
Olof Simonsson. Efter undervisning i Viborgs skola sekreterare hos biskop 
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Martin Skytte i Åbo. Inskr. i Wittenberg WS 1536 och mag. där 11.2.1539. 
Rektor för Åbo skola 1539-48, kanik, ordinarius i Åbo stift 1554. Genom sina 
skrifter har han haft den största betydelse för reformationens genomförande i 
Finland. Död i Nykyrka sn 9.4.1557. 

Köstlin 3, 11. Leinberg, Stud. 58 f. K. B. Westman i SBL 1, 1918, 291-295. 
Blomstedt & Matinolli 1. J. Gummerus, Michael Agricola, der Reformator 
Finlands. Sein Leben und sein Werk. Helsinki 1941 (Schriften der Luther-
Agricola-Ges. in Finland. 2). V. Tarkiainen, Die Studien Michael Agricolas 
in Wittenberg. Sitzungsberichte. Fin. Akad. der Wiss. 1945, 135-159. K. 
Antell, Michael Agricolas släkt. Historisk tidskrift för Finland 39 (1954) 
7-15. A. B. Carlsson, Rester av Michael Agricolas boksamling i svenska 
bibliotek. Bok- och bibliotekshistoriska studier tillägnade Isak Collijn på 
hans 50-årsdag. Uppsala 1925 s. 335-353. A. B. Carlsson, Ett nytt bidrag 
till kännedom om Michael Agricolas bibliotek. NTBB 13 (1926) 207-210. 

Martinus Tetus de Villand Suetiae 	 I 163 b 40 
Martinus (Mårten) Teit. Son av Lars Mattson, herre till Kuuskoski i Pernå. 
Inskr. i Wittenberg WS 1536 samt mag. där 11.2.1539. Lärare för Gustaf Vasas 
söner. Död 1544. 

Köstlin 3, 11. Leinberg, Stud. 59. Grotenfelt 1, 114. 

Erichus Niger Obsaliensis Schwetiae 	 I 164 a 8 
Ericus Nicolai Niger el. Swart. F. i Uppsala på 1480-talet, var troligen son till 
rådmannen därst. Nils Swart och studerade i Uppsala. Inskr. i Wittenberg WS 
1536 samt mag. där 25.1.1543. Domprost i Uppsala före 14.6.1547, ordinarius 
i Strängnäs 1556 och i Skara 1561-70. Död i Uppsala 8.10.1572. 

Köstlin 3, 15. Collmar 2, 1964, 28-30. 

1537 46. Arnoldus Arnoldij I 166 b 9 ex Suecia Andreas Olaui 	j 	 10 
Arnoldus Arnoldi. Inskr. i Wittenberg SS 1537 och i Frankfurt a. d. 0. WS 
1538 (nämnes då magister). 
Andreas Olaui Oerebroensis. F. i Örebro 1521 och son av Olof Nilsson därst. 
samt broder till Benedictus Olai. Inskr. i Wittenberg SS 1537, i Leipzig SS 
1544, deltog i slagsmålet i Wittenberg 31.10.1544, förvisades, återkom, men 
förvisades ånyo 16.6.1546, inskr. i Rostock juni 1547. Jur. dr. Efter hem-
komsten några år senare anställdes han i kungl. kansliet och blev sedan hertig 
Johans rådgivare. Död i Stockholm 28.12.1560 vid ett slagsmål vid Storkyrko-
brinken. 

E. Hildebrand i SBL 1, 1918, 768-770. E. Kock i PHT 21 (1940) 2. Ben-
nich-Björkman 110. Se ml. s. 8. 

Nicolaus Petri 	 I 166 b 20 
Arvidus Wesgothus ex Suetia 	 21 
Jacobus Olaui 	 22 

Nicolaus Petri. Inskr. i Wittenberg SS 1537. 
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Arvidus Amberni, Vestgothus, nämnes 1536 som skolmästare i Västerås. Inskr. 
i Wittenberg SS 1537. Död 1547. 

Ekström, I: 1, 1939, 568 f. 
Jacobus Olai. Inskr. i Wittenberg SS 1537. 

Georgius Gulthe Suecus Nobilis 	 1 168 a 10 
Göran Bengtsson Gylta. Son av riksrådet Bengt Pedersson (G.). Inskr. i Witten-
berg WS 1537 och var där inblandad i den beryktade sammankomsten 1544. 
Åren 1548-50 skrev han i Wittenberg "Kurze Chronik der Schweden", huvud-
sakligen en fri övers. av Olaus Petri, vilket ådrog honom konungens onåd. Se-
dan han blidkat denne, återvände han 1554 till Sverige. Död på Påtorp, Fristads 
sn, 1561. 

Collijn, 2, 1927-31, 490 f., 522 f. I. Svalenius, "Kristoffer Anderssons krö-
nika". HT 61 (1941) 150-162. SBL 17, 1968, 636. 

Cunnutus Lorencij Suecus Nobilis 	 I 168 a 11 
Canutus Laurentii (Knut Larsson) Sparre. F. på Rossvik i Husby-Rekarne sn 
5.6.1522. Son av riksrådet och riksmarsken Lars Siggesson S. Inskr. WS 1537 i 
Wittenberg. Död og. i denna stad. 

Elg. 7, 402. 

1539 53. Petrus Caroli Suecus 	 I 173 b 35 
Petrus Caroli (Peder Karlsson) F. i Skänninge 1510. Inskr. i Wittenberg febr. 
1539. Hovpredikant 1540, kh i Skänninge 1541, skolmästare i Linköping 1544 
och domkyrkosyssloman där 1547, kh i Kalmar 1555, biskop i Linköping som-
maren 1582. Död där 26.10.1587. 

Schiick, Eccl. Linc. 518 f. Kjöllerström 69. B. Olsson 2, 1947, 23-29. 

Canutus Boronis Suecus 	 I 173 b 36 
Canutus Beronis. Inskr. i Wittenberg febr. 1539. 

Carolus Gera Nobilis Suecus 	 1 175 a 12 
Carl Holgersson Gera. F. omkr. 1515 och son av riksrådet Holger Karlsson 
(G.), var jämte sin yngre broder anställd vid hertig Albrekts av Preussen hov 
1533-39. Inskr. i Wittenberg maj 1539. G. var liksom brodern nära vän till 
David Chytraeus i Rostock. Återkommen till Sverige, användes han i flera 
diplomatiska uppdrag. Riksråd senast 1560. Lagman i Östergötland 1560 och 
"gubernator" eller ståthållare över Småland 1561. Död i Kumla 25.7.1566. 

H. Gillingstam i SBL 17, 1967, 75-77. 

Georgius Gera frater eius 	 I 175 a 13 
Göran Holgersson Gera. F. omkr. 1520 och broder till föreg. Inskr. i Witten-
berg maj 1539 och var där ännu 1544. Efter återkomsten 1550 användes också 
han i diplomatiska uppdrag. Lagman i Östergötland 1569-88. Död på Björk-
vik, Östra Ryds sn, 18.5.1588. 

H. Gillingstam i SBL 17, 1967, 77-80. 
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57. Johannes Nicolai Swecus 	 I 177 a 114 
Johannes Nicolai Ofeegh. Född i Noraskog som son av en bergsman. Inskr. i 
Wittenberg okt. 1539. Skolmästare i Strängnäs 1540-51, kh i Stockholm S:t 
Nikolai 1553, tillika ordinarius i Stockholm 1557. Under Gustaf I:s sista år var 
han dennes hovpredikant och därjämte läkare, vilket tyder på att han i ut-
landet också studerat medicin. Biskop i Västerås 1564. Död i Västerås 1.1.1574. 

Kjöllerström 69-77. Ekström 1, 320-337. Hellström 416. Collmar 2, 103 f. 

1540 58. Ericus Petri Arosiensis Suecus 	 I 183 a 9 
Ericus Petri Arosiensis. Inskr. i Wittenberg 22.9.1540; återvände 1543. Han 
nämnes som skolmästare i Västerås 1539-40, 1545, 1550-54. Död omkr. 
1560. 

Ekström 1, 567-572. 

1541 59. Joannes Fienbom Stockholmiensis 	 I 190 b 35 
Inskr. i Wittenberg SS 1541, kan sättas i samband med Stockholmsborgaren 
Hans Fimbo. Stockholms stadsböcker. Ser. 2. Tänkeböcker. N. F. 1. 1544-48, 
Stockholm 1936 s. 123. 

1542 60. Vuolfgangus Petri Nordman Suecus 	 I 193 b 3 
Olaus Petri Medelpadius, även: Nordman. F. i början av 1520-talet. Inskr i 
Wittenberg 5.1.1542, i Leipzig 1545, mag. i Wittenberg 25.2.1546 (Olavus Petri). 
Skolmästare i Uppsala 1549-52, kh i Rasbo 1554-56, i Stockholm S:t Nicolai 
1556-76 (avsatt), domprost i Uppsala 1576-77. Död 1597/99. 

Köstlin 3, 19. Hellström 417-419. G. Brynnel, Olaus Petri Medelpadius. 
PHT 58 (1960) 171-176, Magnus Collmar, Olaus Petri skolmästare i Stock-
holm. PHT 60 (1962) 80-83, G. Brynel, Var Olaus Petri skolmästare i 
Stockholm? PHT 64 (1966) 16-24. 

Ericus Guldenstem I 196 b 28 Sueci Nicolaus Guldenstern j 	 29 
Erik Göransson Gyllenstierna [af Lundholm]. Son av riksrådet Göran Eriksson 
G. Inskr. i Wittenberg i juni 1542. Stupade i slaget vid Axtorna 20.10.1565. 

Elg. 3, 359. 
Nils Göransson Gyllenstierna [af Lundholm], F. 1526 och broder till föreg. 
Inskr. i Wittenberg i juni 1542 och i Rostock nov. 1543; företog vidsträckta 
resor. Kort efter Erik XIV:s tronbestigning 1560 blev han riksråd och kansler, 
lagman i Tiohärads domsaga 1569, riksdrots 1590. Död på Fågelvik i Tryse-
rums sn 1.10.1601. 

Elg. 3, 359. Ingvar Andersson i SBL 17, 1968, 601-608. 

1543 63. Benedictus Olaui Suecus 	 I 201 b 4 
Benedictus Olai Oerebroensis. F. omkr. 1523 i Örebro, son av Olof Nilsson 
och broder till Andreas Olai (nr 47), studerade 18 år i utlandet. Inskr. i Wit-
tenberg 4.2.1543, i Leipzig SS 1545 och i Rostock jan. 1547; mag. i Wittenberg 
20.8.1549. Studerade även i Italien. Hemkommen omkr. 1561, blev han liv- 
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läkare hos Erik XIV och från 1575 hos Johan III. Död i Uppsala 28.7.1582. 
Köstlin 4, 8. 0. T. Hult i SBL 3, 1922, 176-181. Collijn, 2, 486-490. 0. 
Walde, Några böcker ur Benedictus Olai bibliotek. NTBB 20 (1933) 205-
213. 0. T. Hult, Benedictus Olai, Sveriges förste medicine doktor. Nordisk me-
dicin 10 (1941) 1031 f. I. Svalenius, Sekreteraren Olof Claesson (t 1595) 
och hans "handlingar". PHT 42 (1943) 127-135. 

Joannes Wolffgangi Schwecus 	 I 205 a 32 
Johannes Olai. Inskr. i Wittenberg juni 1543. Broder till efterföljande? i så 
fall förut okänd. 

Reinaldus Wolfgangi Schwecus 	 I 205 a 33 
Reginaldus Olai. Son av Olaus Petri (nr 3). Inskr i Rostock 3.4.1542, i Witten-
berg juni 1543, i Leipzig SS 1545 samt mag. i Wittenberg 19.2.1549; hemkom 
s. å. Han återvände till Tyskland 1550; inskr. i Frankfurt a. d. 0. SS 1551. 
Möjl. identisk med skolmästaren i Stockholm 1553 mäster Reinhold. 

Köstlin 4, 7. Hellström 414, Annerstedt 1, 54. 

Jacobus Giesler Suecus 	 I 206 a 15 
Jacobus Gislonis. Inskr. i Rostock 3.4.1542, i Wittenberg aug. 1543, i Leipzig 
SS 1545 (J. Gyslerus Upsaliensis). Möjl. Jacobus Wermlandus, bacc. och mag. 
i Rostock 16.2.1552. Kh i Veckholm 1563 till sin död 15.9.1583. 

Collijn, 3, 133. Frans de Brun, Magister Jacobus Gislonis, stamfar för den 
finska ätten Svanfelt. PHT 31 (1930) 210-212. H. Hermer&I i PHT 39 
(1938) 69. 

Paulus Justus ex Fillandia 	 I 208 b 10 
Paul Juusten. F. i Viborg omkr. 1516 och son av borgaren därst. Per J. Pv 
1540, sändes han 1543 av biskop Martin Skytte till Wittenberg, där han inskr. 
nov. 1543 och studerade i tre år. Sedan han även besökt Königsberg, inskr. 
där 1546/47, och Rostock, återvände han hösten 1547 till Åbo och blev följande 
år Michael Agricolas efterträdare som rektor för därvarande skola. Ordinarius i 
det nyupprättade Viborgs stift 1554, i Åbo stift 1563. Död i Åbo 22.8.1576. 

Leinberg, Stud. 59 f. Leinberg, Åbo skola 222 f. Blomstedt & Matinolli 2. 
H. Gillingstam i SBL 20, 1975, 491 f. 

Laurentius Frisius ex Fillandia 	 I 208 b 11 
Laurentius Johannis Frese. Inskr. i Rostock 19.8.1542 (L. Johannis Frese de 
Abou), i Wittenberg nov. 1543. 

Leinberg, Stud. 59. Grotenfelt 1, 115. 

1544 69. Petrus Arosiensis Suecus 	 I 214 a 31 
Petrus Johannis Arosiensis. Son av Johan Apotekare. Inskr. i Wittenberg juni 
1544. Återkom från utlandet senast 1547. Kh i Västerås vid årsskiftet 1556/57. 
Död vid årsskiftet 1575/76. 

Ekström 1, 554-559. 
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Wolffgangus Haquinij Scarensis 	 I 216 b 17 
Olaus Haquini Scarensis. Inskr. i Wittenberg okt. 1544. 

Nicolaus Caroli Suecus 	 I 217 b 37 
Nicolaus Caroli (Nils Carlsson). Inskr. i Wittenberg 13.11.1544; en av delta-
garna i gillet 1544. Magister i Wittenberg 19.2.1549. Skolmästare i Linköping; 
kh i Söderköping 1568. 

Köstlin 4, 7. Schilck, Eccl. Linc. 518. 

1545 72. Johannes Schermer Holmensis Suecus 	 I 221 b 29 
Inskr. i Wittenberg 27.4.1545, trol. identisk med Johannes Schermerus Zignaeus 
el. Cignaeus, promoverad till mag. i Rostock 16.6.1552. 

Johannes Rostigos Holmensis Suecus 	 I 221 b 32 
Johannes Rospigus, Holmiensis. Inskr. i Wittenberg 27.4.1545. 

Johannes Petrus Schwecus 	 I 229 b 14 
Johannes Petri Kempe, Scarensis. Inskr. i Wittenberg dec. 1545 samt mag. där 
31.7.1554 (Iohannis Petri Kempe Scarensis). 

Köstlin 4, 14. Annerstedt 1, 54. 

1546 75. Mauricius Christophori Swecus nobilis 	 I 230 b 23 
Mauricius Christophori, Mauritz Kristoffersson (Röd). Son till kanslern Kris-
toffer Andersson (nr 12). Inskr. i Wittenberg apr. 1546. Död under en utrikes 
resa i Frankrike (före 1579). 

Upplysningar i swenska historien. 4. Stockholm 1771 s. 75 n. Biographiskt 
lexikon, under nr 12 anf. ställe. 

76. Laurentius Petri suecus 	 I 235 a 18 
Inskr. i Wittenberg 12.7.1546. Sannolikt Laurentius Petri Gothus. Se 21.4.1557 
nr 105. 

1548 77. Martinus Olaui Helsingus Suecus 	 I 238 a 16 
Martinus Olai Helsingius (Mårten Helsing) lämnade Sverige 1546 med Mar-
tinus Olai Gestricius för en studieresa. Inskr. i Königsberg WS 1546, i Wit-
tenberg 22.2.1548 och mag. där 14.8.1550, inskr. i Rostock 29.7.1552 och var 
där ännu 1553. Hemkallades av Gustaf Vasa 1.2.1554 jämte Martinus Gestri-
cius och Henricus Andreae Montanus. Kungl. sekr, och även använd i utländs-
ka beskickningar. Sårad av Erik XIV med en eldgaffel, avled han 7.4.1568. 

Köstlin 4, 10. E. Estborn, Evangeliska svenska bönböcker under reformations- 
tidevarvet. Stockholm 1929 s. 176-190, Annerstedt 1, 54. Kjöllerström 7-9, 
54-58. Collmar 2, 30. 

C. 1548 78. Nicolaus Olai Helsingius 
Broder till föreg., inskr. i Leipzig SS 1545 (N. H. Upsaliensis), studerade i Wit-
tenberg sannolikt från 1548 och prom. till mag. 11.2.1550, varefter han återvän- 
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de till Sverige. Skolmästare i Strängnäs 1551, kh i Gävle 1555, ordinarius över 
Norrland 1557, biskop i Strängnäs 1563. Död där 16.9.1585. 

Köstlin 4. 10. Kjöllerström 52-54. H. Cnattingius i Strängnäs s. 547-549 
Collmar 2, 30-41, Bennich-Björkman 111. 

1549 79. Jacob: Scitus Finlandus 	 I 244 b 18 
Jacobus Teit, yngre broder till Martinus T. (nr 44). Inskr. i Rostock april 1547 
(Jacobus Teitus Vinlandensis) och i Wittenberg 15.2.1549. År 1552 begav han 
sig till Stockholm, där han verkade som kammartjänsteman till 1568. Han var 
stadsskrivare i Åbo från 1581 till sin död 1588. [I. Svalenius] 

Leinberg, Stud. 60. Grotenfelt 1, 115. Annerstedt 1, 54. 

Martinus Gestricius Suecus 	 I 248 a 29 
Martinus Olai Gestricius (Mårten Olofsson). F. i Gävle omkr. 1525 som äldste 
sonen av köpmannen därst. Olof Mattson. Efter studier i Uppsala inskr. i Kö-
nigsberg WS 1546, i Wittenberg 9.8.1549 samt mag. där 14.8.1550, inskr. i 
Rostock 6.5.1552, mag. receptus ad facultatem artium 25.8.1552. Hemkallad av 
Gustaf Vasa 1.2.1554, blev han skolmästare i Uppsala (senast 1555) och 1557 
kh i samma stad. Ordinarius i Gävle 1563, biskop i Linköping 7.1.1571 — juni 
1580 (avsatt), kh i Nyköpings S:t Nicolai 1581. Död i juni 1585. 

Köstlin 4, 10. Annerstedt 1, 54, 78. Collmar 2, 454-458. S. Estborn a. a. 
s. 184-186. Kjöllerström 54-59. H. Hermeren i Lychnos 1942 s. 167 f. 
Bennich-Björkman 111, 206. 

Ericus Laurenti Holmensis 	 I 248 a 30 
Ericus Laurentii Holmiensis. F. i Stockholm. Inskr. i Königsberg 1547, Witten-
berg 9.8.1549, i Rostock 2.8.1552 samt baccal. och mag. där 20.9. s. å. Under-
hölls av Stockholms stad, som utbetalade underhåll i Wittenberg ännu 1553. 
Skolmästare i Stockholm efter återkomsten. Ordinarius i Stora Tuna 1563. Död 
där 25.9.1566. 

Annerstedt 1, 54. Ekström, 1: 2, 1949, 496 f. Collmar 2, 313. 

Christianus Heinrici Suecus 	 I 249 a 39 
Christianus Henrici. Inskr. i Wittenberg 16.10.1549. Redan 26.5.1549 skriver 
Chr. från Wittenberg till Johannes Nicolai, ludimagister vid Stockholms skola, 
att han anlänt till Wittenberg "una cum duob. conterraneis, Sandero et Andrea 
Holmiensi" [83, 85]. (RA Strödda hist. handl. 2.). Rektor vid Örebro skola 
1555-61. 

Collmar 2, 753 f. 

1550 83. Alexander Olaui Suecus 	 I 252 a 5 
Alexander Olai (Sander Olsson). Inskr. i Königsberg WS 1547 och i Witten-
berg 19.1.1550. Kh i Årdala 1554, i Botkyrka 1557. 

Collmar 2, 172 f. 

Ericus Herkepe Finlanden. 
.} Sueci Andreas Suenonis Holmensts 

Ericus Mathaei Herkepaeus (Herkepä). F. i Härkäpää 

I 253 a 36 
37 

by i Pärnå skärgård. 
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Inskr. i Rostock april 1547 (E. Herchiepe Vinland.), i Wittenberg 15.3.1550 
samt mag. där 1551. Lärare vid Åbo skola 1551 samt dess rektor 1555-59 
och 1562-68. Biskop i Viborg 1568. Död där 4.2.1580. 

Ph. Melanchthon. Opera ed. C. G. Bretschneider 7, 1840, 724. Brev från E. 
M. Herkepaeus till Paulus Justen, Wittenberg 18.5.1549, i Strödda historiska 
handlingar 2 (RA). Leinberg, Stud. 60. Leinberg, Åbo skola 223 f. 

Andreas Svenonis Smältare, Holmiensis. Son till Sven Smältare i Stockholm. 
Inskr. i Wittenberg 15.3.1550; hemkom 1550. Inskr. i Rostock 2.8.1552 (A. 
Schmeltser Stockholmensis). Mag. trol. i Rostock. Rektor vid Strängnäs skola 
1555, kh i Toresund 1558, ordinarius i Örebro 1563. Avled tro!. 1565. 

Annerstedt 1, 54, Collmar 2, 733 f. 

[1550] 86. Johannes Beronis Suecus 	 I 258 a 13 
Johannes Beronis. Hans Björnsson Lejon till Lapas i Hattula. F. omkr. 1530. 
Inskr. i Rostock 9.11.1549 (Johannes Bero de Abo nobilis) och i Wittenberg 
13.7.1550. Slottsloven på Nyslott 1558, häradshövding i Sääksmäki härad 1561 
—72. Död 1572. 

Leinberg, Stud. 61, Grotenfelt 2, 293. Annerstedt 1, 54. Under 1551 omnäm-
ner Leinberg en Nicolaus Beronis (ej inskr.), förmodligen en broder. 

Nicolaus Byrgeri West Gothus nobilis 	 I 259 b 2 
Nicolaus Birgeri Vestgothus. Nils Birgersson (Grip). F. 2.11.1535 på Läckö i 
Otterstads sn som son av riksrådet Birger Nilsson (G.). Inskr. i Wittenberg 26. 
9.1550, i Rostock 8.8.1552. I dec. 1553 blev han i Wittenberg på öppen gata 
överfallen och sårad, så att vänstra handen måste avtagas (Melanchthon, vid nr 
84 a. a. 8, 1841, 212 f. 217). Han var 1562 medlem av riksrådet och användes av 
Erik XIV i diplomatiska och militära uppdrag. Död efter 7.6.1592 på Finsta i 
Skederids sn. 

Annerstedt 1, 54. 

Mauritius Caroli West Gothus nobilis 	 I 259 b 4 
Mauritius Caroli, Vestgothus. Inskr. i Wittenberg 26.9.1550. Om Caroli anta-
ges vara en felskrivning för Byrgeri, stämmer uppgifterna i övrigt för Moritz 
Birgersson Grip (1547-1591). 

Petrus Magni Suecus 	 I 259 b 23 
Petrus Magni Holmiensis. Inskr i Wittenberg 3.10.1550 och i Rostock 2.8.1552 
(P. M. Stockholmensis). Stockholms stad bekostade underhållet för honom och 
Ericus Laurentii. 

Georgius Petri Suecus 	 I 259 b 24 
Georgius Petri Salemontanus, Göran Persson. F. omkr. 1530, sannolikt i Sala, 
och son av kh vid Sala gruva Per Johansson. Inskr. i Wittenberg 3.10.1550; 
av Melanchthon erhöll han 1552 ett testimonium över sina studier. Från 1555 
var han verksam inom förvaltningen, 1558 nämnes han såsom kungl. sekre-
terare och efter konung Eriks tronbestigning som "prokurator". Fängslad 
1567-68 i samband med Sturemorden; avrättad i Stockholm 22.9.1568. 

26 



S. Ljung, Erik Jöransson Tegel. Lund 1939. Collmar 2, 656 f. Dens. Jöran 
Perssons föräldrar. Släkt och hävd 1953, 203-213. Jan Eric Almquist, Blev 
prokuratorn Jöran Persson någonsin adlad? Släkt och hävd 1964, 85-94. J. 
Rosen i SBL 20 (1975) 553-555. 

1551 91. Nicolaus Johannis Suecus 	 I 269 a 13 
Nicolaus Johannis Lincopensis, Nils Hansson, borgarson från Linköping och 
Hans Brasks systerdotterson. Inskr. i Wittenberg 23.8.1551. Johan III:s sekre-
terare. 

J. E. Almquist i SBL 6, 1926, 65-69. Schtick, Eccl. Line. 519. 

92. Henricus Andreae Montanus Suecus 	 I 270 a 41 
Henricus Andreae Montanus. Inskr. i Wittenberg 12.10.1551 och i Rostock 
29.7.1552, där han var samtidig med bl. a. Martinus Olai Helsingius och Mar-
tinus Olai Gestricius. De hemkallades av konungen 1.2.1554 (Gustaf I:s re-
gistratur. 24.1906 s. 209). Även Montanus återvände med rekommendation av 
Ph. Melanchthon (Melanchthon, a. a. VIII, 319 f.) Skolmästare i Västerås 15.12. 
1554, kh därstädes 1562. Död i Västerås 10.10.1565. 

Annerstedt 1, 54, Ekström 1 s. 560-62. 

92 a. Hogenskild Bielke (1538-1605). Studerande i Wittenberg omkr. 1551. 
T. Berg i SBL 4, 1920, 197-207. 

1553 93. Joannes Maior Suecus 	 I 279 a 43 
Inskr. i Wittenberg 28.4.1553. 

Achatius Ferlau suecus equestris ordinis 	 I 283 a 37 
Achatius Benedicti, Åke Bengtsson Färla (Ferla). Son av riksrådet Bengt Nils-
son (F.) Inskr. i Rostock nov. 1551 (Acheferla Benedicti) och i Wittenberg 17.8. 
1553. Han fortsatte resan till Italien, där han uppges ha tjänat Filip II i Siena 
och Neapel. Inskr. i Bologna 1558. Återkom till Sverige i febr. 1560. Ryttmäs-
tare i Livland 1561, ståthållare i Pernau 1562, överste 1563, hövitsman på Var-
berg 1566, slottsloven på Kalmar 1570, ståthållare på Stockholms slott 1573, 
riksråd s. å. Död 1578 el. 1579. 

B. Hildebrand i SBL 15, 1956, 595. G. Carlsson i SBL 16, 1966, 686-690. 
J. E. Almquist i PHT 64 (1966) 72. Äldre svenska frälsesläkter. 2, 1965, 143 f. 
H. Gillingstam. Åke Bengtsson Färla och hans skriftliga kvarlåtenskap. PHT 
59 (1961) 61-72. 

Jonas Haraldi Suecus 	 I 283 a 39 
Inskr. i Wittenberg 18.8.1553. 

Ericus Trolle I 288 a 8 ueci Olaus Jacob" 	 9 
Ericus Trolle. F. 1533 och son av riksrådet Ture T. Inskr i Rostock 9.11.1549 
och i Wittenberg 24.12.1553; stud. även i Paris. Död og. i Stockholm 28.11. 
1560. 
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Elg. 8, 377. Annerstedt 1, 54. 
Olaus Jacobi Lincopensis. Inskr. i Wittenberg 24.12.1553. Uppbar ännu 1559 
studiehjälp ur Linköpings stifts tionde. Hans vidare öden okända. 

Schilck, Eccl. Line. 519. 

1554 98. Henricus Borgensis Suecus 	 I 288 a 12 
Inskr. i Wittenberg 5.1.1554. Trol. Henricus Canuti, mag., domprost i Åbo 
1570, superintendent där 1579-83. Död 1595. 

Leinberg, Stud. 61. Grotenfelt 1, 115. Jfr Leinberg 61-63. Blomstedt & Ma-
tinolli 22. 

Henricus Canutus Suecus 	 I 288 a 23 
Henricus Canuti Strengnensis. Inskr. i Rostock 2.8.1552 (H. Canuti Streng-
nensis) och i Wittenberg 13.1.1554. Skolmästare i Nyköping 1556-58, i 
Strängnäs senast 1560 och kh i Åker 1562. 

Collmar 2, 104 f., 707. 

Reinholdus Raualdus Suecus 	 I 288 a 24 
Reinholdus Ragvaldi Strengnensis. Inskr. i Rostock juli 1553 och i Wittenberg 
13.1.1554. Skolmästare i Nyköping 1558 och i Strängnäs 1561; kh och dom-
prost därst. 1565. Död 1599. 

H. Cnattingius i Strängnäs s. 553 f. B. Löw, ibid. s. 583. Collmar 2, 74-81. 

Joannes Hackwinius suecus 	 I 293 a 35 
Johannes Haquini Junecopensis. Inskr. i Rostock aug. 1553 och i Wittenberg 
19.5.1554. 

Andreas Balck suecus 	 I 293 a 36 
Andreas Balck. Inskr. i Rostock maj 1553 (A. Balke) och i Wittenberg 19.5. 
1554. Möjligen Andreas Balek, skolmästare i Arboga 1559-66. 

Ekström 1: 2, 289. 

Henricus Mollerus Hessus 	 I 294 a 36 
Henricus Mollerus. F. i Witzenhausen (Hessen) 1528. Inskr i Rostock apr. 

1546, i Königsberg SS 1548, i Frankfurt a. d. 0. WS 1553 och i Wittenberg 
28.6.1554. Praeceptor för Åke Bengtsson Färla (94) i nov. 1554. År 1557 in-
kallades han till Sverige av Gustav Vasa som latinsk hovskald och lärare för 
sönerna Magnus och Karl; vistades i Italien 1557-aug. 1558. Sedan han i 
mars 1560 lämnat Sverige och en kort tid uppehållit sig i Wittenberg, blev han 
rektor för gymnasiet i Danzig, där han avled 18.2.1567. 

Collijn 2, 1929/31, 260-262, G. Rudbeck, Skr. t. Sver. hist., reg. Gottfrid 
Carlsson, Ålen och lejonen i Stockholms storkyrka. Om en dikt från år 
1559. Sankt Eriks årsbok 1964, 9-17. Kurt Johannesson, Renässansens latin-
poesi. Studier kring Henricus Mollerus. Vetenskapens träd. Idéhistoriska stu-
dier tillägnade Sten Lindroth, 28.XII.1974. Stockholm 1974 s. 55-94. 

1555 104. Halwardus Swenonis Swecus 	 I 310 a 26 
Halvardus Svenonis Strengnensis. Inskr. i Wittenberg 20.8.1555, i Leipzig SS 
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1555 och baccal. där 14.9.1556. 
Annerstedt 1, 54 not. 

1557 105. Laurentius Petri Suecus 	 I 325 b 38 
Laurentius Petri Gothus. F. i Söderköping 1529/30. Inskr. i Wittenberg 2.7.1546 
(sannolikt) och 21.4.1557 samt mag. 10.2.1558. Under studieåren i Wittenberg 
mottog han starka impulser av Melanchthon. Vid sidan av de teologiska studier-
na ägnade han sig även åt poetik och författade 1559 en stor dikt "Strategema 
Gothici exercitus adversus Darium", troligen inspirerad av ett brev från hertig 
Erik till Melanchton. Hemkommen 19.7.1561, anställdes han som hovpredikant. 
Vid Uppsala universitets återupprättande 1566 utnämndes han till professor i 
grekiska och blev universitetets rektor. Ärkebiskop 1574. Död i Uppsala 12.2. 
1579. 

J. Nordström, Laurentius Petri Gothus Strategema Gothici exercitus. Sam-
laren N. F. 3 (1922) 221-276. Collijn 2, 1927/31, 262-264, 275 f. Schlick, 
Eccl. Linc. 519. 

1558 106 Andreas Erici Suecus 	 I 349 a 3 
Andreas Erici Holmiensis. Son till rådmannen i Stockholm Erik Jakobsson. 
Inskr. i Wittenberg 16.8.1558; var kvar där ännu 3.8.1563, reste trol. hem föl-
jande år. Död omkr. 1566. 

Stockholms stadsböcker. Ser. 2. Tänkeböcker. N. F. 3. 1553-1567. Stock-
holm 1939 s. 306 f; 4. 1568-1575, 1941 s. 245 f., 587. Stockholms rådhus 
och råd. 2, 140. Ragnar Ohlsson, Abraham Angermannus. Stockholm 1946 
(Samlingar och studier till svenska kyrkans historia. 13) s. 34 anm. 22. 

Erasmus Nicolai Suecus 	 I 354 a 13 
Erasmus (Rasmus) Nicolai Arbogensis. Skolmästare i Arboga 1554. Inskr. i 
Wittenberg 28.11.1558 och mag. därst. 7.3.1560; anställdes 19.7.1561 som lä-
rare vid Collegium philosophicum i Wittenberg. Han återvände i juli 1562 till 
Sverige och utnämndes i aug. s. å. till skolmästare i Västerås. Kh i Västerås 
1565, ordinarius i Stora Tuna 1567, domprost i Västerås 1569, electus 1574 och 
biskop 14.7.1575 i Västerås stift. Död 10.5.1580. 

Köstlin 4, 22. Carlsson 213. Ekström 1, 337-353. Kjöllerström 66 f. 
Collijn 2, 293 f. 0. Walde, Biskop Erasmus Nicolai i Västerås och hans 
bibliotek. NTBB 28 (1941) 1-33. B. Hildebrand i SBL 14, 1953, 15-20. 
Stockholms stadsböcker. Ser. 2. Tänkeböcker. N. F. 4, 1568-75, reg. Om 
Erasmi förteckning över svenska magistrar i Wittenberg se ml. 

Petrus Michaelis Suecus 	 I 354 a 14 
Petrus Michaelis Fecht, Holmiensis. F. i Stockholm vid 1530-talets slut. Inskr. 
i Rostock 11.8.1557, i Wittenberg 28.11.1558 samt mag. där 12.8.1561; var kvar 
där ännu på nyåret 1564. Skolmästare i Stockholm 1566. Kh i Huddinge 1566 
—68. Sekreterare i kungl. kansliet 1568. Kh i Värmdö 1572. Omkom vid Born-
holm 24.10.1576. 

Carlsson 212. Collijn 2, 399-401. G. Hellström, Bidrag till Petrus Michaelis 
Fechts biografi. PHT 36 (1935) 1-5. G. Sjöberg, Petrus Michaelis Fecht. 
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Nya bidrag. PHT 53 (1955) 102-113. B. Hildebrand i SBL 15, 1956, 436-
442. Collmar, 2, 1964, 314. 

1559 109. Valgerus Francisci Suecus 	 I 363 b 36 
Volger Francisci. Inskr. i Wittenberg 22.8.1559. 

110. Magnus Suenonis Suecus 	 I 363 b 37 
Magnus Svenonis. Inskr. i Wittenberg 22.8.1559. 

1560 111. Salomon Birgeri Suecus 	 II 14 b 2 
Salomon Birgeri Vallensis. Son av kh i Mora Birger Johansson. Inskr. i Witten-
berg 17.11.1560, i Rostock aug. 1563 och i Greifswald 19.11. s. å. Skolmästare 
i Västerås 1565. Domprost därst. 1574-77. Död i Västerås 1585. 

Ekström, 1: 1, 1939, 448-453. 

1561 112. Suenno Elai Gothus 	 II 22 b 12 
Sveno Elai Gothus, Sven Elofsson var från 1556 anställd i kungl. kansliet. 
Inskr. i Wittenberg 11.7.1561 och i Jena WS 1562. Som ämbetsman utnyttjades 
han av Erik XIV och Johan III i diplomatiska uppdrag. Ar 1573 övergick han 
till hertig Karl och blev dennes sekreterare; drog sig tillbaka 1593. Död omkr. 
1600. 

113. Georgius Johannes Suecus 	 II 23 a 39 
Georgius Johannis. Inskr. i Wittenberg 8.8.1561. 

1562 114. Johannes Petrus Gathus 	 II 34 a 33 
Johannes Petri Gothus, borgmästareson från Söderköping, inskr i Rostock sept. 
1559 och i Wittenberg 7.5.1562. Död i Rostock 12.12.1563. 

Scripta in academia Rostochiensi publice proposita . . . 1560-1563-1567. 
Rostock 1567 fol. 267 f. G. Carlsson i NTBB 7 (1920) 47 f. 

Laurentius Petri Suecus 	 II 36 a 5 
Laurentius Petri Junecopensis. Inskr. i Rostock 25.7.1561 (L. P. Oenecopensis) 
och i Wittenberg 8.7.1562. Död i Rostock 4.4.1564. 

Scripta... [ut supra] fol. 285 v. f. 

Vincentius Petri Suecus 	 II 36 a 6 
Vincentius Petri Arbogensis. Inskr. i Wittenberg 8.7.1562. Kh i Svärdsjö 1570, 
i Folkäma 1578, i Badelunda 1592 och i V. Skedvi 1603. Död 1610. 

Ekström 1: 2, 1949, 57, 321, 561-563, 620, 2, 1971, 881 f. 

Henricus Iohannis Aboensis Suecus 	 II 36 a 20 
Henricus Johannis Aboensis. Inskr. i Rostock juni 1562 och i Wittenberg 10.7. 
1562. Måhända den H. J. som blev kh i Tenala 1586-95. 

Leinberg, Stud. 62, Grotenfelt 2, 294. 

II 37 a 1 Nicolaus Bielke nob. Sueci fratres Thuro 	 2 
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Nicolaus (Claes Nilsson) Bielke. F. på Åkerö 1544. Son av kammarrådet Nils 
Pedersson B. Inskr. i Wittenberg 5.8.1562 och i Greifswald 24.12.1563; åter-
vände 1565, tillfångatagen i Danmark och utväxlades först 1570. Han användes 
i flera diplomatiska uppdrag i Europa. Fängslad av hertig Carl 1598, anklagad i 
Linköping 1600, förvisad ur landet 1606-46. Återkallad från Danmark 1615 
och återfick då större delen av sina gods. Död på Vik i aug. 1623. 

Elg. 1, 361, T. Berg i SBL 4, 1924, 208-210. 0. Walde i NTBB 24 (1940) 
3 f. 

Thuro (Ture Nilsson) Bielke. F. på Åkerö 27.5.1548. Broder till föreg. Inskr. i 
Wittenberg 5.8.1562, i Greifswald 24.12.1563, i Frankfurt a. d. 0. SS 1570 samt 
i Padua 1572; återvände till Sverige 1577. Kammarråd 1586, lagman i Tiohä-
rad 1597. Han flydde till Danmark 1597, men utlämnades till hertig Karl ef-
ter slaget vid Stångebro 1598 och blev halshuggen i Linköping 20.3.1600. 

T. Berg i SBL 4, 1924, 210-214. 0. Walde i NTBB 24 (1940) 3-6. 

Paulus Olai Suecus 	 II 37 a 8 
Paulus Olai. Inskr. i Wittenberg 9.8.1562. 

Johannes Vddonis Bastinensis Suecus 	 II 37 a 9 
Johannes Uddonis, Vadstenensis. Inskr. i Rostock juni 1561 och i Wittenberg 
9.8.1562. 

Theodorus Suenonis Suecus 	 II 45 a 28 
Theodorus Svenonis. Inskr. i Wittenberg 11.12.1562 samt mag. där 9.3.1568. 
Han var i Rostock 1.3.1564. Rektor i Växjö 1569, i Kalmar 1571. 

B. Olsson, 1, 1951, 235. Carlsson 212. 

1563 123. Iacobus Petri Finno Suecus 	 II 45 b 2 
Jacobus Petri Finno (Suomalainen). F. omkr. 1540. Inskr. i Wittenberg 23.1.1563 
och i Rostock jan. 1567. Rektor för Åbo katedralskola 1568, poenetentiarius 
och lektor i Åbo 1578 och kh i Vårfrukyrko pastorat. Död i sept. 1588. 

Leinberg, Stud. 62. Dens., Åbo skola 224 f. Collijn 3, 3-6. E. Anthoni i 
SBL 16, 1964, 49-51. 

Echillus Boy Suecus dt 3 1/2 gr. 	 II 47 b 37 
Eschillus Boy. Förmodligen från Stockholm. Inskr. i Wittenberg 23.1.1563. 

Henricus Harder Suecus 	 II 52 b 13 
Henricus Harder. Möjl. broder till borgaren i Stockholm Didrich H., medlem 
av kyrkorådet i Tyska förs. därst. Inskr. i Wittenberg 8.6.1563. 

Stockholms stadsböcker. Ser. 2. Tänkeböcker. N. F. 4. 1568-75 s. 385. 
E. Schieche, Geschichte der Deutschen St. Gertruds-Gemeinde zu Stockholm. 
1, Miinster & Köln 1952 reg. 

Ioachimus Olaui Suecus ex Holmia 	 II 54 b 30 
Joachimus Olai Holmiensis. Inskr. i Wittenberg 31.7.1563. Kh i Uppsala 26.2. 
1571-24.1.1586; var avsatt 14.1.1600. 

H. Hermer&I i PHT 39 (1938) 68. 
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Ericus Bertholdi Suecus Finland. 	 II 54 b 31 
Ericus Bertholdi, Nylandensis. Inskr. i Wittenberg 31.7.1563. Död där 14.3.1564. 
Dödsnotis i Archiv fiir Reformationsgeschichte 29 (1932) 175. 

Leinberg, Stud. 62. Grotenfelt 2, 294. 

Bero Carnuthi Smolandensis Suecus 	 II 56 a 3 
Bero Canuti (Björn Knutsson), Smolandus. Inskr. i Wittenberg 6.10,1563. 
Hovkaplan hos hertig Karl i Nyköping 1575. Död 1585. 

Collmar 2, 476 f. 

1566. 129. Nicolaus Scriba Gothus 	 11 105 a 25 
Inskr. i Wittenberg 2.8.1566 och i Rostock 9 sept. s. å. 

1568 130. Bartholdus Cocus Hamburgensis 	 II 143 a 25 
Bartholdus Opsopaeus el. Kock. Inskr. i Wittenberg 11.5.1568. Medicus i Stock-
holm omkr. 1580; sedan intagen på Uppsala hospital. 

0. T. Hult i Lychnos 1938 s. 96 f. 

Johannes Suenonius Suecus 	 II 146 a 17 
Johannes Svenonis Plantinus, Gevaliensis. Inskr. i Wittenberg 9.7.1568. Kh i 
Himmeta 1584, i Arboga 1596. Död där 11.12.1611. 

Ekström 1: 2, 1949, 272-274, 312 f. 2: 1, 1971, 527. 

Olaus Magni Gotthus Helsingien. 	 II 163 a 11 
Inskr. i Wittenberg 2.8.1569. Möjl. den 0. M. som nämnes såsom rektor för 
Gävle skola på 1570-talet. 

1570 133. Olaus Ionae Helsingus Suecus 	 II 186 a 21 
Olaus Jonae Luth, Helsingius. Inskr. i Rostock aug. 1562, var där 3.3.1564, 
inskr. i Greifswald 13.12.1565, i Wittenberg 3.11.1570 och mag. där 13.3.1571. 
Prof. i teol. i Uppsala senast i början av 1572. Död i Uppsala 1580. 

Carlsson 212. Annerstedt 1, 61. N. V. E. Nordenmark, Astronomiens histo-
ria i Sverige intill år 1800. Uppsala 1959 (Lychnos-bibliotek 17: 2) s. 5-10. 

134. Olaus Gammal Stockholmen. Suecus 	 II 186 a 22 
Olaus Johannis (Olof Hansson) Gammal. Son av borgmästaren i Stockholm 
Hans Gammal (Gävle-släkten). Inskr. i Greifswald 20.7.1570 och i Wittenberg 
3.11.1570. Sekreterare hos Sigismund. Död i Polen före 10.6.1592. 

Stockholms rådhus och råd 2, 24. 

1571 135. Laurentius Suenonis Suecus 	 II 203 a 37 
Laurentius Svenonis Wager, Oerebroensis. Inskr. i Wittenberg 4.12.1571, i 
Leipzig SS 1572, baccal. 11.7.1574 och mag. 26.1.1576, inskr. i Basel aug. 1580. 
Sekreterare hos hertig Karl 1582-86. Död i Nyköping 27.9.1586. [I. Svale-
nius] 

E. Kock i PHT 21 (1920) 3. B. Olsson i Lychnos 1957/58, 274 f. 

1572 136. Laurentius Iohannis Stockholmen. Suecus 	 II 223 a 33 
Laurentius Johannis Laelius, Holmiensis. F. i Stockholm som son av borgaren 
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och köpmannen Jöns Andersson. Inskr. i Greifswald 5.8.1570, i Wittenberg 
28.11.1572, i Leipzig SS 1573 och i Jena SS 1577. Professor i Uppsala 1580, 
men flyttade följande år till Stockholm som lärare vid Johan III:s kollegium på 
Gråmunkeholmen. Senast 1594 gick han i kungl. kansliets tjänst och var intill 
1597 arkivets vårdare. Med flera andra lämnade han landet 1598. Död i Polen 
mellan 1601 och 17.10.1603. 

Bolin i Samfundet S:t Eriks årsbok 1918, 3 f. Collijn, 3, 54, 67-70, 114 f., 
205-209. B. Lager i PHT 62 (1964) 69-73. Bennich-Björkman 102 f. 
Laurentius Iohannis, Holm., inskr. i Rostock sept. 1560, kan av tidsskäl inte 
vara identisk med ovan nämnde. 

1573 137. Nicolaus Balck Stockholmensis Suecus 	 II 242 a 22 
Nicolaus Balck, Holmiensis. Son av rådmannen i Stockholm Henrik Nilsson 
Balk(e). Inskr. i Rostock sept. 1563, i Greifswald 13.12.1565, i Frankfurt 
a. d. 0. SS 1570 (Trabinus) och i Wittenberg 13.12.1573. Skolmästare i Sträng-
näs 1575-78. Kh i Blacksta och Vadsbro 1581-90. Levde i Stockholm ännu 
1610. 

S. Estborn, a. a. s. 218-220. Collijn 3, 223-225, 306 f. Collmar 2, 165-
169. 

1574 138. Christianus Michaelis Agricola Aboensis 	 II 243 b 12 
Christianus Michaelis Agricola Aboensis. F. 1550 och son av biskopen 

Michael A. Inskr. i Leipzig 24.3.1573, i Wittenberg 14.3.1574. Rektor för Åbo 
skola 1578, biskop i Reva! 1583. Död 1586. 

Leinberg, Stud. 63. Leinberg, Åbo skola 225 f. Grotenfelt 2, 294. 

139. Nicolaus Fleming Suecus nobilis 	 II 251 a 19 
Nicolaus (Clas Hermansson) Fleming. F. på 1550-talet som son av sederm. ami-
ralen Herman F. Inskr. i Rostock okt. 1571, i Frankfurt a. d. 0. WS 1574 och 
i Wittenberg 6.12.1574. Kammarjunkare hos hertig Sigismund 1576. Häradshöv-
ding i Pilkis hd 1578-98; ståthållare på Wittensten 1599-1600. Död på Lehtis 
i Virmo sn 1616. 

E. Anthoni i SBL 16, 1964, 133-137. 

1575 140. Benedictus Canuti Westgothus ex nobili familia regni Sueciae II 252 a 10 
Benedictus Canuti (Hand), Vestrogothus. Son av fältöversten Knut Håkansson. 
Inskr. i Wittenberg 15.3.1575. Häradshövding i Lysing 1578-80 och i Dal 
1582-1604. Ståthållare på Kronoberg 1587 och på Vadstena 1588-94. Död 
1605. 

Elg. 3, 482. 

141. Iuarus Clemens Suecus 	 II 258 a 29 
Ivarus Clementis; ad!. 1576 Oliveblad. F. i början av 1550-talet. Son till kungl. 
sekreteraren Clemet Hansson och styvson till hertig Karls sekreterare Sven 
Elofsson (nr 112). Inskr. i Leipzig SS 1574 och i Wittenberg 6.11.1575. Sedan 
han återkommit till Sverige 1582, anställdes han tillfälligt i kansliet som med-
hjälpare till Rasmus Ludvigsson (1585-87) [I. Svalenius]; fogde i Kungsörs 
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län 1596. Död efter 4.2.1618. 
Elg. 5, 543. Pontus Möller, Måns Clemetsson (Oliveblad) till Vårby och 
hans släkt. Släkt och hävd 1950/51 s. 240-246. 

1576 142. Petrus Meselpeip de Abo Finlandiae 	 II 259 b 8 
Petrus Henrici Melartopaeus, Aboensis. Sonson till kh i Kimito Paulus M. 
Inskr. i Rostock okt. 1573 (P. Mislepaeus Aboensis), i Wittenberg 21.2.1576. 
Teol, lektor i Strängnäs 1584, skolmästare där 1591. Domprost i Åbo 1594-
1604, från 1605 superintendent i Mariestad, där han avled 18.4.1610. 

Leinberg, Stud. 64. Grotenfelt 2, 294. Collmar 2, 1964, 113-115. Blom-
stedt & Matinolli 22. Edestam 1, 1975, 16 f. 

1577 143. Benedictus Prins Gothus 	 II 269 a 41 
Benedictus Johannis Orosander, Gothus. Stud. i Uppsala 1575. Inskr. i Rostock 
i nov. 1576 och i Wittenberg 25.7.1577. Rektor i Söderköping 1580, i Linkö-
ping 1585. Död 1592. 

1579 144. Olaus Martini Vpsaliensis Suecus 	 II 284 a 38 
Olaus Martini Upsaliensis. F. i Uppsala 1557 och son av dåv. kh. där, senare 
biskopen Martinus Olai Gestricius. Inskr. i Rostock okt. 1578 och mag. där 
19.3.1583, inskr. i Wittenberg 2.9.1579, i Frankfurt a. d. 0. SS 1583 samt i 
Erfurt 1583. Skolrektor i Nyköping 1589, kh där 1594. Ärkebiskop 1600. Död 
i Uppsala 17.3.1609. 

C. Annerstedt, Olaus Martini. En minnesteckning. Stockholm 1904 (Svenska 
akademiens handlingar ifrån år 1886, 18). Collijn 2, 498, 3, 26 f. Melander 23. 
Collmar 458-460. 

Nicolaus Seblad Suec. 	 II 284 a 39 
Nicolaus (Nils) Siöblad. Son av hövitsmannen och ståthållaren Peder Christers-
son S. Inskr. i Rostock jan. 1578 och i Wittenberg 2.9.1579. Domhavande i 
Östra härad 1600 och 1603 i Sunnerbo härad. Ståthållare på Kronobergs 
slott 1610-28. Död på Flättna, Värnamo, 21.6.1645. 

Elg. 7, 279. 

Christophorus Peter Gotus 	 II 284 a 40 
Christophorus Petri, Gothus. Son av borgmästaren i Söderköping Per Anders-
son. Inskr i Rostock juli 1577 samt i Wittenberg 2.9.1579. Död i Wittenberg 
23.11.1579. Gravskrift av Olaus Martini. 

Rudbeck, Skr. t. Sv. hist. s. 92 nr 494. 

1580 147. Ericus Olai Suecus 	 II 287 b 8 
Ericus Olai Schepperus. F. 1555 som son till Gustaf I:s skeppare, rådmannen i 
Stockholm Olof Eriksson. Inskr. i Rostock sept. 1574 och mag, där 1576, i 
Leipzig WS 1579, i Wittenberg 20.3.1580 samt mag. där 9.9.1580. Skolmästare 
i Stockholm 1583; poenitentiarius 1584. Kh i Stockholms S:t Nicolai 1593-
99, i Uppsala 1602 och i Enköping 1609. Död i Enköping 14.3.1620. 
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Carlsson 212. Hellström 421 f. Collmar 2, 318 f. Collijn 2, 510. S. Ljung, 
Enköpings stads historia. 1. Enköping 1963 s. 154-158. 

1581 148. Iacobus Ericus Suecus 	 II 297 a 9 
Jacobus Erici, Holmiensis. Född i Stockholm och trol. son till borgaren och 
rådmannen där Erik Jacobsson. Inskr. i Greifswald okt. 1575 och i Witten-
berg 30.4.1581, mag. där 5.9.1581. Professor i grekiska vid Johan III:s skola på 
Gråmunkeholmen 1583. Domprost i Uppsala 1596, rektor för univ. 1599-1600. 
Kh i Börstil 1605. Död 10.12.1619. 

Carlsson 212. Collijn 2, 510 f., 3, 47, 82, 192. G. Bolin i Samfundet S:t Eriks 
årsbok 1918 s. 3 f. 

Andreas Nicolai Suecus 	 II 297 a 11 
Andreas Nicolai Bothniensis. Inskr. i Rostock okt. 1597 och i Wittenberg 30.4. 
1581. Död i Wittenberg 15.5.1581. Dödsnotis se Archiv för Reformations-
geschichte 29 (1932) 206. 

Collmar 2, 481. Rudbeck, Skr. t. Sv. hist. s 94 nr 505. 

Petrus Petri Helsingus Suecus 	 II 298 a 23 
Petrus Petri Helsingius. Inskr. i Greifswald okt. 1575, i Rostock juli 1576, i 
Wittenberg 13.5.1581 och mag. där 5.9.1581. Han lämnade Greifswald 29.8.1582 
(propemptikon) och återkom i okt. 1582. Skolmästare i Uppsala 1583. 

Stambok i KB I h 15. 0. Wieselgren, En stambok från liturgistridens dagar. 
NTBB 21(1934) 25-30. Carlsson 212. Collijn, 2, 518. Rudbeck, Skr. t. Sv. 
hist. s. 96 nr 515. H. Hermerål i Lychnos 1942 s. 170 f. Brev till mag. Ja-
cob() Erici Gryphiswaldio 4.1.1581 (Strödda historiska handlingar. 2. RA). 

1583 151. Johannes Benedicti Montanus Svecus 	 II 315 a 27 
Johannes Benedicti Montanus. Inskr. i Rostock juni 1579, i Wittenberg 2.9.1583 
och mag. där 10.9. s. å., inskr. i Leipzig SS 1585. Skolmästare i Västerås 1586/ 
87, dekan 1594, poenitentiarius 1598-1604. Död 1605. 

Carlsson 213. Ekström 1, 481-484. 

Petrus Genicius Botniensis Svecus 	 II 315 a 30 
Petrus Kenicius, Bothniensis var född i Umeå 1555 och son av birkarlen 
Könik Olofsson. Efter stud. i Uppsala 1575-80 inskr. i Rostock nov. 1582, i 
Wittenberg 2.9.1583 och mag. där 1586. Prof. vid Johan III:s kollegium på 
Gråmunkeholmen 1587-92. Prof. i Nya testamentets exegetik i Uppsala 1593. 
Biskop i Skara 1595, i Strängnäs 1608 (tilltr. ej) men återgick snart till Skara, 
ärkebiskop 1609. Död i Uppsala 3.2.1636. 

Collijn 3, 150 f. Collmar 2, 56 f. G. Bolin i Samfundet S:t Eriks årsbok 
1918 s. 7. I. Montgomery i SBL, 21, 1975, 63-66. 

Johannes Vlai Gestricius Svecus 	 II 315 a 31 
Johannes Olai Gestricius el. Gevaliensis. Inskr. i Greifswald 30.10.1581 och i 
Wittenberg 2.9.1583. Professor i Uppsala. Var i Greifswald i juni 1597. Död 
1598. 

Annerstedt 1, 95. 
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1586 154. Georgius Nicolai Holmensis Svecus 	 II 340 b 1 
Georgius Nicolai Holmiensis. Inskr. i Wittenberg 10.9.1586. 

Gregorius Teittus ex Perno Nylandiae 	 II 343 b 15 
Gregorius Martini Teittius (Teitt). F. i Pernå. Trol. son av Mårten T. (44) 
Inskr. i Wittenberg 24.10.1586 samt mag. där 19.9.1588. Skolmästare i Åbo 
1588. Kh i Åbo 1595. Död 1615. 

Carlsson 213, Leinberg, Stud. 66. Leinberg, Åbo skola 226. Grotenfelt 2, 
294. 

Michael Carpelanus Finlandensis Suecus 	 II 343 b 17 
Michael Carpelan, Finlandensis. Son av kh i Töfsala Matts Michaelis C. Efter 
skolgång i Åbo inskr. i Wittenberg 24.10.1586, befann sig i aug. 1591 ännu i 
Wittenberg (Chr. Noviomagus stambok, LUB), inskr. i Helmstedt 21.8.1592. 
Stupade på Tavastmon 24.2.1597. 

Leinberg, Stud. 66 f., Grotenfelt 2, 294. T. Carpelan, Ättartavlor. 1. Helsing-
fors 1954 s. 184. Elg. 1, 757. 

lohannes Murnaeus Schmalandesis Suecus 	 II 344 a 25 
Johannes (Johan) de Mornay. F. 1558. Son av riksrådet Charles de M. Inskr. 
i Rostock juli 1585, i Wittenberg 7.12.1586, i Tubingen 29.10.1588 och i Hei-
delberg 2.10.1593. Han synes ännu 1594 ha vistats utomlands. Död i aug. 
1605. 

J. E. Almquist i SBL 11, 1945, 82-85. Callmer, Tiibingen 126 f. 

Nicolaus Ringius Schmalandensis Suecus 	 II 344 a 27 
Nicolaus Ringius, Smolandus, reste ut som de Mornays informator. Inskr. i 
Rostock juli 1585, i Wittenberg 7.12.1586, i Tiibingen 29.10.1588 och disp 
26.1.1589 [tr.]. Han är troligen översättare av prof. Johannes Draconites bok 
om profeten Daniel, som utgavs på svenska i Wittenberg 1592 av Abraham 
Angermannus, tillägnad hertig Karl som bröllopsgåva. Vidare öden okända. 

Collijn 3, 62 f., 96 f., 134-137. Callmer, Tiibingen 126 f. 

1587 159. Theodoricus Gronenberg Svecus 	 II 350 b 20 
Theodoricus Gronenbergius el. Grönenberg. Från Greifswald. Inskr. i Greifs-
wald okt. 1584, i Wittenberg aug. 1587 och i Königsberg 17.11.1593. Nämnd 
1596 som dekan i Linköping. 

Jonas Andreae Gevaliensis Suecus 	 II 353 a 7 
Jonas Andreae Gevaliensis. Inskr. i Greifswald 13.8.1586 och i Wittenberg 
9.11.1587. Trol. identisk med Joannes Andreae, inskr. i Helmstedt 8.11.1588. 

Ericus Henricus Angermannus Suecus 	 II 353 b 4 
Ericus Henrici Angermannus. Inskr. i Wittenberg 31.12.1587 och i Jena SS 
1592. 
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Laurentius Praetorius Gevaliens. Suecus 	 II 353 b 5 
Laurentius Michaelis Praetorius, Gevaliensis. Inskr. i Wittenberg 31.12.1587, i 
Helmstedt 30.10.1591 och i Jena SS 1592. I Helmstedt: "Subst. in Conv. Dez. 
1596; 11.9.1597 in Conv. m 4: Laurentius Michaelis neopagensis Suecus; 27.10. 
1599 aus Conv. 4 m." 

Collijn 3, 143. Rudbeck, Skr. t. Sv. hist. s. 131 nr 597. 

Engelbertus Engelberti Stockholmen. Suec. 	 II 353 b 7 
Engelbertus Engelberti Holmiensis. Inskr. i Wittenberg 31.12.1587 och i Leip-
zig SS 1588. Kaplan i Stockholm 1589-91, poenitentiarius 1593. 

Hellström 22 f. 

Stephanus Olai Gevaliensis Suecus 	 II 353 b 9 
Stephanus Olai [Bellinus] Gaulander. Son till biskopen i Västerås Olaus Ste-
phani Bellinus. Inskr. i Wittenberg 31.12.1587, vid Dortmunds akademiska gym-
nasium 28.6.1593, i Köln 1594. Skolmästare i Arboga 1595. Dekan i Västerås 
1598. Kh i Husby 1604. Död 1629 (begr. 1.11). 

Ekström 1, 484-486, 2: 1, 860. Collijn 3, 161-163. 

1588 165. Laurentius Carpelanus Finonius Suecus 	 II 354 b 28 
Laurentius (Lars) Carpelan, Finlandensis. F. i Töfsala aug. 1566. Broder till 
Michael C. (nr 156). Inskr. i Wittenberg 16.4.1588; studerande även i Jena 
och Helmstedt (1592 i C. Noviomagus stambok, LUB). Hovjunkare hos hertig 
Karl. Assessor i Åbo hovrätt 1623-44. Död 6.10.1648. 

Leinberg, Stud. 69. T. Carpelan, a. a. s. 186. A. W. Westerlund, Åbo hov-
rätts presidenter, ledamöter och tjänstemän 1623-1923. 1. Åbo 1923 s. 
148 f. 

165 a. Omkr. 1590 Studerande Nicolaus Chesnecopherus i Wittenberg. 

1591 166. Olaus Iohannis Salemontanus Suecus 	 II 379 b 39 
Olaus Johannis Salemontanus. Inskr. i Rostock sept. 1589, i Wittenberg 9.3.1591 
och disp. där 4.8.1593 [tr.]. 

Collijn 3, 163. 

1592 167. Nicolaus Bozenus Orebroensis Suecus 	 II 387 b 5 
Inskr. i Wittenberg 14.3.1592. Möjl. en son till Petrus Bosius i Almby och 
morbror till bröderna Rudbeckius. 

Petrus Panchrius Vpsaliensis Suecus 	 II 387 b 6 
Petrus Banckius. Inskr. i Wittenberg 14.3.1592 och Marburg 30.6.1595 (P. 
Banckius). 

Marcus Helsingius Finnonius 	 II 387 b 7 
Marcus Henrici Helsingius, Finlandensis. F. trol. i Helsingfors efter 1560. Pv 
1591. Inskr. i Wittenberg 14.3.1592 och disp. 10.8.1593 [tr.] och prom. till 
mag. phil. 17.3.1594. Rektor för Åbo skola 1595. Död 31.10.1609. 
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Carlsson 213. Leinberg, Diss. 511. Dens., Stud. 68. Grotenfelt 2, 294. Collijn 
3, 164. Leinberg, Åbo skola 226. Simo Heininen, Marcus Henrici Helsingius. 
Humanisti ja teologi varhaisortodoksian suomessa. Helsinki 1974 (Finska kyr-
kohistoriska samfundets handlingar. 92). 

[1592] 170. Petrus Andreae Suecus Bothnizensis 	 II 392 a 19 
Petrus Andreae Grubb, Bothniensis, var son av kh i Luleå Andreas Petri. 
Inskr. i Wittenberg 3.8.1592. Professor i fysik i Uppsala 1599-1603. Han 
reste 1603 utomlands för att studera historia och politik. Inskr. i Marburg 
12.11.1603; återkom senast 1606, då han som latinsk expert inträdde i kungl. 
kansliet; praeceptor för hertig Carl Philip. Assessor i Svea hovrätt 1627. Död 
21.3.1634. 

Anjou 75. Byg&n 2 s. 198 f. Bennich-Björkman 102 f. 

Petrus Nericiander Suecus 	 II 395 a 42 
Petrus Hemmingii Nericiander. Son till Hemming i Ormestad, Hardemo sn. 
Inskr. i Wittenberg 11.11.1592, disp. 5.12.1593 [tr.]. Skolmästare i Strängnäs 
1595. Död trol. 1599 i Stockholm. 

Collmar 2, 111 f. Collijn 3, 166. 

Nicolaus Ecosander Suecus 	 II 395 b 1 
Inskr. i Wittenberg 11.11.1592. Kan möjligen vara Nicolaus Magni Eosander, 
kh i Skällvik (d. 1606). 

Elg. 3, 406. SBL 14, 1953, 6. — Jfr N. Magni Ostrogothus, Uppsala 1595/97, 
fil. kand. 7.3.1599. 

Jonas Kyllander Suecus 	 II 395 b 2 
Jonas Nicolai Kylander. F. 1566 i Gammalkil, där fadern, Nils Jonsson, var 
bonde. Stud. i Uppsala 1583 och vid Johan III:s högskola i Stockholm 1586. 
Inskr. i Wittenberg 11.11.1592, disp. där 27.8.1597, 25.2 samt i april 1598 
[tr.], prom. till mag. 26.9.1598. Pv 1591. Rektor för Linköpings skola 1599. 
Kh i Vadstena 1605, biskop i Linköpings stift 1606. Död i Linköping 30.5.1630. 

Carlsson 213. Collijn 3, 266 f., 287 f. 310 f. Melander nr 32, 26. I Lixanders 
stambok, Wittenb. 2.4.1599. 

1593 174. Olaus Petri Humbla Stockholmen. Suecus 	 II 403 a 10 
Olaus Petri Humbla, Holmiensis. F. i Stockholm 1572 och son till rådman 
Peder Larsson. Inskr. i Wittenberg 21.7.1593. Efter hemkomsten skrivare i 
hertig Karls kansli, stadssekreterare i Stockholm 1599 samt borgmästare 1608. 
Död i Stockholm 24.5.1621. 

Stockholms rådhus och råd 2 s. 27 f. 

175. lohannes Schroderus Nicopiensis Suecus 	 II 406 a 23 
Johannes Benedicti Schroderus, adl. 1604 Skytte [af Duderhof]. F. i Nyköping 
i maj 1577 och son av Bengt Nilsson, skräddare. Vistades från 1592 nio år 
vid utl. univ. Inskr. SS 1592 i Frankfurt a. d. 0., stud. därefter i Leipzig, inskr. 
i Wittenberg 19.10.1593, i Marburg 24.9. 1594, baccal. där 1595, vistades i 
Köln till aug. 1596, mag. i Marburg 11.8.1598. Följande år besökte han Sverige, 
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men begav sig s. å. åter utrikes. Sedan han 1601 återvänt hem, utnämndes han 
till Gustaf II Adolfs lärare. Häradshövding i Tjust 1605, ståthållare i Västman-
land 1611, kammarråd 1611, riksråd 1617, universitetskansler 1622. General- 
guvernör över Livland, Ingermanland och Karelen 1629, kansler för Dorpats 
univ. 1632, president i Göta hovrätt 1634. Död i Söderåkra 15.3.1645. 

Tor Berg, Johan Skytte, hans ungdom och verksamhet under Karl IX:s re-
gering. Stockholm 1920 särsk. s. 45 f. Collijn 3, 147, 195 f., 288-291. Elg. 
7, 319. Svenska autografsällskapets tidskrift 2, 146. W. Tham i PHT 37 
(1936) s. 9. 

Olaus Strale Smalandus Suecus 	 II 407 b 5 
Olaus (Olof Andersson) Stråle [af Ekna]. Son av fogden på Kronoborg Anders 
Svensson, adl. S. Inskr. i Rostock maj 1587, i Greifswald 16.6.1587 och i Wit-
tenberg 29.12.1593. Befallningsman på Kalmar slott 13.7.1594, på Kronobergs 
slott 1599-1601, på Alvsborgs slott 1611-12. Vice president i Svea hovrätt 
1614. Död 1648. 

Elg. 7, 744. 

lohannes Tott Finlandus 	 II 407 b 6 
Johannes Nicolai (Hans Claesson) Tott. F. i början av 1570-talet och son till 
riksrådet Claes Åkesson T. Inskr. Rostock juni 1588, i Helmstedt 17.10.1589, 
i Jena SS 1592 och i Wittenberg 29.12.1593. Gick i landsflykt för hertig Karl. 
Uppges ha blivit halshuggen i Belgien omkr. 1605. 
Elg. 8, 340. H. Gillingstam i PHT 59 (1961) 34 f. 

lohannes Vngius Smalandus Suecus 	 II 407 b 7 
Johannes Petri Ungius, Smolandus. F. i Hultsjö omkr. 1570. Son av kh därst. 
Petrus Petri U. Efter skolgång i Växjö inskr. i Greifswald 23.5.1590, i Witten-
berg 31.12.1593 samt mag. därst. 22.9.1595. Rektor vid Växjö skola 1597. 
Domprost i Växjö 1603, superintendent i Kalmar 1607. Död i Kalmar 1617. 

B. Olsson 1, 1951, 12-18. Molin, Smol. Upsal. 1, nr 4. Collijn 3, 214 f. 236. 
Carlsson 213. 

	

1594 179. Carolus Hisingh Gevaliensis Suecus 	 II 407 b 27 
Carolus Olai Hisingh, Gevaliensis. F. i Gävle 1572 och son av fogden i Ulv-
sunds län Olof H. Inskr. i Helmstedt 26.7.1592. I slutet av 1593 var han i 
Leipzig tillsammans med Johan Jöransson Rosenhane och Johan Schroderus. 
Inskr. i Wittenberg 10.1.1594; är åter i Helmstedt 25.1.1595. Återvände 1597. 
Skolmästare i Arboga 1598. Pv 1603 och s. å. kh i Fellingsbro. Död i april 
1642. 

Ekström 1: 2, 1949, 293 f; 2: 1, 1971, 173 f. Collijn 3, 143-145. Svenska 
autografsällskapets tidskrift 2 s. 146. W. Tham i PHT 37 (1936) 12. Rud-
beck, Skr. t. Sv. hist. nr  697. 

	

180. Carolus Petri Hedemorensis Suecus 	 II 407 b 34 
Carolus Petri, Hedemorensis el. Ferrimontanus. F. på Vikmanshyttan i Hede-
mora landsförs. och son av bergsmannen Per Jönsson. Inskr. i Jena WS 1590, i 
Wittenberg 16.1.1594 och mag. där 17.3.1594. Hovpredikant hos hertig Karl 
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1590-1597, skolmästare i Stockholm 1595-98, poenitentiarius 1598, kh i 
Nikolai och Solna 1600. Död i Stockholm 11.7.1603. 

Carlsson 213. Hellström 422 f. 

181. Cericus Paul Ieverensis Suecus 	 II 407 b 35 
Ericus Pauli, Jederensis. Inskr. i Wittenberg 16.1.1594. Skolmästare i Stock-
holm 1598, 1600-01; poenitentiarius 1601. Död före 10.2.1609. 

Hellström 24. 

1595 182. Petrus Iohannis Gothus Suecus 	 II 425 b 38 
Petrus Johannis Gothus, Vadstenensis. Stud. i Uppsala före 1595; depositor där 
1595. Inskr. i Wittenberg 18.10.1595, Rostock mars 1597, disp. där 9.10., 
27.10. samt 1.12.1596 och 29.1., 26.2 samt 5.3.1597. Inskr. i Uppsala? 1599 
(arithm.). Rektor i Vadstena 1597. Död i Vadstena på hösten 1600. 

Odén s. 1. nr 1. Collijn 3, 214 f., 241 f., 245 f. A. Linnarsson, Vadstena skola. 
1931 s. 68. 

1596 183. Jacobus Simonis Stockholmensis Suecus 	 II 427 b 10 
Jacobus Simonis Holmiensis. Tro!. son av "vaktmästare" Simon i Stockholm. 
Inskr. i Uppsala 1595, i Wittenberg 3.1.1596, i Rostock mars 1597, resp. där 
18.9.1596 [tr.] och 18.1 1597 [tr.]. Anställd i Kungl. kansliet 1601 och från 
1614 sekr. i Svea hovrätt. [I. Svalenius] 

Collijn 3, 239 f., 261 f. 

184. Laurentius Lunch Vpsaliensis Suecus 	 II 434 a 32 
Laurentius Olai Luth, Upsaliensis. Son av professor Olaus Jonae L. Inskr. 
i Uppsala 1595 (L. Olai Luth, Upsal.) och i Wittenberg 3.1.1596. 

1597 185. Johannes Matthiae Suecus 	 II 437 b 1 
Johannes Matthiae Gothus. F. 1570 och son av kh i Västra Husby Matthias 
Petri. Inskr. i Rostock nov. 1588. En tid var han i Stettin informator för den 
pommerske generalsuperintendenten Jacobus Fabers söner och blev härunder 
bekant med Wittenbergsteologen Daniel Cramerus. Han undervisade vid Stet-
tins pedagogi och höll flera disputationer. År 1597 följde han Fabers söner 
till Wittenberg. Inskr. i Wittenberg 4.3.1597 samt mag. där 15.3.1597. Hovpre-
dikant hos hertig Karl, kh i Norrköping 1599. Död 1637. 

Carlsson 213. Collijn 3, 222, 233-35, 259. F. Dahl, En återfunnen svensk 
bröllopsvers från 1500-talet. NTBB 66 (1969) 48-51. 

Nicolaus Boy Suecus 	 II 439 b 37 
Nicolaus Boye. Son av Göran Nilsson B. Inskr. i Leipzig SS 1595, i Helmstedt 
5.9.1595 (N. B. Subancorus), nämnd där 21.10.1599, inskr. i Wittenberg 7.5. 
1597. Medförfattare i dikterna till Kylander 1599. Inskr. i Jena WS 1602 (N. 
Subancorus). 

Elg. 1, 476. Collijn 3, 310 f. Melander nr 36 och s. 680 [N. Boy, Eques 
Sueco Finnonius]. 

Elias Magnus Rhalambius Suecus 	 II 442 b 22 
Elias Magni Rhalambius, Gestricius. Son av kh i Valbo (Gävleb. 1.) Magnus 
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Oestonis R. Inskr. i Uppsala 15.3.1595, i Wittenberg 5.9.1597 samt mag. där 
24.2.1599. Medförfattare till hyllningsverserna till Kylander. Professor i logik i 
Uppsala 1601, i filosofi 1604. Död 1608 (före 17.2.). 

Carlsson 213. Annerstedt 1, 104 f. 129 f. Elg. 6, 645. Melander nr 32. 

[1597] 188. Carolus Benedicti Praetorius Suecus 	 II 442 b 23 
Carolus Benedicti Praetorius, Vermelandus. Son av kronofogden i Västersysslet 
Bengt Michelsson. Inskr. i Uppsala 13.3.1595; reste därefter utomlands. Inskr. 
i Wittenberg 5.9.1597 samt mag. där 10.11.1602. P. var en av författarna av 
hyllningsverserna vid Raumannus promotion 1597, vid Kylanders promotion 
1599 och vid Phrygii promotion 1602. Han har skrivit i Axel Oxenstiernas stam-
bok 31.7.1602. Inskr. i Helmstedt 30.6.1602. Kh i Karlstad och Grava 1603. 
Död i Stockholm 15.2.1632. 

Värmlands nation, s. 2 f. nr 2. Edestam 2, 1965, 19 f. Carlsson 214. — I 
Glandius stambok Viteb. 14-3. 1603. 

Johannes Sueno Raumannus Suecus 	 II 442 b 40 
Johannes Svenonis Raumannus. F. i Raumo omkr. 1570 och son av fogden 
Sven Bertilsson. Stud. vid skolan på Gråmunkeholmen i Stockholm 1588-92. 
Inskr. i Jena WS 1594, disp. där 24.3. och 19.7.1596, inskr. i Greifswald WS 
1596, i Wittenberg 13.9.1597 samt mag. där 27.9.1597. Professor i matematik i 
Uppsala 1598, tredje teol. prof. där 1600. För vidare studier reste han 1601 åter 
till Tyskland (i Axel Oxenstiernas stambok: Wittenberg 22.6.1602). Inskr. i 
Marburg 30.11.1602, disp. där 25.3.1603 och 16.2.1604, teol. dr där 15.3.1604, 
den förste efter reformationen. Kh i Stockholm S:t Nicolai och Solna 1604. 
Förste teol. prof. i Uppsala 1610, univ. rektor 1611. Död i Uppsala 3.3.1614. 

Carlsson 214. Leinberg, Stud. 69 f., Leinberg, Diss. 363, 491 f., 501 f. Hell-
ström 423. Collijn 3, 211, 231 f., 268 f. Melander nr 32. C. W. Skarstedt, 
Det theologiska doktoratet i Sverige resp. 1593-1893. Lund 1893 s. 14. 
Seppo J. Salminen, Johannes Raumannus. Biografinentutkielma, Helsinki 
1970 (Finska kyrkohistoriska samfundets handlingar. 81). Dens., Johannes 
Raumannus, Den förste teologie doktorn i Sverige efter reformationen. KÅ 
71 (1971) 81-105. Brev av den 13.8.1597 om studierna till Sven Bertelsson i 
Åbo. (RA Strödda hist. handl. 2.) 

David Iohannis Lampadius Suecus 	 II 445 a 24 
David Johannis Lampadius. Inskr. i Uppsala 1595 och i Wittenberg 23.12.1597. 
Han var en av medförfattarna till dikterna till Kylander och var i Wittenberg 
ännu 1599. 

Johannes Canuti Lenensis Suecus 	 II 445 a 25 
Johannes Canuti Lenaeus, Uplandus. F. i Lena (Uppl.) 29.11.1573. Son av kh 
där Canutus Petri Gestricius. Inskr. i Uppsala 1596, i Wittenberg 23.12.1597, i 
Helmstedt 13.11.1601 och nämnes där senast 19.1.1604. Reste 1607 åter till Wit-
tenberg, iterum inscr. där 6.7.1607 och inskr. i Rostock okt. 1609. Återvänd 
1610 el. 1611, blev han professor i grekiska och hebreiska i Uppsala, förste 
teol. prof. 1638. Ärkebiskop 1647. Död i Uppsala 23.4.1669. 
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H. Witte, Memoria theologorum nostri saeculi decas prima tertia. Franco-
furti 1684. Harry Hermeren, En norrländsk prästfamilj under vasatiden. Från 
bygd och vildmark 46 (1959) 96-102. — I L. 0. Wallius stambok, Wittenb. 
4.10.1609. 

[1597] 192. Olaus Erici Lixander Suecus 	 II 445 a 26 
Olaus Erici Lixander el. Lexander. F. i Leksand omkr. 1560. Kollega i Arboga 
1593-97. Pv 1596. Inskr. i Wittenberg 23.12.1597. En av flera redan nämnda 
författare till hyllningen för Kylander 1599. V. pastor i Köping 1599, kaplan i 
Oja 1605, kh i Näsby 1614. Död 11.9.1651. 

Stambok i UUB Y 84. Ekström 1: 2, 1949, 297 f., 2: 1, 1971, 706 f. Collmar 
2, 727. 

1598 	193. Iacobus Typotius Poloniae et Sueciae regis secretarius 	II 445 a 33 
Jacobus Typotius. F. i Diest (Brabant) 1540. Efter studier vid univ. i Louvain 
och vid tyska univ. kom han 1575 genom förmedling av Pontus De la Gardie 
till Sverige, där han 14.2.1578 blev Johan III:s latinske sekreterare, men föll i 
onåd och satt fängslad 8.10.1580-93. Efter frigivningen anställdes han i hertig 
Karls kansli 27.9.1594. Sedan han lämnat Sverige 1597, kom han slutl. till Prag, 
där han trädde i kejsar Rudolf II:s tjänst som historiograf. Inskr. i Wittenberg 
1.1.1598. Död i Prag 1601. 

Collijn 3, 173-175, 176 f., 182. R. Schkelenko, Die deutschen Neulateiner 
am Hofe Rudolfs II. in Prag. Diss. Prag 1943. 

Comelius Claristierni Wasilius Suecus 	 II 451 a 38 
Cornelius Christierni Waselius. Född något före 1570 och son till lagläsaren i 
Sunnerbo Christiern Corneliusson. Kaplan i Nöttja. Inskr. i Greifswald 3.10. 
1594, i Wittenberg 28.8.1598 och mag. där 23.9.1600. Efter hemkomsten rektor 
i Växjö. Död i pesten 6.8.1602. 

Carlsson 213. Molin, Smol. Upsal. 1, nr 52. 

Nicolaus Erici Emporagrarius Suecus 	 II 451 a 39 
Nicolaus Erici Emporagrius. F. omkr. 1567 och son av kh i Torsåker Ericus 
Svenonis. Inskr. i Wittenberg 28.8.1598 och mag. där 11.3.1600. Kh i Långtora 
omkr. 1604. Död 1642. 

Carlsson 213, SBL 13, 1950, 439. 
Möjl. identisk med Nicolaus Erici Gestricius, inskr. i Greifswald 19.10.1596. 

1599 196. Andreas Praetorius Suecus 	 II 454 a 29 
Andreas Laurentii Praetorius, Gevaliensis. Inskr. i Uppsala 1595 (A. Laurentii 
P., Gev.), i Greifswald 6.10.1596, Wittenberg 19.2.1599 och i Rostock juli 
1602; i Helmstedt 11.12.1602. 

197. Sueno Bartheus Suecus 	 II 454 a 30 
Sveno Johannis Bartheus, Gothus. Inskr. i Greifswald okt. 1588, i Wittenberg 
19.2.1599, trol. som informator för Gustav och Gabriel Oxenstierna. En av för-
fattarna till dikterna till Kylander. Disp. i Wittenberg 9.2.1600 [tr.]. 
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[1599] 198. Gustavus Ochsenstiern Suecus 	 II 454 a 31 
Gustavus Oxenstierna [af Eka och Lindö]. F. på Fiholm, Jäders sn, 17.8.1580. 
Son av furstl. rådet och lagmannen Bengt 0. Inskr. i Greifswald okt. 1596 och 
i Wittenberg 19.2.1599. Död i Wittenberg 27.5.1600 och begravd i domkyrkan 
där 29.5. s. å. 

Elg. 5, 592. 

Gabriel Ochsenstier Suecus 	 II 454 a 32 
Gabriel Bengtsson Oxenstierna [af Korsholm och Wasa]. F. på Lindholmen i 
Strö sn (Skarab. 1.) 18.3.1586. Broder till föreg. Inskr. i Wittenberg 19.2.1599. 
Kammarjunkare 1604, guvernör över Reval och Estland 1611, riksråd 1617, 
hovrättsråd i Svea hovrätt 1627, guvernör över Finland 1631-33, riksskatt-
mästare 1634, generalguvernör över Livland 1645-47, riksamiral 1652. Död 
på Edsberg i Sollentuna 12.12.1656. 

Elg. 5, 599. 

Joachim Stutaeus Oestisbotnien. Finnonius 	 II 460 a 41 
Joachimus Matthiae Stutaeus, Osterbothniensis. Son av kh i Ilmajoki Matthias 
Laurentii S. Inskr. i Uppsala 15.3.1595, i Wittenberg 27.9.1599 (även i Axel 
Oxenstiernas stambok), i Jena WS 1600, i Helmstedt 13.8.1602. Teol. lektor 
och 1609 rektor vid Åbo skola. Kh i Åbo 1615. Död 1633. 

Leinberg, Stud. 70, Leinberg, Åbo skola 226 f. Melander nr 49. 

1600 201. Petrus Andreae Tenstadius Suecus 	 II 464 a 31 
Petrus Andreae Tenstadius, Uplandus. Son av kh i Tensta Anders Olavi. 
Inskr. i Uppsala 1595, Rostock apr. 1599, i Wittenberg 28.2.1600 och mag. där 
11.3.1600. 

Carlsson 213. 

Hermannus Samsonius Rigensis Livonius 	 II 467 a 24 
Hermannus Samson, Rigensis. F. i Riga 4.3.1579. Son av kommendanten därst. 
Naöman S. Inskr. i Rostock aug. 1599 och i Wittenberg 5.5.1600; mag. 1605; 
återvände 1608. Kh vid domkyrkan i Riga 1611, i S:t Petri förs. 1615 samt 
prof. i teologi vid gymnasiet. Superintendent i Livland 1622. Adl. Samson von 
Himmelstierna 1640. Död i Riga 16.12.1643. 

Schlegel & Klingspor 252. Ernst Hj. Lundström, Bidrag till Livlands kyrko-
historia under den svenska tidens första skede .. . Uppsala & Stockholm 1914 
s. 20-121. 

Johannes Vraeus Suecus 	 II 467 a 34 
Johannes Johannis Uraeus. F. i Dingtuna. Inskr. i Uppsala apr. 1595, i Rostock 
dec. 1599, i Wittenberg 6.5.1600, i Jena WS 1601 och är åter i Wittenberg 
12.4.1603. Han kallas i fortsättn. mag. I Wittenberg har han redan 20.4.1600 
tecknat sitt namn i Jac. Falsters stambok. Rektor i Arboga 1604. Kh i Irsta 
1607. Död där 1.11 1631. 

Ekström 2: 1, 1971, 462. V. Helk i Personalhistorisk tidsskrift 86 (1966) 46. 
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[1600] 204. Ericus Erici iunior Finno 	 II 467 a 35 
Ericus Erici iunior, Aboensis. F. troligen i Gävle omkr. 1580. Son av sederm. 
biskop i Åbo Ericus Erici (Sorolainen). Inskr. i Uppsala 1599 (E. E. inferior), 
i Rostock jan. 1600 (E. E. Abuensis), i Wittenberg 6.5.1600 och i Jena WS 
1600. Övergick 1603 till katolicismen, inträdde 1607 i Collegium Germanicum 
i Rom, varifrån han 1610 dimmitterades. Trol. kapellan i Polen på 1620-talet. 

E. Anthoni i SBL 14, 1953, 205-209. Leinberg, Stud. 72. V. Helk, ovan a. 
tidskr. s. 38, 46 (i J. Falsters stambok). Brev från Rom 28.10.1607 till biskop 
Olaus Stephani och 26.5.1607 till Clara Salomonsdotter (RA Strödda histo-
riska handlingar. 2.). 

Lindormius Andreae Sträle Suecus 	 II 468 b 5 
Lindormius Andreae Stråle [af Ekna]. Broder till Olof S. af Ekna (nr 176). 
Inskr. i Rostock sept. 1598 (L. A. Stein), i Wittenberg 31.5.1600, i Jena WS 
1600. Assessor i Åbo hovrätt 1623-28. Död 20.5.1633. 

Elg. 7, 751. 

Isaac Birgeri Sueco-Schmalandus 	 II 469 b 6 
Isaac Birgeri Rothovius, Smolandus. F. i Angelstad 1.11.1572. Stud. i Uppsala 
1595, inskr. 7.3.1599, inskr. i Wittenberg 1.7.1600, resp. 23.5.1601 och mag. 
23.3.1602 (samtidigt m. Sylvester Phrygius). I Wittenberg biträdde han brodern 
Jonas vid handledningen av Axel Oxenstierna. I dennes stambok har han skrivit 
sitt namn 17.10.1600. Hovpredikant hos hertig Karl 1602, kh i Norrköpings 
västra förs. 1603, biskop i Åbo 1627, där han avled 10.2.1652. 

Carlsson 213, Elg. 6, 550. Molin, Smol. Upsal. 1 nr 10. Leinberg, Stud. 71. 
Melander nr 42, 43. N. Ahnlund i PHT 15 (1913) s. 179. W. Tham, Axel 
Oxenstierna 1583-1612. Stockholm 1935 s. 82. Blomstedt & Matinolli 
3-5. Rothovii stambok i Roggebibl. i Strängnäs. 

Nicolaus Ionae Sueco-Schmalandus 	 II 469 b 7 
Nicolaus Jonae, Smolandus. Inskr. i Wittenberg 1.7. och i Rostock okt. 1600. 
Identiteten är oviss. Kan inte identifieras med N. J. Vexionensis, inskr. i Upp-
sala 17.9.1600. 

Jfr Molin, Smol. Upsal. 1 nr 48. 

lohannes Benedicti Vlranius Suecus 	 II 469 b 37 
Även här är identiteten oviss. Denne J. B. är inte identisk varken med Johannes 
Benedicti Baaz inskr. i Uppsala 7.3.1599 eller med hans broder med samma 
namn, inskr. 31.10.1601. 

Jfr Molin, Smol. Upsal. 1 nr 26 resp. 23. 

Nicolaus Magni Lincopiensis 	 II 469 b 38 
Nicolaus Magni Lincopiensis, Ostrogothus. Inskr. i Uppsala 1595 (N. M. 
Ostrogothus), fil, kand. i Uppsala 7.3.1599, inskr. i Wittenberg 21.7.1600 och 
i Jena SS 1602(?). 

Gabriel Oxenstern Suecus Nobilis 	 II 471 a 32 
Gabriel Oxenstierna [af Eka och Lindö]. F. på Tyresö 15.6.1587. Son av riks- 
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rådet Gustaf 0. Inskr. i Greifswald okt. 1596, i Rostock apr. 1599, i Witten-
berg 15.9.1600 och i Jena WS 1602; hemkom s. å. Hertig Johans av Östergöt-
land råd och kansler 1612, riksråd samt hovmarskalk 1617, ståthållare på 
Stockholms och Uppsala slott samt över båda länen 1618, hovrättsråd i Svea 
hovrätt 1622, riksdrots 1634 samt president i Svea hovrätt s. å. Död 27.11.1640. 

Elg. 5, 593. Melander 45. V. Helk i Personalhistorisk tidsskrift 86 (1966) 37, 
46 (i J. Falsters stambok: Rostock 11.4.1600). 

Axelius Oxenstern Suecus nobilis 	 II 471 a 33 
Axelius (Axel) Oxenstierna [af Södermöre]. F. på Fånö i Löts sn 16.6.1583. 
Broder till föreg. Inskr. i Rostock apr. 1599, i Wittenberg 15.9.1600, i Jena WS 
1602; stannade där till följande år. I Wittenberg disputerade han fyra gånger 
(1601-02). Kammarjunkare 1605, riksråd 1609, rikskansler 1612. Död i 
Stockholm 28.8.1654. 

Oxenstiernas stambok i Roggebiblioteket i Strängnäs. Isak Fehr i Bidrag till 
Södermanlands äldre kulturhistoria bd 5 h. 17 (1921) 5-31. Elg. 5, 606 f. 
N. Ahnlund, Till Axel Oxenstiernas ungdomshistoria. PHT 15 (1913) 167-
189. Wilhelm Tham, Axel Oxenstierna, hans ungdom och verksamhet intill 
år 1612. Stockholm 1935. N. Ahnlund, Axel Oxenstierna intill Gustav Adolfs 
död. Stockholm 1940 särsk. s. 39-53. Inskr. i J. Falsters stambok såsom 
brodern ovan. 

Ionas Rhothovius Suecus 	 II 471 a 34 
Jonas Birgeri Rothovius (skrev sig själv Rhothovius), Smolandus. F. i Angel-
stad 1.11.1572. Tvillingbroder till Isaac R. (nr 206). Stud. i Uppsala 1595-
97, inskr. i Rostock jan. 1598 (I. Berged Sunderboensis), i Wittenberg 15.9. 
1600, disp. 24.2.1602 [tr.], i Jena WS 1602 samt mag. där 1603. Informator för 
Axel och Gabriel Oxenstierna i Rostock, Wittenberg och Jena; med dem åter-
vände han genom Sydtyskland och Schweiz i okt. 1603 till Fiholm. Pv 1604 
och s. å. kh i sin hemsocken Angelstad. Superintendent i Kalmar 1618. Död i 
Kalmar 28.8.1626. 

B. Olsson 1, 1951, 18-28. Molin, Smol. Upsal. 1, 19, nr 11. Elg. 6, 550. Me-
lander 40. Carl Ernst Göransson, Jonas Rhothovius och Kalmar skola. Kal-
mar 1924. I. J. Falsters stambok som ovan. 

lohannes Cruus Tavasten. Finno 	 II 474 a 18 
Johannes (Johan Mattsson) Cruus [af Edeby]. Son av Matts Larsson C. Stud. 
i Uppsala 1595-97. Inskr. i Uppsala 15.3.1595, i Rostock okt. 1598 och i Wit-
tenberg 4.11.1600. Död ung. 

Elg. 2, 129. Leinberg, Stud. 71. 

Samuel Andreae Botthniensis 	 II 474 a 19 
Samuel Andreae Grubb, Bothniensis. Son av kh i Neder-Luleå Andreas Petri 
G. Inskr. i Uppsala 15.3.1595, ex. där 7.3.1599, inskr. i Wittenberg 4.11.1600 
och mag. där 19.10.1602, inskr. i Rostock mars 1606. Graecae linguae professor 
i Uppsala 1608-10. Kh i Östervåla 1612. Död 9.10.1662. 

Carlsson 214, Elg. 8, 663 (Wallenstierna). SBL 17, 342. — I Glandius Stam-
bok Wittenb. 5.4.1603. 
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Nicolaus Iohannis Ophopaeus Suecus 	 II 474 a 26 
Nicolaus Johannis Opsopaeus [= Kock]. F. 1578. Inskr. i Uppsala 1595/97 
(Claudius Johannis 0). och fil. kand. 7.3.1599, mag. 22.1. 1600, inskr. i Wit-
tenberg 19.11.1600 och i Rostock febr. 1603. Kh i Uppsala 1608, teol. prof. och 
domprost. Död 25.11.1614. 

Melander nr 40. 

Paulus Iacobi Vplanden. Suecus 	 II 474 a 27 
Paulus Jacobi 0Edensis, Uplandus. Inskr. i Uppsala 1595 (P. J. 0Edensis Upl.) 
7.3.1599 (class. astron.), inskr i Wittenberg 19.11.1600 och i Rostock jan. 
1603. 
Haec sequentia nomina annumeranda mensi Novembri . [217-219] 

Petrus Magni Svecus 	 II 476 a 38 
Petrus Magni Stolpe. F. i Vissefjärda i byn Stolpabäck. Student i Uppsala se-
nast 1599. Inskr. i Greifswald okt. 1596 och i Wittenberg 10.11.1600, mag. s. d. 
Andre stadskomminister och kollega vid Kalmar skola 1604; kh i Madesjö 
1605. Död därst. 1643 och begr. 23.4. 

B. Olsson, 3, 1948, 252 f. Molin, Smol. Upsal. 1, nr 41. 

Petrus Erici Fegerus Svecus 	 II 476 b 30 
Petrus Erici, Sudermannus. Inskr. i Uppsala 27.3.1599, i Wittenberg 10.11. 
1600 och i Helmstedt 2.8.1601. Assessor i Göta hovrätt 1635. Död 2.4.1646 på 
sin gård Ingevaldstorp i Östergötland. - Sönerna kallade sig Moretus. 

Petrus Salingius Svecus 	 II 476 b 33 
Inskr. i Wittenberg 12.11.1600. 

1601 220. Olaus Elimaeus, Finno 	 II 475 a 20 
Olaus Erici Elimaeus. F. trol. i Elimä omkr. 1570. Inskr. i Uppsala apr. 1595, 
i Rostock juni 1597 (disp. redan 21.8.1596; i A. Oxenstiernas stambok s. å.), i 
Wittenberg 3.3.1601, i Helmstedt 29.4.1601, mag. i Wittenberg 23.3.1602. Var 
skolmästare i Enköping 1608; skolmästare i Stockholm 1610. Kh i Nicolai och 
Solna 1611. Biskop i Viborg 1618. Död trol. i Viborg 1629. 

Leinberg, Stud. 70 f. Dens. Diss. 503. Collijn 3, 238 f. Melander nr 40. Hell-
ström 423 f. E. Anthoni, SBL 13, 335-339. Carlsson 213. 

221. Nicolaus Magni Carelius Finno 	 II 479 b 2 
Nicolaus Magni Carelius el. Viburgensis. Inskr. i Jena WS 1592, i Greifswald 
okt. 1596 som praeceptor för fyra ynglingar Oxenstierna, i Rostock okt. 1598 
(N. M. Viburgensis), orat. 15.2.1599. inskr. i Wittenberg 6.6.1601, mag. där 
22.9.1601. Återkommen till Viborg anställdes han vid skolan därst.; dess rektor 
1606. Kh i Viborg 1616 och biskop i Viborgs stift 1630. Död trol. i Viborg 
1632. 

Leinberg, Orat. 290. Collijn 3, 303-305. Melander nr 40. Carlsson 213. W. 
Tham, Axel Oxenstierna. . . 1935 s. 66 f. 
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Daniel Laurentii Sudercopensis Ostrogothus 	 II 479 b 21 
Daniel Laurentii, Sudercopensis. F. 1586. Son av fogden Lars på Stegeborg. 
Inskr. i Wittenberg 11.6.1601. Jämte de två följande medförfattare till hyll-
ningsdikten till Phrygius. I Uppsala 1605? Inskr. i Rostock okt. 1608 (D. L. 
Gothus). Lektor i Linköping 1625. Kh i Skeda 1628 och i Vadstena 1634. Död 
14.4.1640. 

Oden s. 4 nr 38. - I Glandius stambok. Wittenb. 17.3.1603. 

Laurentius Laurentii Sudercopensis Gothus 	 II 479 b 23 
Laurentius Laurentii Gothus Sudercopensis. Trol. bror till föreg. Inskr. i Wit- 
tenberg 11.6.1601, mag. 19.10.1602. Praesid. 2.3.1603 [tr.]. Möjl. 	Laurentius 
Laurinus, kh i Häradshammar. En Laurentius Laurentii Merita Svecorum urbe 
oriundus inskr. i Helmstedt 2.8.1601. 

Carlsson 214. 

Daniel Iohannis Gothus Suecus 	 II 480 b 7 
Daniel Johannis Norma1ander. F. i Normlösa 1566, där fadern var bonde. 
Inskr. i Uppsala 7.3.1599 (astr.), i Wittenberg 21.6.1601, mag. där 27.3.1604 
(1604: 595 Daniel Normalander), inskr. i Frankfurt a. d. 0. SS 1602 och i Er-
furt 1602. Konrektor i Linköping 1606, teol lektor 1611. Domprost i Linköping 
1614. Död i pesten 13.9.1622. 

Carlsson 214. I Glandius stambok, Wittenberg 12.10.1603. 

Nicolaus Krochius Suecus 	 II 481 a 19 
Nicolaus Gudmundi Krok. F. i Hallaryd 2.2.1575. Son av kh där Gudmundus 
Petri. Kom till Uppsala 1592, inskr. där april 1595 (N. Gudmundi Krok. Smo-
land.) och 9.3.1599 (astron.), i Wittenberg 6.7.1601 samt mag. där 9.10.1602. 
Rektor vid Växjö skola 1604, domprost 1607 och 1632 biskop i Växjö stift. 
Död i Växjö 23.6.1646. 

Molin, Smol. Ups. 1, nr 2. Carlsson 214. Melander nr 40. Kyhlberg 139 f. 

Nicolaus Bringius Suecus 	 II 481 a 20 
Nicolaus Johannis Bringius. F. omkr. 1575, trol. styvson till kh i Bringetofta 
Nicolaus Andreae. Inskr. i Uppsala apr. 1595 (N. Johannis B. Smolandus) och 
7.3.1599 (astron.), i Wittenberg 6.7.1601, mag. där 19.10.1602 (samt. med 
Krok). Teol. lektor och konrektor vid Växjö skola 1607. Kh i Fröderyd 1612, 
död 1642. 

Molin, Smol. Ups. 1 nr 7. Carlsson 214. - I Glandius stambok Wittenb. 
4.4. 1603. 

Petrus Iohannis Rudbechius Neritius 	 II 481 a 32 
Johannes Iohannis Rudbechius Neritius Sueci 	 34 
Ericus Petri Buraeus Wermbdensis 	 36 

Petrus Johannis Rudbeckius. F. i Almby förs. vid Örebro 1580. Son av stads-
skrivaren i Örebro Johan Pedersson Rudbeck. Inskr. i Uppsala 7.3.1599, i 
Wittenberg 10.7.1601, mag. där 19.10.1602; inskr. i Jena WS 1603. Prof. 
eloq. i Uppsala 1609, prof. phys. 1611. Kh i Umeå 1613-19. Lektor vid Väs- 
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terås gymnasium 1625. Kh i Köping 1627. Död därstädes 11.8.1629. 
Lagerholm nr 3. Bygden 4, 212-214, Ekström 2: 1, 781 f. Carlsson 214. - 
I Glandius stambok, Wittenberg 1.5.1603. 

[1601] Johannes Johannis Rudbeckius. F. i Almby förs. vid Örebro 3.4.1581. Broder 
till föreg. Inskr. i Uppsala 1599, i Wittenberg 10.7.1601, mag. där 12.4.1603; 
var där ännu 1.5.1603 (Glandius stambok); inskr. i Jena WS 1603. Prof. i ma-
tematik i Uppsala 1604. R. var 1607-09 åter i Wittenberg, där han bl. a. före-
läste över Aristoteles. Prof. i hebreiska i Uppsala 1609, i dogmatik 1611, teol. 
dr 1617. Biskop i Västerås 1619. Död i Västerås 8.8.1646. 

Lagerholm nr 4. Elg. 6, 584 f. Carlsson 214. B. Rud. Hall, Johannes Rud-
beckius. En historisk pedagogisk studie. 1. Stockholm 1911. H. Cnattingius, 
Johannes Rudbeckius och hans europeiska bakgrund. En kyrkorättshistorisk 
studie. Uppsala 1946. (UUÅ 1946: 8). Ekström 2: 1 451-453. 

Ericus Petri Buraeus Wermdö. 
Inskr. i Wittenberg 10.7.1601. 
? = Ericus Petri Roslagius, inskr. i Uppsala 30.3.1599. 

Ionas Oriensulanus Suecus 	 II 482 b 13 
Jonas Nicolai Oriensulanus. F. på Bolmsö. Son av en bonde Nils. Stud. i 
Uppsala. Inskr. i Rostock sept. 1598 (I. Nicolai 0.); stud. i Stade 1599. Inskr. 
i Wittenberg 22.8.1601, mag. där 19.3.1605. En av förf. till hyllningsdikterna 
till S. Phrygius. Rektor vid Nyköpings skola 1605. Superintendent i Mariestad 
1612. Död därst. 9.4.1646. 

Molin, Smol. Upsal. nr 14. Melander nr 40, 49. Carlsson 214. Collmar 2, 497. 
Edestam 1, 1975, 17 f. Förekommer i Axel Oxenstiernas och Glandius stam-
böcker (12.8.1602, rsp. 22.4.1603). 

Haquinus Vrshultensis Suecus 	 II 482 b 14 
Haquinus Birgeri Urshultensis. F. i Urshult. Inskr. i Wittenberg 22.8.1601. En 
av förf. till hyllningsdikterna till S. Phrygius. Nämnes 1608 som kaplan i Urs-
hult. Har troligen dött ung och säkert före 1625. 

Molin, Smol. Upsal. nr 16. - Förekommer i A. Oxenstiernas stambok 
(13.8.1602). 

Benedictus Ionae Peninsolius Suecus 	 II 483 b 24 
Inskr. i Rostock aug. 1598 (B. I. Hochius S.) och i Wittenberg 18.9.1601. 

Haquinus Ionae Wermannus Suecus 	 II 484 a 36 
Haquinus Jonae Wermannus. Son av Jonas Håkansson Werme. Inskr. i Greifs-
wald 4.10.1600 (H. Johannis Wermannus), i Wittenberg 5.10.1601; stud. i Upp-
sala 1606 (enl. Fryxell; ej inskr.). Rektor vid Karlstads skola 1610. Kh i Väse 
1613. Död 28.1.1646. 

Edestam 2, 81. 

Magnus Laurentii II 484 b 7 
W.} 	ellerii Sueci Adams Laurenth 	 II 484 b 8 

Magnus Laurentii Wellerius. F. på Vällsnäs i Fagerhults sn. Son av bonden 
Lars Persson. Inskr. i Greifswald 4.10.1600 och i Wittenberg 7.10.1601. Kaplan 
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i Ålem 1605, kh i Fagerhult 1612. Död 17.11.1643. 
Molin, Smol. Upsal. nr 42. B. Olsson 2, 309. 

[1601] Adamus Laurentii Wellerius. Yngre broder till föreg. Inskr. i Greifswald 4.10. 
1600 och i Wittenberg 7.10.1601. Kh i Gärdslösa på Öland 1614, där han avled 
vid midsommartiden 1618. 

Molin, Smol. Upsal, nr 43. B. Olsson 4, 201. 
Båda bröderna W. förekommer i A. Oxenstiernas och Glandius (19.4 resp 
18.4 "abiturus" 1603) stamböcker. 

Vno Nicolai Gevalius Suecus 	 II 484 b 11 
Uno Nicolai, Gevaliensis. Inskr. i Greifswald 4.10.1600 och i Wittenberg 
8.10.1601. 

Petrus Nicali de Sabii Gothus Suecus 	 II 484 b 15 
Petrus Nicolai de Saby. Per Nilsson (Natt och Dag). F. 1584. Son av hov-
mästaren Nils Nilsson. Inskr. i Wittenberg 10.10.1601. Kansliråd hos hertig 
Johan av Östergötland. Död 1634. 

Elg., 5, 391. — Förekommer i Glandius stambok, Wittenb. 6.3.1604. 

Andreas Olai Kempe Suecus 	 II 484 b 17 
Andreas Nicolai Kempe. Son av Olof Andersson K. Inskr. i Wittenberg 10.10. 
1601. Skolmästare i Karlstad och kh i Hammarö 1613, kh i Köla 1619. Död 
1620. 

Edestam 3, 353 f. 

Aegidius Matthaei Aurelius Suecus Ubsaliensis 	 II 486 a 31 
Aegidius Matthiae Aurelius, Upsaliensis. Son av guldsmeden i Stockholm Mats 
Eriksson. Inskr. i Uppsala 1599 (Egidius M.), fil.kand. där 15.5.1601. Vistades 
utrikes aug. 1601-1613. Inskr. i Helmstedt 27.8.1601 och i Wittenberg 27.10. 
1601. A. begav sig 1605 till Königsberg och därifrån till jesuitkollegiet i 
Braunsberg, vistades sedan i Danzig som informator och två år i jesuitkolle-
giet i Olmiltz. Han var därefter en tid samman med Zacharias Anthelius i 
Helmstedt (21.10.1608 in Conv. 7 nr.) och vistades som informator hos en 
tysk adelsman 1608-12. Rektor för skolan i Uppsala. Stadsskrivare i Stock-
holm 1618 samt rådman 1633. Död i Stockholm 1648. 

B. Bathius i SBL 2, 1920, 451-454. 

Olaus Andreae Dalckarlus Suecus 	 II 486 a 33 
Olaus Andreae Dalekarlus. Son av dåv. komministern i Orsa Andreas Nicolai 
Lixandensis. Inskr. i Uppsala 15.2.1599, i Wittenberg 27.10.1601 och i Helm-
stedt 8.12.1604. Han anses ha blivit mag. i Wittenberg 1606. Skolmästare i 
Västerås 1607. Kh i Rättvik 1614. Död 6.9.1648. 

Ekström 1, 580, 2: 1, 699. — Förekommer i Glandius stambok (12.4.1603). 

Andreas Martini Stockholmensis Suecus 	 II 486 a 34 
Andreas Martini, Holmiensis. Inskr. i Uppsala [1595? = A.M. Geffwaliens.] 
1599 (astron.), i Wittenberg 27.10.1601 (Witteb. disce,ssurus 8.5.1603. Glandius 
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stambok), i Marburg 21.6.1603 och i Jena WS 1603. 
Möjligen Andreas Martini, mag., skolmästare i Enköping. Död där 9.4.1612, 
35 år gammal. 

Sven Ljung, Enköpings stads historia. 1. Enköping 1963 s. 81. 

241 a. lohannes Christophorus Becherus Westhemiensis Suecus. II 486 b 12 
Inskr. i Wittenberg 3.11.1601. — Tryckfel för Suevus. 

242. Henricus Jacobi Grå Finno 	 II 487 a 27 
Henricus Jacobi Gråå. Inskr. Wittenberg 14.12.1601. Kh. i Tenala 1618. Död 
1643. 

C.H. Strandberg, Åbo stifts herdaminne ifrån reformationen till närvarande 
tid. 1. Åbo 1832, 388. Leinberg, Stud. 72. 

1602 243. Petrus Glandius 	 II 487 a 32 
Petrus Hieronymi Glandius (Peder Germundsson), Smolandus. Inskr. i Wit-
tenberg 2.1.1602, mag. där 19.10.1602 (P. Hieronymi Molandus). Konrektor 
1605, rektor 1607 och teol. lektor 1611 vid Växjö skola. Kh i Jönköping 1618. 
Död i Jönköping 13.10.1623 

G:s stambok i LUB. Jfr Å. Davidsson i NTBB 55 (1968) 42-44. Molin, 
Smol. Upsal. nr 19. Carlsson 214. 

Franciscus Beier Holmensis Suecus 	 II 487 b 15 
Franciscus Beier, Holmiensis. Trol. son av guldsmeden i Stockholm Frants 
Beier (Beijer), d. 1594. Inskr. i Wittenberg 21.1.1602. 

Sigfridus Blanchovius Suecus 	 II 488 a 1 
Sigfridus Petri Blanchovius, Angermannus. F. i början av 1570-talet. Son av 
kh i Torsåker (Ångermani.) Petrus Oestani. Inskr. i Uppsala 1595 (S. Petri B. 
Ang.), i Helmstedt 14.7.1596 (nämnd där senast 29.10.1599), i Jena WS 1601 
och i Wittenberg 11.2.1602. Vistades 1602 i Rostock och uppges där ha blivit 
baccalaureus. Är antagl. den Sigfrid Petri, som 1630 var fältpräst vid de i Riga 
förlagda svenska trupperna. 

Bygden 4, 143. — I Glandius stambok (Stockholmiae 26.6.1605) 

Syluester Phrygius Calmariensis Suecus p.c. 	 II 488 b 14 
Sylvester Johannis Phrygius, Calmariensis. F. i Kalmar 25.12.1572. Son av den 
tyskfödde borgmästaren där Johannes Sylvester. Student i Uppsala 1593; pv 
1598. Inskr. i Rostock sept. 1598 (S. Johan. C.), stud. i Stade 1599. Efter ett 
besök i hemlandet inskr. i Jena WS 1601 (poeta coronatus där), inskr. i Witten-
berg 11.3.1602 och mag. där 23.3.1602 (samt. m. Isak Rothovius). I två hyll-
ningsskrifter 1600 och 1602 deltog förutom bröderna Isac och Jonas Rothovius, 
Jonas Oriensulanus, Haquinus Birgeri Urshultensis, Magnus Laurentii Welle-
rius o.a. Rektor vid Linköpings katedralskola 1603. Kh i Skövde 1610 och 
därjämte superintendent från 1612, kh i Göteborg 1619 och superintendent där. 
Död i Göteborg 1628. 

Molin, Smol. Upsal. nr 3. Collijn, 3, 311 f. Melander nr 39 o. 42. Carls-
son 213. R. Ekholm, Serta Lincopensis. Strödda anteckningar till Lin- 
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köpings läroverks äldre historia. Linköping 1963, 35-51. — Förekommer 
i Axel Oxenstiernas stambok 31.3.1602. 

247. Bergerus Theodori Sueco-Smolandus 	 II 494 a 26 
Birgerus (eg. Bergerus) Theodori Smolandus [Gerdslovius]. Inskr. i Uppsala 
7.3.1599 (arithm. et  geometr.), fil.ex.. där 15.5.1601, inskr. i Wittenberg juni 
1602, mag. där 19.10.1602. Praesid. 29.2.1603 [tr.]. Rektor vid Kalmar skola 
1604. Kh i Gärdslösa 1610. Död 1613. 

Molin, Smol. Upsal. nr 23. B. Olsson 4, 200 f. Carlsson 214. — I Glandius 
stambok (9.4.1603). 

1603 248. Petrus Drivius Cuprimontanus Suecus 	 1603, 103 
Petrus Erici Drivius, Cuprimontanus. Lärare i Västerås, pv där 1598. Inskr. 
i Rostock jan. 1599 och i Jena WS 1600. En hyllningsskrift utgavs då han över-
gick till Jena. Sedan han återvänt till Sverige 1601, begav han sig åter till 
Tyskland 1603, Inskr. i Wittenberg 10.4.1603, mag. där 12.4.1603. Skolmästare 
i Västerås 1603, Teol, lektor där och predikant i domkyrkan trol. 1607. Kh i 
Arboga 1612. Död 24.10.1642. 

Ekström 1, 578-580. G. Ekström i SBL 11, 1945, 452-454. Carlsson 214. 
Petrus Erici Montanus brev 12.8.1598 ang. junkrarna Ture och Johan Åkes-
son Bååt samt Johan Månsson Ulfsparre till deras mödrar fru Christina till 
Tidö och fru Märeta till Källunda i Strödda historiska handlingar 2 (RA). 

Israel Kelnerus Stockholmensis Suecus 	 1603, 155 
Israel Kelnerus, Stockholmensis. Inskr. i Wittenberg 4.5.1603. 

I Glandius stambok 30.4.1603. 

Magnus Haraldi Gothus 	 1603, 341 
Magnus Haraldi Vallerstadius, Gothus. F. i Vallerstad 1574. Son av kh därst. 
Haraldus Johannis. Inskr. i Uppsala 1595 och 1599 (astron.), i Frankfurt a.d..0. 
SS 1602, i Wittenberg 9.7.1603 samt mag. där 27.3.1604. Pv 1604. Konrektor 
1604, lektor 1606 och rektor 1610 vid Linköpings skola. Domprost i Linkö-
ping 1623. Död 7.3.1655. 

Oden nr 3. Carlsson 214. — I Glandius stambok (Viteberg. 12.10.1603). 

Johannes Raicus Schlaccowaldenus Bohem. 	 1603, 523 
Johannes Raicus. F. i Schlackenwald (Böhmen). Inskr. i Wittenberg 24.10.1603. 
Med.lic. dec. 1615. Läkare i Stolp 1615, i Marienburg 1620 samt i Königsberg, 
där han inskrevs vid univ. 13.7.1621. Kom till Stockholm 1625. Med.prof. i 
Uppsala 1627-30. Död på sensommaren 1631. 

Sacklen 1: 1, 453 f. S. Lindroth, Paracelsismen i Sverige till 1600-talets mitt. 
Uppsala 1943 (Lychnos-bibliotek. 7) 326-379. 

1604 252. Michael Cornelius Alboensis Finnonius 	 1604, 114 
Michael Cornelii Aboensis. Inskr. i Jena WS 1603, i Wittenberg 30.4.1604 och 
i Rostock sept. 1604. Nämnes 1608 som "lector philosophiae", trol. konrektor 
vid Åbo skola. Död 1615. 

Leinberg, Stud. 72 f. Dens., Åbo skola 229 f. 
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[1604] 253. lohannes Bothvidi Gothus 	 1604, 246 
Johannes Botvidi Norcopensis, Gothus. F. i Norrköping 7.10.1575. Son av 
stadssekreteraren Botvid Hansson därst. Inskr. i Uppsala 29.7.1600. Reste till 
Tyskland 1603. Inskr. i Rostock mars 1604 och i Wittenberg 5.6.1604. Pv 
i Uppsala 1604. Efter nya studieresor till Tyskland, Holland, Frankrike och 
England Gustaf II Adolfs hovpredikant 1616, teol.dr. 1617, konungens biktfa-
der och förste hovpredikant 1619 samt konsistorialråd 1628. Biskop i Linkö-
ping stift 1631. Död i Linköping 24.10.1635. 

Oden nr 14. Elg. 9, 208. H. Gillingstam, SBL, 20, 201-203. 

Nicolaus Ionae Suecus 	 1604, 247 
Nicolaus Jonae Smalandus. Inskr. i Rostock april 1604 (N.J. Underi Smalan-
dus) i Wittenberg 5.6.1604. Möjl. = N.J. Rolander, se Molin nr 48. 

Bartholo. Birgen [Birgeri] Cantherus Sueco-Nericus 	1604, 444 
Bartholomaeus Birgeri Cantherus, Nericus. Son av kh i St. Mellösa Birgerus 
Nicolai. Inskr. i Marburg 9.10.1602, i Jena WS 1603, i Wittenberg 6.10.1604 
och i Rostock okt. 1609 (tills. med sin bror Anders samt Jacob Rudbeckius). 
Sekr. i kungl. kansliet 1610. Han tjänstgjorde främst i arkivet för utrikes hand-
lingar. År 1618 hade han registrerat hela det latinska arkivbeståndet. Sekr. 
i kungl. kansliet. Död kort före 19.3.1618. [I. Svalenius]. 

Elg. 1, 737. Collmar 2, 574. Axel Oxenstiernas brevväxling, passim. 

Nicolaus Iacobi Bothniensis Suecus 	 1604, 445 
Nicolaus Jacobi Bothniensis. F. i Västerbotten 1578. Inskr. i Uppsala 30.1.1599, 
i Wittenberg 6.10.1604 och mag. där 22.9.1607 (matr.: pastor et praepositus 
Orbroensis). Hemkom 1608. Kh. i Nyköpings östra förs. 1610, i Örebro 1618. 
Död i Örebro 3.10.1655. 

Elg. 5, 51. Hagström 4, 72-78. Carlsson 214. 

Petrus Erici Suecus Sudercopensis 	 1604, 446 
Petrus Erici [Holm], Sudercopensis. F. i Styrestad 1579. Son av kh därst. Ericus 
Holm. Inskr. i Uppsala 16.9.1601 (Petrus Erici Ostrogoth.) Kollega i Vadstena 
1603; pv s. å. Inskr. i Rostock juni 1604 och i Wittenberg 6.10.1604. Kon-
rektor i Söderköping 1608. Rektor i Vadstena 1609. Kh i Skänninge, Allhel-
gona och Bjälbo 1619. Död 6.3.1639. 

Oden nr 18. Elg. 6,489. A Linnarsson, Vadstena skola. Linköping 1931, 68 f. 

Nicolaus Olavi Myliander Ubsalius Suecus 	 1604, 447 
Nicolaus Olai Myliander (Molnerus, Mollerus), Upsaliensis. Inskr. i Uppsala 
7.3.1599 (arithm. et  geometr.), i Wittenberg 6.10.1604. Prof. i matematik i Upp-
sala 1608-21. Kh i Börstil 1628. Död 1641. 

Annerstedt 1, 132, 193. 

Magnus Olai Asteropherus Arbogiensis Suecus 	 1604, 464 
Magnus Olai Asteropherus, Arbogensis. F. i Arboga. Pv i Västerås 1603. Inskr. 
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i Wittenberg 10.11.1604. Rektor vid Arboga skola 1610. Kh i Väster Färnebo 
1614. Dramatisk förf. Död 19.9.1647. 

0. Wieselgren i SBL 2, 1920, 406-408. Ekström 1, 295 f. A. Peterson, Stu-
dier i svenska skoldramat . . . Göteborg 1929 s. 73. Ekström 2: 1, 627-629. 

Samuel Matthiae Malmenius Sueco-Wosmannus 	 1604, 520 
Samuel Matthiae Malmenius, Westmannus. F. i Malma 20.9.1574. Son av kh 
därst. Mattias Olavi, Fellensbroensis. Inskr i Uppsala 1595. Pv i Västerås 1600. 
Inskr. i Wittenberg 10.11.1604. Mag. trol. i Rostock. Prof. i grekiska i Uppsala 
1606. Kh i Stora Tuna 1608. Död 18.7.1634. 

Ekström 2:1, 840 f. Annerstedt 1, 130-133. 

Benedictus Olai Suecus Vestr. 	 1604, 563 
Benedictus Olai Westrogothus. Inskr. i Uppsala 26.3.1601, i Wittenberg 28.12. 
1604 och i Greifswald 12.6.1605. Uppges ha varit kh i Berg (Skarab. 1.) och 
dog 21.11.1642. 

Lundqvist, Västgöta nation s. 13 f. nr 11. 

1605 262. Laurentius Nicolai Stockholmensis Suecus 	 1605, 25 
Laurentius Nicolai Nycopensis el. Stockholmensis (Lars Nilsson Tungel). F. i 
Stockholm 28.9.1582. Son av tullnären i Nyköping Nils Larsson. Inskr. i Upp-
sala 26.4.1600 (L. N. Nycop.). Studerade i nära 20 års tid vid tyska univ. från 
1602, dock icke oavbrutet. Inskr. i Helmstedt 1.10.1603, i Wittenberg 9.2.1605 
och i Jena SS 1609.Vistades tre år i Frankrike, besökte härunder Italien och 
Spanien. Sekr. i kungl. kansliet 1621. Sändebud i Frankrike 1628-29 och 
1630, resident i Dresden 1631. Död i pesten därst. 26.10.1633. 

Elg. 8, 390. Lagerholm nr 10. Svenske residenten Lars Nilsson Tungels efter-
lämnade papper. Utg. genom Per Sond&i. Stockholm 1907 (Historiska hand-
lingar. 22). 

Iacobus Magnus Westhius Suecus 	 1605, 267 
Jacobus Magni Westhius, Westmannus. Son av kh i Berg (Västmanl.) Magnus 
Johannis W. Kollega vid skolorna i Arboga och Nyköping. Studerade vid tyska 
univ. i 8 år. Inskr. i Rostock juni 1604 och i Wittenberg juli 1605. Utgav Oratio 
de praestantia literarum (Rostochiae 1607). Rektor vid Nyköpings skola 1612. 
Kh i Ardala och Forsa 1616, i Fogdö 1621. Död 22.2.1634. 

Hagström 1, 293 f., 473. 

Nicolaus Nicolai Suecus 	 1605, 344 
Nicolaus Nicolai. Inskr. i Wittenberg sept. 1605. En Nicolaus Nicolai Iemtius 
inskr. i Uppsala 30.8.1600, ex. 15.5.1601 (arithm.). 

Matthias Georgi Suecus 	 1605, 355 
Matthias Georgii Ilsbodonius, Helsingius. F. i Helsingland 1578. Student i Upp-
sala. Inskr. i Wittenberg okt. 1605. Disp. 19.11.1606. Skolmästare i Strängnäs 
1609. Kh i överselö 1613 och i Jäder 1623. Död 1641. En Matthias Georgi Hel-
singius inskr. i Uppsala 4.10.1605. 
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Hagström 3, 587-589. Collmar 2, 113. 

Ioannes Benedicti Baatz Smolandus 	 1605, 356 
Johannes Benedicti Baazius, Smalandus. F. i Gårdby 12.7.1583. Son av kh där 
Benedictus Johannis B. Inskr. i Uppsala 7.3.1599 (arithm.), i Rostock aug. 1603 
(I Vatzius), i Wittenberg okt. 1605 och mag. där 27.3.1610, inskr. i Giessen tro!. 
1608 (matr. saknas) och disp. där 4.3.1608. Stud, även i Helmstedt och Jena, 
men ej inskr. Efter hemkomsten konrektor för skolan i Växjö 1610 och rektor 
1612. Kh i Jönköping 1624. Biskop i Växjö stift 1647. Död i Växjö 14.1.1649. 

R. Holm i SBL 2, 1920, 515-521. Molin nr 26. Carlsson 214. H. Lundin, 
Joannes Baazius' kyrkliga reformprogram. Stockholm 1944 (Samlingar och 
studier till svenska kyrkans historia. 8). — I Wallius stambok, Wittenb. 31.3. 
1610. 

Nicolaus Nicolai Isogaeus 	 1605, 363 
Nicolaus Nicolai Isogaeus. F. i Jämtland (därav det graeciserade namnet). 
Inskr. i Uppsala 30.8.1600. Pv 1603. Inskr. i Wittenberg okt. 1605 och mag. där 
5.4.1609. Skolmästare i Hedemora 1610, konrektor i Västerås 1611 och skol-
mästare där 1613. Kh i Köping 1619. Död 1626 (begr. 28.5.). 

Ekström 1, 581 f. 2: 1, 685. Carlsson 214. 

1606 268. Gabriel Petri Melartopaeus Finno 	 1606, 359 
Gabriel Petri Melartopaeus, Kimitinsulanus. F. i Kimito. Son av vice pastorn 
därst. Petrus. Kollega vid Åbo skola 1602. Inskr. i Wittenberg 2.7.1606, disp. 
där 6.9.1606 samt 20.8.1608 och mag. där 2.7. s. å. (matr.: Kimithinsulanus 
Austrofinnonius). Teol. lektor 1610 och rektor 1616-30 vid Åbo skola; inneha-
de även Nådendals pastorat 1616-34. Biskop i Viborg 1633. Död 1641. 

Leinberg, Diss. 513, Leinberg, Stud. 73. Leinberg, Åbo skola 227. Groten-
felt 2, 295. 

Marcus Halvardi Suecosmolandus 	 1606, 515 
Marcus Halvardi Sadelius [av sjön Saden], Smalandus. F. 1580. Son av Hal-
fast (Halvard) Marcusson. Student i Uppsala 1597. Inskr. i Wittenberg 26.9. 
1606. Komminister i Kalmar 1604 samt kollega vid skolan därst. 1610. Kh i 
Västervik 1613, varest han avled 1.10.1651. 

Molin, Smol. Upsal. nr 12. 

Laurentius Phalander Suecus 	 1606, 637 
Laurentius Andreae Phalander, Cuprimontanus. F. i Falun 1580. Son av skräd-
dare Anders Persson. Inskr. Uppsala 1599, ex. där 15.5.1601. Inskr. i Witten-
berg 20.12.1606; resp. i Rostock 5.3.1608. Pv 1608. Kaplan vid Stora Kop-
parberget 1612, kh i Malung 1624. Död 6.2./22.4.1625. 

Ekström 1, 545-547; 2: 1, 559. 

1607 271. Georgius Nicolaus a Saby Suecus 	 1607, 331 
Georgius Nicolai a Saby (Göran Nilsson Natt och Dag). F. på Säby, Vist 
(Östergötl.) 1589. Son av hovmästaren Nils Nilsson. Inskr. i Wittenberg 6.7. 
1607; trol. död före 1611. 

Elg. 5, 391. 
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Ivarus Nicolaus a Saby Suecus 	 1607, 332 
Ivarus Nicolai a Saby (Ivar Nilsson Natt och Dag). F. på Säby, Vist 1590. 
Broder till föreg. Inskr. i Wittenberg 6.7.1607; har även därst. skrivit i Nico-
laus Olais stambok 26.4.1611. Hovjunkare hos Gustaf II Adolf. Assessor i 
Svea hovrätt 1633. Landshövding över Gästrikland, Hälsingland, Ångerman-
land och Härjedalen 1641-1651. Död i Hudiksvall 11.5.1651. 

Elg. 5, 402. 
Johannes Canuti a Hedensio Suecus 	 1607, 333 

Johannes Canuti Lenaeus. Iterum inser. Wittenberg 6.7.1607. Se 23.12.1597 
nr 191. 

Nicolaus Iohannis Prytz Suecus 	 1607, 419 
Claudius Johannis Prytz. F. i Arboga 18.5.1585. Son av skolmästaren där se-
derm. kh  i Söderköping Johannes Nicolai P. Student i Uppsala 1605. Pv s. å. 
Inskr. i Wittenberg 10.9.1607. Kh i Högby 1619 och i Norrköpings S:t Jo-
hannes 1639. Död i Norrköping 18.8.1658. 

Elg. 6, 64. Oden nr 33. - Enl. Elg. mag. i Wittenberg 28.1.1607. 

Petrus Johannis Sedbyensis Suecus 	 1607, 420 
Petrus Johannis Sabyensis. F. i Säby trol. 1585. Trol son av kh där Johannes 
Andreae Lindorosensis. Inskr. i Uppsala 15.5.1601 (arithm.), i Wittenberg 10.9. 
1607; var i Rostock 1608 (vers). 

Molin, Smol. Upsal. nr 55. 

Johannes Stephani Prytz Suecus 	 1607, 421 
Johannes Stephani Prytz. Inskr. i Wittenberg 10.9.1607. 

Simon Olai Navclerus Suecus 	 1607, 440 
Simon Olai Nauclerus Stockholmensis. F. i Stockholm 1570. Son av handels-
mannen där Olof Naucler. Inskr. i Uppsala 27.5.1605 (S. 0. Stockholmiensis) 
och i Wittenberg 2.10.1607. Konrektor 1609 och rektor 1611 vid Stockholms 
skola. Hovpredikant 1618. Kh i Enköping 1621. Död i Uppsala 13.6.1638. 

Westen, Hof-der. hist. 1, 475-477. Elg. 2, 866. 

Daniel Petri, Calmariensis Suecus 	 1607, 441 
Daniel Petri [Alectorius], Calmariensis. Inskr. i Uppsala 15.2.1602, ex. 3.12. 
1605 (arithm.), inskr. i Wittenberg 2.10.1607 och mag. där 26.9.1609 (matr. med 
Bericht. u. Nachtr.: Alectorius). Kanske från Hanemåla i Madesjö sn. Senare 
öden okända (Molin). 

Molin, Smol. Upsal. nr 65. Carlsson 214. 

Stephanus Ionae Calmariensis Suecus 	 1607, 442 
Stephanus Jonae Palumbus, Calmariensis. Inskr. i Wittenberg 2.10.1607 och 
mag. där 27.3.1610 (matr.: pastor et praepositus Ölandensis). Lärare vid Kalmar 
skola. Kh i Köping (Kalmar st.) 1613. Död i Köping i maj 1651. 

B. Olsson 4, 130-132. Carlsson 214. 
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[1607] 280. Ionas Ionae Calmariensis Suecus 	 1607, 443 
Jonas Jonae Palumbus, Calmariensis. Broder till föreg. Inskr. i Wittenberg 
2.10.1607. Hospitalspredikant i Kalmar 1611 och slottspredikant där 1613, kh 
i Gärdslösa 1617. Död 1659. 

B. Olsson 4, 201 f. 

Petrus Psilander Suecus 	 1607, 471 
Petrus Nicolai Psilander, Smalandus. F. på 1580-talet. Son av bonden i Vox-
torp Nils Persson. Inskr. i Uppsala dec. 1605 (phys.) samt 28.5.1606, inskr. i 
Rostock sept. 1606 (P. Nicolai Ps.) och i Wittenberg 24.10.1607. Konrektor 
vid Växjö skola 1610. Kh i Vittaryd 1614. Död 10.4.1631. 

Elg. 6, 69. Molin, Smol. Upsal. nr 215. 

Johannes Petri Vigaeus Suecus 	 1607, 472 
Johannes Petri Vigaeus. F. i Växjö på 1570-talet. Son av en borgare där Peter 
Tysk. Inskr. i Rostock sept. 1606 (J. P. Vigeus) och i Wittenberg 24.10.1607. 
Rektor vid Örebro skola 1608. Kh i Asker 1612; i Kumla och Hallsberg 1630. 
Död 13.5.1631. 

Molin, Smol. Upsal. nr 57. Collmar 2, 759. 

Johannes Petri Skatellouius Suecus 	 1607, 473 
Johannes Petri Scatelovius. F. i Skatelöv, son till kh där Petrus Petri. Inskr. i 
Wittenberg 24.10.1607. Nämnes såsom komminister i V. Torsås, Skatelövs 
pastorat, år 1621. 

Broder till Andreas Petri Scatelovius, inskr. i Rostock sept. 1606, som trol. 
även studerat i Wittenberg. 
Molin, Smol. Upsal. nr 97. 

Olaus Petri Niurenius Suecus 	 1607, 477 
Olaus Petri Niurenius. F. i Njurunda prästgård 1580. Äldste sonen av kh därst. 
Petrus Olai Gestricius. Inskr. i Uppsala 7.3.1599 (astron.) och 4.10.1604 (astron. 
0. P. Medelpadius), inskr. i Helmstedt 5.10.1605, i Greifswald okt. 1607, i 
Jena WS 1607, i Wittenberg 27.10.1607 och mag. där 18.9.1610 (matr.: Ni-
vernius). Erhöll omkr. 1611 anställning vid Gävle skola, rektor vid denna 1615. 
Kh i Umeå landsförs. 1619. Verkade för inrättandet av den s. k. Skytteanska 
skolan. Död 24.9.1645. 

Bygden 4, 214-216. Carlsson 214. N. Ahnlund, Bröderna Niurenius. Väster-
botten, årsbok 1924/25, 181-190; omtr. i förf:s Kring Gustav Adolf, 
Stockholm 1930 s. 57-74. 

Johannes Forchelius Suecus 	 1607, 478 
Johannes Canuti Forthelius e Bothnia Orientali. F. i Pedersöre. Son av kh 
därst. Canutus Henrici. Inskr. i Jena SS 1607, i Wittenberg 27.10.1607, praesid. 
[fr]. 22.9.1610 och mag. där 18.9.1610. Kollega i Nykarleby. 

Leinberg, Diss. 513 f. Carlsson 214. I Wallius stambok, Wittenb. 30.1.1611. 

Jacobus Iohannis [Rudbechius] Suecus 	 1607, 511 
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Jacobus Johannis Bose Rudbeckius. F. Örebro 1583. Son av stadsskrivaren där 
Johan Pedersson R. och Christina Bose. Inskr. i Uppsala 26.4.1600 (J. J. 
Oerbroensis) och 3.12.1605 (astr. J. J. Rudbech). Inskr i Wittenberg 12.12.1607 
och i Rostock okt. 1609. Rektor vid Örebro skola 1615, lektor vid gymnasiet i 
Strängnäs 1626, rektor vid Collegium illustre i Stockholm 1629. Död 10.5. 
1640. 

Lagerholm nr 12. J. Rudbeck. Bibliotheca Rudbeckiana. . Stockholm 1918, 
105-109. 

1608 287. Johannes Iohannis Wattrangius Suecus 	 1608, 62 
Johannes Johannis Wattrangius, Helsingus. F. i Vattrånge by i Hamrånge sn 
1578. Son av befallningsmannen Jöns Jönsson. Inskr. i Uppsala 19.2.1606 (J. J. 
Wattrongius Helsing.), i Helmstedt 25.7.1607 och i Wittenberg 6.4.1608. Hov-
predikant hos Karl IX 1610. Kh i Södertälje 1616. Död i Södertälje 1.2.1652. 

Elg. 8, 694. Hagström 3. 1899, 378-380. 

Daniel Benedicti Syredius Suecus 	 1608, 202 
Daniel Benedicti Flisbyensis. F. i Flisby (Jönk. 1. Link. st.) trol. något före 1590. 
Son till kh där Benedictus Johannis. Inskr. i Wittenberg 1608 och i Rostock juni 
1609 (D. B. Flesbyensis). Pv 1611. Efterträdde fadern som kh i Flisby 1625. 
Död 1642. 

Molin, Smol. Upsal. nr 75. 

Ioachimus Ihering Carolstad. Suecus 	 1608, 220 
Joachimus Ihering, Carolstadius. F. trol. i Sachsen. Son av den av Karl IX in-
kallade bergmästaren Rubert I. Inskr. i Wittenberg juni 1608. Kh i Bälinge 1615, 
i Nyköping 1620 och biskop i Reval 1638. Död i Stockholm 18.7.1657. 

H. R. Paucker, Esthlands Geistlichkeit. Reval 1849, 9 f. Hagström 2, 449-
451. 

Christoph Anundi Brunius Wermeland. Suecus 	 1608, 295 
Christophorus Anundi Brunius, Wermelandus. Son av kh i Ölme Anundus 
Marci och Gunilla Svensdotter Brunia. Inskr. i Uppsala 1.8.1601, i Wittenberg 
aug. 1608 och i Rostock april 1610. Kh i Ölme och Varnum 1612. Död 1624. 

Värmlands nat. nr  8. 

Olaus Andreae Quillingius Gothus 	 1608, 296 
Olaus Andreae Quillingius, Gothus. Stud. i Uppsala 1598, inskr. där 7.3.1599 
(phys.), inskr. i Wittenberg aug. 1608. Kh i Kvillinge och Simonstorp 1614. 
Död 1620. 

Oden nr 7. 

Laurentius Olai Wallius Suecus 	 1608, 321; 1614 s. 596 
Laurentius Olai Wallius, Nericius. F. i Valla by, Tysslinge 24.8.1588. Son av 
bonden Olov Svensson. Inskr. i Uppsala 1605 (cl. phys.) 3.12.1605 (catech. 
L. Olaj Walla), Wittenberg aug. 1608, resp. 1.5.1609 och 17.11.1610 [tr.] och 
mag. där 20.9.1614; orat. 1615. Inskr. i Leipzig WS 1615, i Altdorf 18.12.1615, 
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i Tubingen 2.10.1616, iterum 20.2.1619 samt teol, dr där 2.3.1619. Redan 
1610 hade han blivit rektor för katedralskolan i Strängnäs. Hovpredikant 1618, 
förste teol, prof. och domprost i Uppsala 1621. Död som utn. biskop i Sträng-
näs den 23.6.1638 i Uppsala. 

Album itineris i Linköping SLB, B 126. - Lagerholm nr 20. Callmer, TU-
bingen 131-133. A. Davidsson. K. vetenskapssamhällets i Uppsala årsbok 
13 (1969) 15-18. Carlsson 214. I G. Horns stambok 25.1.1611, "Vitteberga 
discessurus". 

[1608] 293. Andreas Birgeri Cantherus Suecus 	 1608, 322 
Andreas Birgeri Cantherus, Nericius. Son av kh i St. Mellösa Birgerus Nicolai 
C.; broder till nr 255. Inskr. i Uppsala 26.4.1600 (A. B. Nericius), i Wittenberg 
aug. 1608 och i Rostock okt. 1609. Rektor vid Örebro skola 1612. Kh i St. 
Mellösa 1614. Död 13.8.1648. 

Lagerholm nr 13. 

Iacobus Halvardi Smolandus Suecus 	 1608, 325 
Jacobus Halvardi Sadelius Smolandus. F. 1581. Broder till Marcus Halvardi 
(nr 269). Student i Uppsala. Inskr. i Wittenberg aug. 1608 och i Rostock mars 
1610. Hovpredikant hos änkedrottning Christina 1612, kh i Rök 1615. Död 
7.6.1623 i pesten. 

Oden nr 6. Molin, Smol. Upsal. nr 13. 

Petrus Ericus Roslagiander Suecus 	 1608, 327 
Petrus Erici Roslagius el. Roslagiander. Inskr. i Wittenberg aug. 1608 och i Upp-
sala 1611 (polit.); mag. 17.9.1622. Kh i Klara, Stockholm 1613. Död i Stock-
holm 1644. 

Hellström 309 f. I L. 0. Wallius stambok, Witt. 4.9.1610. 

Olaus Erici Shepperus Suecus 	 1608, 328 
Olaus Erici Schepperus. Son av kh i S:t Nicolai, sederm. i Enköping Ericus Olai 
S. Inskr i Uppsala 9.12.1605 (astron.), i Wittenberg aug. 1608, i Helmstedt 15.9. 
1610, i Rostock maj 1611. Kh i Vallby (Ärkest.) 1617. Död i april 1635. 

Olaus Georgii Suomalainen Satakundianus Finno 	1608, 329 
Olaus Georgii Suomalainen, Satakundianus. F. 1580. Son av scriba provincialis 
Georgius Olai S. Inskr. i Wittenberg aug. 1608. Korrekturläsare vid Martin 
Henckells officin därst. Avled i Wittenberg 12.5.1613. Till att övervara hans 
begravning två dagar senare utfärdades ett akademiskt program, Threnodia, 
som innehåller utförliga personalier. 

Leinberg, Stud. 74. Leinberg, Orat. 292 f. Grotenfelt 2, 295, Melander nr 
51, 56, 58, 64, 65. A. V. Norman i Nerthus 2 (1969) 240-243. 

Petrus Georgii Copensis Suecus 	 1608, 330 
Petrus Georgii Copensis. Inskr. i Wittenberg aug. 1608. 

299. Georgius Henrici Seymekens. Finno 	 1608, 331 
Georgius Henrici [Speitz] Sexmekensis, till Liuttula i Sääksmäki sn. Inskr i 



Wittenberg aug. 1608. Lagläsare i Hollola härad. Död före 1636. 
Leinberg, Stud. 74. Grotenfelt 2, 295. Melander nr 58. 

[1608] 300. Jonas Magnus Suecus Smolandus 	 1608, 398 
Jonas Magni Wexoniensis. F. i Växjö 11.3.1583. Son av hospitalsysslomannen 
Magnus Petri. Inskr. i Uppsala 24.2.1602, i Greifswald 30.5.1603, i Rostock 
aug. 1605, i Wittenberg sept. 1608 och mag. där 26.9.1609 (J. Magni Vexonius). 
Höll därpå i två år 'disputationskollegier' vid tyska univ. Rektor vid Växjö 
skola 1613. Professor i Uppsala (efter Messenius) i praktisk filosofi 1614 och 
1624 i teologi. Biskop i Skara 1641. Utverkade regeringens tillstånd att inrätta 
ett fullständigt gymnasium i Skara. Död på Brunsbo vid Skara 3.4.1651. 

Carlsson 214. N. Runeby i SBL, 20, 1974, 369-371. Sveno Magni, en yngre 
broder till Jonas Magni Wexoniensis, vistades omkr. 1608 även i Wittenberg 
(ej inskr.), inskr. i Rostock juni 1609 och i Greifswald 19.6.1610. Vidare öden 
okända. Molin, Smol. Upsal. nr 122. 

Georgius Ulbechius Sueco-Smolandus 	 1608, 399 
Georgius Petri Ulfsbeckius (namnet av Ulfsbäcks prästgård). Son av kh i Mar-
karyd Petrus Erlandi. Inskr. i Rostock okt. 1605 (G. Petri Ulsbeckdensis) och 
i Wittenberg sept. 1608. Kh i Hultsjö. 

Växjö stifts hm 6, 117 f. Molin, Smol. Upsal. 1, s. 57. 

Petrus Clementis Gothus Wasten. 	 1608, 403 
Petrus Clementis Vadstenensis, Gothus. F. i Vadstena 1581. Son av kh där 
Clemens Laurentii Gevaliensis. Student i Uppsala 1603. Inskr. i Wittenberg 
sept. 1608 och mag. där 28.3.1615, inskr. i Helmstedt 18.8.1613 och i Jena 
WS 1615. Kh i Normlösa och Herrberga 1618. Död 18.3.1645. Hans barn 
kallade sig Grubb. 

Oden nr 24. Elg. 3, 183. Carlsson 215. 

Andreas Stevart Suterman. Suecus 	 1608, 404 
Andreas Stevart, Sudermannus. Inskr. i Wittenberg sept. 1608 och i Helm-
stedt 10.11.1610 (A. S. Austromannus). 

Iacobus Johannis S. Suecus 	 1608, 496; 1611: s. 596 
Jacob Johannis Zebrazynthius, Angermannus. F. i Säbrå (Angermanl.) 17.11. 
1572. Son av kh Johannes Laurentii och Kerstin Zynthius. Inskr. i Uppsala 
29.1.1600 (J. Johannis Angermannus), i Wittenberg 6.11.1608; Helmstedt 3.9. 
1609, i Rostock apr. 1611 samt mag. i Wittenberg 11.3.1611 (Iacobus Zabra-
synthus, Angermannus; episcopus Strengnensis). Logices professor i Uppsala 
1612, eloquentiae prof. 1613. Hovpredikant 1621, kh i Nikolai och Solna 1624, 
biskop i Strängnäs stift 1639. Död i Strängnäs 9.7.1642. 

Hellström 425 f. Carlsson 215. Hagström 1, 1897, 90-92. 

Johannes Thomae C. Suecus 	 1608, 497 
Johannes Thomae Carolstadius. Son av rektorn i Karlstad, sederm. kh  i Ving-
åker Thomas Petri Gevaliensis. Inskr. i Uppsala 25.2.1606 och i Wittenberg 
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6.11.1608. Besökte säkerligen även andra tyska univ. Förf, till en hyllningsskrift 
till Laurentius Wallius Nericius (Wittenberg 1614) och en minnesskrift till Petrus 
Johannis Norcopensis (Rostock 1616). Skall ha blivit mag. i Rostock 1615, men 
återfinnes ej i matr., om ej identisk med en Johannes Thomae Danus, inskr. sept. 
1614. Rektor i Nyköping 1619. Kh i Floda (Söderm.) 1621. Död 1628. 

Värmlands nat. nr  12. 

[1608] 306. Laurentius Sigfridi C. Suecus 	 1608, 498 
Laurentius Sigfridi Carolstadius, f. 1588 el. 1589. Son av prosten och kh i 
Karlstad Sigfridus Canuti C. Inskr. i Uppsala 28.5.1606 (log.), i Wittenberg 
6.11.1608 och i Leiden 5.5.1616. Magister och poeta laureatus, men säkra 
uppgifter härom saknas. Borgmästare i Filipstad 1624. Levde ännu 1642. 

Värmlands nat. nr  14. 

Carolus Magni Suecus 	 1608, 499 
Carolus Magni Schillerus, Stigtomtensis. Son av kh i Stigtomta Magnus Petri. 
Inskr. i Wittenberg 6.11.1608 och i Rostock dec. 1610. Student i Uppsala 1614. 
Rektor i Strängnäs 1619. Kh i Åker 1620 och Floda 1636. Död 16.5.1655. 

Lagerholm nr 62. 

Ericus Holsteni N. Suecus 	 1608, 500; 1615, 858 
Ericus Holstenii Holstenius, Montanus. F. i Kallmora by i Norberg 7.10.1588. 
Son av bergsmannen Holsten Andersson. Inskr. i Wittenberg 6.11.1608 och stu-
derade där i tre år. Med sin yngre broder Gabriel reste han åter ut 1611; inskr. 
i Helmstedt 11.7.1612 och mag. där 7.7.1614. Konrektor vid Västerås skola 
1614 och pv 1615. Vistades ytterligare ett år i Wittenberg, där han åter inskrevs 
17.11.1615 och disp. 9.3.1616. Lektor physices och rektor vid gymnasiet i 
Västerås 1623. Kh i Stora Skedvi 1626. Död 8.10.1640. 

Ekström 2: 1, 253-255. T. Kleberg i Lychnos 1939, 5 f. 

Benedictus Stephani Fluuesogius Suecus 	 1608, 501 
Benedictus Stephani, Medelpadus. F. i Hällsjö i Medelpad. Inskr. i Wittenberg 
6.11.1608 och i Greifswald 5.10.1613. Avreste från Liibeck på våren 1614. Pv 
1614. Rektor i Köping 1619-23. Hospitalspredikant i Västerås 1638. Uppsat-
tes flera gånger på khförslag. Död trol. i Köping efter 6.10.1653. 

Ekström 2: 1, 156-158. 

Petrus Nicolai Thunaemontanus Suecus 	 1608, 520 
Petrus Nicolai Thunaemontanus. Son till Nils Persson, klockare i St. Tuna. 
Inskr. i Uppsala 15.2.1600. Diakon i Västerås 15.4.1603 och därefter kollega 
vid skolan. Inskr. i Wittenberg 20.11.1608. Konrektor i Västerås 1614. Inskr. 
i Greifswald 4.3.1614 och promoverad där 2.9.1615. Teol, lektor och poeni-
tentiarius i Västerås 1616. Död 17.11.1616. 

Ekström 1: 1, 583, 2: 1, 808. I Wallius stambok, Wittenb. 28.6.1610. 

Laurenius Laurentius Rechareus Suecus 	 1608, 521 
Laurentius Laurentii Rechareus. Inskr. i Wittenberg 20.11.1608 och i Rostock 
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febr. 1610. 
En L. L. inskr. i Greifswald 17.9.1615. 

Vno Troilli Wesmannus 	 1608, 522; 1616: S. 597 
Uno Troili el. Troilius, Wesmannus. F. i Hyltinge 12.9.1586. Son av landbofog-
den på Tidö Truls Larsson. Gick i skola i Västerås, Strängnäs och Växjö. Inskr 
i Wittenberg 20.11.1608 och i Helmstedt 10.4.1611 (nämnes där senast 27.5. 
1616). Mag. i Wittenberg 19.3.1616. Skall även ha besökt univ. i Giessen, Jena 
och Rostock. Pv 1616. Kh i Leksand 1618. Död där 5.2.1664. 

Elg. 8, 361. Ekström 2: 1, 873-875. Carlsson 215. 

Benedictus Ingolphi Orizanderus Suecus 	 1608, 523 
Benedictus Ingolphi Orizanderus. Bengt Ingolfsson. Son av kh i Röd och Heda 
Ingolphus Benedicti. Inskr. i Wittenberg 20.11.1608. Rektor vid Norrköpings 
skola. Inspektor i kammararkivet 1618, generalinsp. därst. 1631-54. Död i 
Stockholm 25.12.1662. 

Elg. 6, 479. E. Naumann, SBL 3, 1922, 190-193. 

Nicolaus Olai 1608, 542 S c. 	harenses Sueci lohannes Olat j 	 1608, 543 
Nicolaus Olai, Scarensis. F. i Skara 15.9.1579. Inskr i Uppsala 17.9.1600 och 
1601 (arithm.) samt i Helmstedt 1.10.1603. Sommaren 1605 gjorde han en stor 
resa genom Tyskland och återvände på hösten s. å. till Helmstedt, som han defi-
nitivt lämnade i mars 1606. Sedan han varit rektor för Örebro skola från 1606, 
reste han på hösten åter till Tyskland. Inskr i Helmstedt 27.8.1608, i Witten-
berg 15.12.1608 och resp. där 1.5.1609; inskr. i Jena WS 1609. Mag. i Witten-
berg 11.3.1611 (matr.: rector scholae Watstenenesis). Predikant vid St. Anna 
hospital i Thelheim (Oberösterreich) 1612. Jämte övriga lutherska präster för-
driven härifrån i okt. 1624, vistades han en tid som flykting i Regensburg 
och blev slutligen 30.11.1626 kh i Sulzbiirg (Oberfranken), där han avled 
30.10.1633. 

Album amicorum. Brit. Mus. Egerton 1234. — H. Sallander, Nicolaus Olai 
Scarensis och hans stambok från åren 1604-1628. Kungl. humanist. veten-
skaps-samfundet i Uppsala. Årsbok 1965/66, 54-79. — Lundqvist, Västgöta 
nat. s. 13 nr 7. Collmar 2, 759. Carlsson 214. 

Johannes Olai, Scarensis. Broder till föreg. Inskr. i Helmstedt 27.8.1608, i Wit-
tenberg 15.12.1608 och i Rostock okt. 1610. 

H. Sallander, ovan a. a. s. 63. 

Georgius Danielis Cuprimont[anus] Suecus 	 1609, 404 
Georgius Danielis Vichaeus [Svinhufvud], Cuprimontanus. F. i Vika 26.5.1586. 
Son av kh i Vika Daniel Danielis Cuprimontanus (Svinhufvud). Inskr. i Uppsala 
24.8.1606 (G. D. Cuprimontanus), i Rostock dec. 1608 och i Wittenberg 28.7. 
1609. Pv 1614. Inskr. i Helmstedt 2.1.1616 (G. Vicheus). Kh i Malung 1618, 
avsatt 1638. Ej vidare omnämnd. 

Elg. 8, 85. Ekström 2: 1, 321 f. 
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Laurentius Iohannis Suecus 	 1609, 464 
Laurentius Johannis Wendalius. Inskr. i Wittenberg 23.8.1609, i Helmstedt 
7.10.1610 (L. J. Wendalius) och i Rostock apr. 1611 (L. J. Wendalius). 

Är tydligen ej identisk med Laurentius Johannis Smålandensis, inskr i Upp-
sala 1.2.1610 (Molin, Smol. Ups. 1, nr 86). 

Ioannes Laurentii Nybbelius Suecus 	 1609, 466 
Johannes Laurentii Nybelius. Inskr. i Uppsala 1605 (astron.), inskr. i Witten-
berg 23.8.1609. 

Andreas Bergius Suecus 	 1609, 474 
Andreas Bergius, Sudermannus. Inskr. i Wittenberg 26.8.1609 och i Helmstedt 
9.5.1611. Resp. i Wittenberg 26.3.1614 [tr.]. V. fiskal i Svea hovrätt 1619. 
Advokatfiskal 1624-38. 

Anjou 226. 

Nicolaus Grubb Suecus 	 1609, 475 
Nicolaus Nicolai Grubb, Lincopensis. F. i Linköping 1585. Son av domprosten 
i Linköping Nicolaus Petri. Inskr. i Uppsala 1598 och Wittenberg 26.8.1609 
samt mag. där 20.9.1614. Lektor i Linköping 1615 och tillika poenitentiarius 
från 1616. Kh i Rystad 1620. Död 1622. 

Oden nr 9. Carlsson 215. I G. Horns stambok, Magdeburg 5.6.1612. 

321. Gystauusl Hornn 322. Aruidus j 
323. Nicolaus Flemingus 

nobiles ex Finlandia non iuraverunt 
1609, 
1609, 
1609, 

556 
557 
558 

Gustaf Horn af Björneborg. F. på örbyhus i Vendels sn 22/23.10.1592. Son av 
riksrådet Carl Henriksson Horn af Kanckas. Inskr. i Wittenberg 13.10.1609. 
Studerade även i Rostock, Jena och Tubingen. Efter återkomsten 1612 deltog 
han i två år i kriget mot Ryssland och begav sig sedan till Nederländerna, där 
han i fyra år tjänade under Moritz av Oranien. överste för Norrlands reg. 1621, 
riksråd 1625, fältmarskalk 1628, riksmarsk och president i Krigskollegium 1653. 
Död i Skara 10.5.1657. 

Stambok i KB I h 44. Sv. autografsällsk. tidskr. 2 (1889/97) s. 98. Elg. 3, 
667 f. Leinberg, Stud. 75. Jämte 322 och 323 i Wallius stambok 11.1.1611. 

Arvid Horn af Kanckas. Son av ståthållaren på Åbo slott Göran Henriksson 
Horn samt kusin till föreg. Inskr. i Wittenberg 13.10.1609. Landshövding i 
Nylands och Tavastehus län 1634-37. Död barnlös på Vuorentaka 26.2.1653. 

Elg. 3, 674. A. Åberg, SBL 19, 1972, 361-364. Leinberg, Stud. 75. 
Claes Larsson Fleming. F. på Villnäs (Eg. Finland) mars 1592. Son av ståt-
hållaren Lars Hermansson F. samt kusin till de båda föreg. Inskr. i Wittenberg 
13.10.1609. V. amiral 1620, riksråd 1625, överståthållare i Stockholm 1634, 
befälhavande amiral 1644. Död på sitt amiralskepp i Kielbukten 26.7.1644. 

B. Hildebrand i SBL 16, 1964/66, 139-144. Leinberg, Stud. 75. 

324. Johannes Stenonis Stenius Suecus 	 1609, 572 
Johannes Stenonis Stenius. Inskr. i Wittenberg 16.10.1609 och i Rostock sept. 
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1610. 
Jfr Johannes Stenonis Skuttungensis (Uppsala 1604, log.). 

Christianus Broyerus Vinlando Lubecensis 	 1609, 642 
Christianus Broijerus (Bröijer), Viburgensis. Son av borgmästaren i Viborg 
Herman Bröijer. Inskr. i Helmstedt 2.9.1609 (C. Broijerus Wiburgensis Vin-
landus) och i Wittenberg 29.11.1609. "iuravit 25 Sept. 1610". 

Leinberg, Stud. 75. Grotenfelt 2, 298. 

Aruidus Lillie Sparre Suecus 	 1609, 646 
Arvid Lilliesparre af Fylleskog. Son av assessorn i Svea hovrätt Jöns Jöransson 
L. Inskr. i Wittenberg 6.12.1609. Assessor i Göta hovrätt 1635. Död 6.10. 
1656. 

Elg. 4, 759. I L. 0. Wallius stambok, Wittenberg 22.4.1610. 

loran Lillie Sparre Suecus 	 1609, 647 
Jöran Jönsson Lilliesparre. Broder till föreg. Inskr. i Wittenberg 6.12.1609. I 
Wallius stambok 20.4.1610. Stupade 1611 i slaget vid Markaryd. 

Elg. 4, 759. 

[1609] 328. Petrus Hardt Suecus 	 1609, 648 
Inskr. i Wittenberg 6.12.1609. 
"Ob nicht der umgeb. Suecus wegen verschr.? man erwartet nach 22, 267 Suec. 
March. Leipzig Jiingere Martikel I auch ein Hardt aus Schwedt a. d. 0." 
Matr. s. 92. 
Möjligen Peder Hård af Segerstad, f. på Hjällö, N. Fågelås sn 1558 och son 
av häradshövding Erik H., trädde i hertig Johans tjänst 1607, företog 1610-
13 en resa till Tyskland och Böhmen, hovjunkare 1613, kammarherre, död på 
Munkeberg, N. Fågelås sn, 2.7.1649. 

Elg 3, 743. 

329. Acatius Soop Suecus 	 1609, 649 
Achatius Johannis Soop (Åke Hansson S.) F. 1.6.1584. Son av riksrådet Hans 
Åkesson S. Inskr. i Uppsala 20.2.1601, i Rostock nov. 1602 samt i Wittenberg 
6.12.1609. Häradshövding i Ulleråkers och Håbo hd, Uppland 1614. Assessor 
i Svea hovrätt 1627. Häradshövding i Väne 1642. Levde ännu 1650. 

Elg. 7, 361. Lundqvist, Västgöta nat. s. 9. — I Wittenb. ännu 26.4.1610. 

1610 330. Petrus Simonius Calmariens. Suecus 	 1610, 44;1611: s. 596 
Petrus Simonis Falchius, Calmariensis (Peter Simonson Falck). F. (trol.) i Kal-
mar 1586. Son av Simon Skrivare. Inskr. i Uppsala 6.11.1604 (phys.) och 
3.12.1605 (arithm.), inskr. i Helmstedt 15.3.1610 och i Wittenberg 29.3.1610 och 
mag. där 24.9.1611 (P. Falchius Calmariensis). Anlände med sina disciplar Natt 
och Dag i apr. 1613 till Tiibingen, där han den 12.9.1614 höll en oration pro 
Suecorum imperio. Inskr. 7.3.1616 i Leiden (P. Valckius). Vistades med Thure 
Axelsson i Paris från maj 1617 till jan. 1619. Kungl. sekreterare, kommissarie 
i Holland. Död 1622. 
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B. Hildebrand, SBL 15, 1956, 136-138. Molin, Smol. Upsal. 1, nr 68. 
Carlsson 215. Callmer, Tiibingen 128. 

[1610] 331. Achatius Axely de Goxholm Suecus 	 1610, 45 
Achatius Axelii de Goxholm (Åke Axelsson Natt och Dag). F. på Göksholm 
1594. Son av Axel Johnsson [N. o. D.]. Student i Uppsala. Inskr. i Helmstedt 
15.3.1610 och i Wittenberg 29.3.1610. Kammarjunkare hos Gustaf II Adolf 
1612. Kom med sin nedan nämnde broder och den ovan nämnde Falck i apr. 
1613 till Tiibingen (ej inskr.), där han följande år disputerade. Hertig Karl 
Filips hovråd 1617, kammarråd 1621, ståthållare i Kalmar 1627. Vice president 
i Svea hovrätt 1630. Riksråd 1633, rikskammarråd 1636, riksmarskalk 1643-
51. Död 1655. 

Elg. 5, 406. Callmer, Tilbingen 128. — Jämte 322 i Nic. Olais stambok, 
26.4.1611. 

Turo Axely de Goxholm Suecus 	 1610, 46 
Turo Axelii de Goxholm (Thure Axelsson Natt och Dag). F. på Göksholm 
omkr. 1595. Broder till föreg. Inskr. i Helmstedt 15.3.1610 och i Wittenberg 
29.3.1610. Med sin broder och sin informator kom han i apr. 1613 till TU-
bingen, där han (ej inskr.) följande år disputerade. Inskr. i Leiden 7.3.1616 
och vistades i Paris från maj 1617 till jan. 1619. Assessor i Svea hovrätt 1624. 
Död på Traneberg 29.1.1626. 

Elg. 5, 403. E. Wrangel, 37. Callmer, Tiibingen 128. G. Horns stambok (249 
25.11.1612. 

Benedictus Petri Leuchovius Svecus 	 1610, 307 
Benedictus Petri Leuchovius, Uplandus. F. 1583 trol. i Veckholm. Son av kh 
därst. Petrus Benedicti. Inskr. i Uppsala 28.4.1600 (Fjerdh.). Disp. i Greifswald 
21.12.1604 (tr. diss.). Inskr. i Greifswald 7.8.1605, i Helmstedt 30.8.1609 och 
i Wittenberg 16.6.1610. Skolmästare i Uppsala 1614; teol, prof. där 1616. Kh 
i Stockholms S:t Nikolai och Solna 1621. Död i Stockholm 16.8.1623. 

Hellström 424 f. 

Nicolaus Eschillius Svecus 	 1610, 308 
Nicolaus Eschilli, Smolandius. F. 4.7.1588. Son av kh i Förlösa Eschillus 
Haquini. Inskr. i Greifswald 2.11.1605, disp. där 18.1.1606; uppgives även ha 
besökt Rostock och Leipzig. Inskr. i Helmstedt 30.8.1609 och i Wittenberg 
16.6.1610. Rektor vid skolan i Kalmar 1610. Mag. i Wittenberg 20.9.1614 
(matr.: Smolandius). Teol, dr och kh i Ljungby 1623, superintendent i Kalmar 
1627. Död 17.2.1650. 

B. Olsson 1, 28-36. Jfr Molin, Smol. Upsal. 1, nr 4 och 67. Carlsson 215. 

Sigfridus Sigfridi Svecus n. i. 	 1610, 331 
Sigfridus Sigfridi Carolstadius. Son av kh i Karlstad Sigfridus Canuti och broder 
till Laurentius Sigfridi C. Uppges ha inskrivits i Uppsala 1610 (ej i matr.) och 
ha studerat i Rostock. Inskr. i Wittenberg 21.6.1610. Dog i fängelse i Köpen-
hamn 1613. 

Värmlands nat. nr  29. 
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1611 336. Nicolaus Crucimontanus Suecus } 
337. Sigfardus Crusius Suecus 	gratis  

1611, 497 
1611, 498 

Nicolaus Svenonis Crucimontanus. Son av bonden Sven i Korsberga. Inskr. i 
Uppsala 15.5.1601 (arithm.), i Rostock sept. 1606 (N. Svenonis C.), i Greifs-
wald 20.10.1607, i Jena WS 1610 och i Wittenberg sept. 1611. Anställd i Karl 
IX:s kansli. Konrektor vid Växjö skola. Kh i Algutsboda. Död omkr. juli 1640. 

Molin, Smol. Upsal. 1, 1955, nr 56. Elg. 5, 13. 

Sigvardus Crusius (Sigvard Månsson Kruse af Elghammar). Son av lagman-
nen över Värmland och Dal Måns K. Inskr. i Jena WS 1610 och i Witten-
berg sept. 1611. Överste. Död 1624. 

Elg. 4, 282. 

1612 338. Georgius Ursinus Nycopensis Svecus 	 1612, 15 
Georgius Ursinus (Bähr), Nycopensis. F. omkr. 1595. Son av Melchior Bähr, 
tysk sekreterare i hertig Karls tjänst. Inskr. i Tiibingen 1.4.1611, i Altdorf 
2.11.1611, i Wittenberg jan. 1612. Efter dessa studier vid protestantiska uni-
versitet kom U. 1613 till Ingolstadt, där han övergick till katolicismen. Efter 
ett kort uppehåll i Sverige 1617 studerade han i Douai och Paris. År 1621 in-
trädde han i hertig Karl Filips kansli och därefter i rikskansliet. Anklagad för 
katolicism och äktenskapsbrott dömdes han till döden av Svea hovrätt 12.4.1624 
och avrättades jämte en annan apostat, Zacharias Anthelius, på Stockholms 
Stortorg 11.9. s. å. 

B. Boöthius i SBL 7, 1927, 116-121. Callmer, Tilbingen 127 f. 

339. Jonas Laurentii Hambraeus Suecus 	 1612, 471 
Jonas Laurentii Hambraeus. F. i Hambre by i Bollnäs sn. Son av skattebonden 
Lars Månsson. Inskr. i Uppsala mars 1608, i Wittenberg okt. 1612 (gratis) 
och i Greifswald 31.1.1614 samt mag. där 2.9.1614. Pv i Uppsala 26.12.1614. 
Åren 1616-19 studerade han åter vid nordtyska universitet; receptus i Greifs-
wald WS 1617, receptus i Rostock april 1618. Efter hemkomsten blev han in-
formator för landshövdingen Bror Rålambs båda söner och för dem jämte 
två andra adelsmän höll han i sju år en privat skola. Som handledare för Erik 
R. reste han 1626 till Paris. Inskriven jämte discipeln i Leiden 17.10.1626. H. 
fortsatte sina studier i Paris och utnämndes 1628 till e. o. professor i orientaliska 
språk vid univ. där. Samtidigt var han predikant vid luthersk-augsburgska förs., 
från 1630 med officiellt franskt tillstånd. Sedan H. Grotius blivit svensk am-
bassadör i Paris, utnämndes H. 1635 till ambassadpredikant. Hans senare år 
fördystrades av ekonomiska bekymmer. Död i Paris okt. 1671. 

B. Olsson i SBL 18, 1969, 82 f. 

1613 340. Hermannus Hermanni Schillingk Svecus 	 1613, 332 
Hermannus Hermanni Schilling. F. i Minden (Westfalen),1588 och uppfost-
rad i Linköping. Inskr. i Uppsala 1611 (polit.) och i Wittenberg 29.5.1613. Kol-
lega i Linköping 1615. Pv. 1616. Kh i Hov och Appuna 1623-41, i Borg 
1647. Död 20.7.1653. 

Oden s. 6, nr 65. 
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[1613] 341. Gunnarus Erici Berghius Suecus 	 1613, 478 
Gunnarus Erici Bergius, Vestrogothus. F. i Berghems prästgård i Mark 6.5.1589. 
Son av kh där Ericus Olavi. Inskr. i Greifswald 5.9.1609, i Wittenberg 30.10. 
1613 och mag. där 20.9.1614 (Westrogotho-Svecus); besökte även andra tyska 
akademier. Rektor för Skara skola 1615. Pv 1621. Kh i Skövde 1626. Död 
11.2.1661. 

Carlsson 215. 

Olaus Suenonis W. Gothus 	 1613, 479 
Olaus Svenonis Fristadius, Vestrogothus. F. i Istorp 1588. Son av kh i Fristad 
Sveno Olai. Inskr. i Rostock sept. 1610, i Wittenberg 30.10.1613 och mag. där 
20.9.1614. Pv 1615. Rektor vid Skara skola. Domprost 1618 och biskop i Skara 
1651. Död i Skara 1653. 

342 a. Omkr. 1613 studerade i Wittenberg Israel Nicolai Bringius (ej inskr.). 
Molin, Smol. Upsal. 1 nr 135. Callmer, Tiibingen 129. 

Andreas Torstani Holmdalius Suecus 	 1613, 483 
Andreas Thorstani Holmdalius. F. 1589. Son av kh i Holmedal Thorstanus Jo-
hannis. Inskr. i Uppsala 24.8.1606 (log.) och 1611 (mat.), disp. där 1610 och 
1611 under J. Rudbeckius, inskr. i Greifswald 20.1.1613, inskr. i Wittenberg 
5.11.1613, disp. där 27.2.1614 och blev mag. 12.4. s. å. Domkyrkosyssloman i 
Uppsala 1616, kh i Danmarks pastorat 1619. Död i svenska skärgården 18.10. 
1627. 

Värmlands nat. nr  18. Carlsson 215. 

Olaus Gabrielis Felstadius Suecus 	 1613, 493 
Olaus Gabrielis Felstadius, Angermannus. Inskr. i Uppsala 28.5.1606 och 
disp. 1611, inskr. i Helmstedt 16.9.1613, i Wittenberg 20.11.1613 och mag. där 
12.4.1614 (Angermannus). 

Carlsson 215. 

1614 345. Sueno Guilhelmus Gothus 	 1614, 37 
Sveno Guilelmi, Gothus. Inskr. i Wittenberg 21.2.1614. 

Johannes Forthelius Suecus 	 1614, 38 
Johannes Abrahami Forthelius. Inskr. i Greifswald 27.1.1613, i Wittenberg 
21.2.1614 och mag. där 26.9.1615 (Ioh. Abrahami). 

Carlsson 215. 

Johannes Haraldus Fegraeus Suecus 	 1614, 64 
Johannes Haraldi Fegraeus, ad!. 1632 Strömfelt. F. 16.8.1587. Son av kh i Fägre 
(Skara st.) Haraldus Johannis F. Inskr. i Uppsala 12.9.1609 och 1611 (polit.), 
i Helmstedt 8.8.1613, i Wittenberg 15.3.1614 och disp. där 22.3.1615 [tr.] samt 
i Leiden 14.6.1617, iterum 3.9.1618. Sekreterare i kungl. kansliet, resident i 
Danmark 1629-43. Död på Landsjö, ICimstads sn, 2.11.1644. 

Lundqvist, Västgöta nation 1 nr 21. Elg. 7, 772. E. Wrangel, Sveriges litt. 
förb. s. 37. 
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Ericus Fabricius Suecus 	 1614, 65 
Ericus Fabricius, Stockholmensis. Inskr. i Uppsala 1611 (?), i Greifswald 
27.2.1613, i Helmstedt 6.7.1613, i Wittenberg 15.3.1614 och blev där mag. 
12.4. s. å. (Stockholmensis). Konrektor 1611 och 1616 rektor vid Stockholms 
storskola. Kh i Börstil och östhammar 1621 och i Nyköpings S:t Nicolai 1627. 
Död i Nyköping 1636. 

Carlsson 215. Hagström 2, 1898, 39 f. 

Nicolaus Schute Suecus 	 1614, 66 
Nicolaus Petri Schute, Stockholmensis. Inskr. i Uppsala 1608, i Helmstedt 2.8. 
1613 (N. Petri Schute Stockholmensis) och i Wittenberg 15.3.1614. 

Johannes Rottlöben 	 S. 596 
Johannes Rothlöben. F. i Wittenberg 4.8.1593. Son av regementsprofossen Se-
bastian R. Ej upptagen i Wittenbergs matr. men mag. där 12.4.1614; adjunkt i 
filos. fak. 1.5.1619. Kh i Tyska förs. i Stockholm 1624-38. Hovpredikant i 
Gliickstadt hos konungen av Danmark 1642. Död i Hadersleben 22.3.1649. 

Hellström 559 f. 

Olaus Salomonius Florinus Suecus 	 1614, 235 
Olaus Salomonis Florinus, Tunensis. Inskr. i Uppsala 1611 (math.) (0. Salomo-
nis Tunensis), i Greifswald 20.1.1613, i Helmstedt 14.8.1613 och i Wittenberg 
17.5.1614. Kh i Ekeby och Bladåker 1622. 

Petrus Biugg Gothus 	 1614, 403 
Petrus Jonae Bjugg, Sudercopensis. F. i Söderköping 1587. Inskr. i Uppsala 1605 
(phys.) och disp. där 1609 och 1612, inskr. i Wittenberg 14.6.1614, praesid. där 
22.7.1615 [tr.] och blev mag. 14.6. s. å.; inskr. i Rostock juni 1615, jan. 1616. 
Hertig Johans hovpredikant 1613, kh i Vårdsberg 1618 och tillika lektor vid 
Linköpings gymnasium från 1628, kh i Söderköping 1639. Biskop i Viborg 
1642. Död därst. 1656. 

B. Boöthius i SBL 4, 1924, 510-516. Leinberg, Stud. 75. Carlsson 215 (har 
datum 28.3). Melander, nr 71. 

Andreas Prytz Gothus 	 1614, 404 
Andreas Johannis Prytz, Gothus. F. i Arboga 1590. Son av kh där Johannes 
Claudii P. Inskr. i Uppsala 1611 (hist.), i Wittenberg 14.6.1614 samt i Greifs-
wald 23.11.1615 (A. Prutze). Mag. i Uppsala 1619. Prof. där i vältalighet 1621. 
Rektor vid gymnasiet i Linköping 1623. Kh i Göteborg och superintendent 1629, 
biskop i Linköpings stift 1647. Död i Norrköping 7.4.1655. 

Odén 67. 

Jonas Petri Wexionensis 	 1614, 474 
Jonas Petri Lundebergius, Wexionensis. F. i början av 1590-talet, trol. i Arboga. 
Äldste son till biskopen Petrus Jonae Angermannus (f. i byn Lundeberga, Ar-
näs sn). Inskr. i Uppsala 18.11.1609 samt 1611 (fys.), i Rostock sept. 1613, i 
Wittenberg 12.7.1614, i Helmstedt 31.7.1616, stud, även i Giessen (matr. sak- 
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nas), där han disp. 1617 eller 1618 [tr.]. Återvänd till Helmstedt, blev han där 
mag. 25.11.1619. Hemkom 1620. Rektor för skolan i Växjö. Död före dec. 
1623. 

Molin, Smol. Upsal. nr 83. — Brev om studierna till Petrus Jonae, Uppsala 
6.12.1611 (RA Strödda historiska handlingar. 2.). 

[1614] 355. Ieremias Petri Parginsulanus Finno 	 1614, 524 
Jeremias Petri Parginsulanus. Son av kyrkoherden i Pargas Petrus Johannis. 
Inskr. i Wittenberg 6.8.1614. Han omtalas 7.11.1615 som broder till Johannes 
Petri, som då studerade i Wittenberg. 

Historiallinen arkisto 15 (1898) 274. Leinberg, Stud. 76. Grotenfelt 2, 296. 

Hardevicus Henrici Sexmontanus Finno 	 1614, 525 
Hardevicus Henrici Sexmontanus. Inskr. i Wittenberg 6.8.1614. 

Leinberg, Stud. 76. Grotenfelt 2, 296. 

Israel Jonae Grubb Sueo-Ostrogothus 	 1614, 526 
Israel Jonae Grubb, Ostrogothus. Inskr. i Uppsala 1611 (phys.), i Wittenberg 
6.8.1614. Hovpredikant hos pfalzgreven Johan Casimir 1620, kh i Floda 
(Strängnäs st.) 1628. Död 1634. 

Oden 60. Hagström 2, 1898, 39 f. 

Illustris et generosus Georgius Gyllenstern de Birckesund, Utterwick et 
Lundholmen liber baro Suecus 	 1614, 578 
Georgius (Göran) Gyllenstierna af Lundholm. F. på Årsta i Österhaninge sn 
1601. Son av riksamiralen Göran G. och fader till "Stor-Jan". Studerade i 
Uppsala för Johannes Messenius och uppträdde som "Fagerpilt" i dennes 
"Svanvita" 18.5.1612. Inskr. i Wittenberg 8.9.1614, i Leipzig WS 1615, i Altdorf 
18.12.1615 och i Tiibingen 2.10.1616, där han stannade till 1620. Ryttmästare 
1627, vice amiral 1633, amiral samt landshövding i Uppsala län 1640. Död på 
Almarestäket, Näs sn, 30.3.1646. 

Molin, Smol. Upsal. 1 nr 108. Elg. 3, 361. SBL 5, 1925, 347. Callmer, TU-
bingen 131 f. Herold 32, 426. 

Olaus Matthiae Lunnius Suecus 	 1614, 579 
Olaus Matthiae Lundius, Nericius. Från Lund i Hammars sn. Inskr. i Uppsala 
1611 (hist.). Pv 1612. Skolmästare i Södertälje 1615. Inskr i Wittenberg 8.9.1614 
och i Helmstedt 29.1.1616, nämnes där 29.1.1617, i Wittenberg 23.3.1618. Lek-
tor vid Strängnäs gymnasium 1626. Kh i Vingåker 1632. Död i mars 1658. 

Lagerholm nr 50. Hagström 2, 140-143. Carlsson 215. 

Laurentius Tidemanni Suecus 	 1614, 580 
Laurentius Tidemanni. F. i Fogdö 16.6.1595. Son av kh därst. Tidemannus 
Laurentii. Inskr. i Wittenberg 8.9.1614. Död i Wittenberg på sitt nittonde år 
och begravd där. 

Collmar 2, 242 f. 
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Samuel Johannis Kempe Suecus 	 1614, 581 
Samuel Johannis Kempe, ad!. 1647 Kempensköld. F. i Örebro 18.1.1599. Son 
av sederm. kh  i Jäder och Barva Johannes Andreae K. Inskr. i Wittenberg 8.9. 
1614, i Altdorf 18.12.1615, i Tiibingen 3.10.1616 och i Helmstedt 8.8.1619. 
Rektor i Nyköping 1621, lektor i Strängnäs 1626. Sekr. i Kammarkollegium 
1640-51, häradshövding i Ale hd 1641-53, riddarhussekr. 1649. Död före 
2.3.1670. 

Elg. 4, 118 f. Lagerholm nr 83. Callmer, Tilbingen 131. 

Johannes Nicodeni Suecus 	 1614, 582 
Johannes Nicodemi Ahusen, adl. 1636 Lillieström. F. i Örebro 6.3.1597. Son 
av köpmannen i Örebro Nicodemus Ahusen. Inskr. i Uppsala 10.11.1610, i Wit-
tenberg 8.9.1614, i Helmstedt 29.1.1616 (nämnes där 1.11.1617). Återvänd till 
Wittenberg 1617, översatte han där Euclides till svenska. Återkommen till 
Stockholm erhöll han ett kungl. resestipendium och vistades utomlands i 4 år. 
Han begav sig då först till Helmstedt; inskr. i Jena WS 1621, där han utgav en 
diss. 1622, och förekommer 1623 i H. Oldecops stambok, inskr. i Leiden 18.2. 
1625. Kanslist i riksarkivet 1623. Sekr. hos Axel Oxenstierna 1626. Kungl. sekr. 
1630, generalkommissarie i Preussen 1632, statssekr. 1636, regeringsråd i 
Pommern 1648, president i pommerska regeringen och hovrätten 1655. Död i 
Pommern 25.2.1657. 

Lagerholm nr 47. Elg. 4, 776. Joh. Anton Aug. Lildeke, Denkmal der 
Wieder-Eröffnung der Deutschen Kirche in Stockholm. Stockholm 1823 
499-501. K. H. Oldekop & W. 011rog i Norddeutsche Familienkunde 
20 (1971) 37. 

Iacobus Iohannis Suecus 	 1614, 583 
Jacobus Johannis (Jacob Hansson) Ulphinus, sedan kallad Lykosander, Stock-
holmensis. F. i Västervik senast omkr. 1590. Kom tidigt till Stockholm. Inskr. 
Uppsala 1611 och 26.9.1612. Spelade med i Messenius dramer under namnet 
Ulphinus. Inskr. i Jena WS 1613, i Wittenberg 8.9.1614, i Tiibingen 3.10.1616 
och i Helmstedt 17.7.1618. Återvände till Sverige, där han ändrade sitt namn 
till Lykosander. Sedan han 1624 åter besökt Tyskland (Rostock), blev han 1625 
rektor i Västervik. Död i denna tjänst senast 1630. 

Molin, Smol. Upsal. 1 nr 103. Callmer, Tiibingen 129 f. 

Jacob. Laurentii Bohm Suecus n.i 	 1614, 584 
Jacobus Laurentii Bohm. F. omkr. 1600. Son av borgmästaren i Örebro Lars 
Olofsson B. Inskr. i Wittenberg 8.9.1614, i Helmstedt 5.12.1616 (nämnes där 
ännu 23.7.1621), i Jena WS 1621 och i Leiden 18.2.1625, dit han kom med 
J. N. Ahusen (362). Trol. död utrikes. 

E. Wrangel s. 42. 

Benedictus Arwidi Suecus n.i. 	 1614, 585 
Benedictus Arvidi. Inskr. i Wittenberg 8.9.1614 och i Helmstedt 6.12.1616. 
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[1614] 366. Petrus Magni Spaakerus Smolandus Suecus 	 1614, 665 
Petrus Magni Spaak, Smolandus. F. i Åseda mot slutet av 1580-talet. Inskr. i 
Rostock sept. 1613, i Wittenberg 4.10.1614 och var kvar där till 1616. Inskr. i 
Helmstedt 15.8.1616. Hemkom 1618. Rektor vid skolan i Växjö 1617. Kh i 
Åseda 1622. Död 1633. 

Molin, Smol. Upsal. nr 77. 

Haquinus Suenonis Dalinus Suecus 	 1614, 677 
Haquinus Svenonis Dalinus. Inskr. i Wittenberg 6.9.1614. 

Sueno Gudhemius Suecus 	 1614, s. 596 
Sveno Nicolai Gudhemius. F. 1587. Trol. son av kh Nicolaus i Gudhem. Inskr. 
i Uppsala 4.10.1605 (astr. geom.) samt 1611 (polit.), i Greifswald 27.2.1613 
och i Wittenberg 21.2.1614 (?) och mag. där 20.9.1614. Kollega i Skara 1615. 
Kh i Österplana 1629. Död före 1650. 

Lundqvist, Västgöta nation nr 16. 

Sueno Benedicti Camenius Suecus 	 1614, 733 
Sveno Benedicti Elfdalius eller Camoenius. F. i Älvdalen 1588. Son av kom-
ministern där Benedictus Erici. Inskr. i Uppsala 24.8.1606 (log.), i Wittenberg 
1.11.1614, i Helmstedt 2.1.1616, disp. där 24.7.1617 under N. A. Granius, 
inskr. i Greifswald 17.12.1617 samt mag. där 24.3.1618. Pv 1619. Rektor vid 
skolan i Karlstad s. å. Kh i Fryksdalen 1626, superintendent i Mariestad 1647. 
Död i Karlstad 26.8.1666. 

Värmlands nation nr 19. Edestam 1, 1975, 18-21. R. Holm, SBL 7, 1927, 
235-240. 

Johannes Nicolai Vigius Smolandensis Suecus 	 1614, 735 
Johannes Nicolai Vigius, Smolandus. Inskr. i Wittenberg 7.11.1614. Förekom-
med i J. A. Falcks stambok Witeberg. 23.10.1615. 

Molin, Smol. Upsal. nr 111. 

Georgius Wichoeus Suecus 	 1614, 738 
Georgius Olai Vichaeus, Cuprimontanus; senare: Lilia; adl. 1631 Stiernhielm. 
F. i Vika 7.8.1598. Son av bergsmannen Olof Markvardsson. Efter studier 1611 
—13 vid Johannes Rudbeckius privata kollegium i Uppsala, inskr. i Witten-
berg 9.11.1614, i Greifswald 17.9.1615 (G. 0.; kan möjl. gälla Georgius Olai 
Tunaemontanus) och i Helmstedt 2.1.1616 (G. Vicheus Cuprimontanus). Reste 
1622-24 med Jonas Columbus och Petrus Jonae Helsingius till tyska univer-
sitet. Inskr. i Uppsala febr. 1624 (G. 0. Dalekarl); disp. i Greifswald 28.6.1625. 
Politices och ethices lector vid Västerås gymnasium sept. 1626; lektor vid 
Collegium illustre 1626-28, sekreterare vid armen i Preussen 1628. Assessor 
vid Dorpats hovrätt 1630, vice president där 1648. Riksantikvarie s. å., riksar-
kivarie 1649, krigsråd 1661. Skald. Död i Stockholm 22.4.1672. 

Ekström 2: 1, 1971, 337 f. Elg. 7, 654. Birger Svartling, Georg Stiernhielm, 
hans liv och verksamhet. Uppsala 1907 (UUÅ). E. Wrangel s. 96-98. 0. 
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Walde i Donum Grapeanum, Uppsala 1945 s. 112. S. Lindroth, Stiernhielms 
studier i Uppsala. Lychnos 1954/55 s. 291-295. 

[1614] 372. Georgius Soop Suecus 	 1614, 752 
Georgius (Göran) Soop. Son av häradshövding Åke Åkesson S. Inskr. i Wit-
tenberg 24.11.1614 och i Rostock maj 1615 (G. Achatius S.). Kapten vid Jön-
köpings reg. 1624, major vid östgöta infanterireg. 1627, överstelöjtnant vid 
Södermanlands reg. 1629. Död av pesten i Magdeburg 1632. 

Elg. 7, 366. 

Sueno Christophori Brunius Suecus 	 1614, 753 
Sveno Christophori Brunius. Broder till Christophorus Christophori Brunius. 
Inskr. i Uppsala 22.2.1609, i Wittenberg 24.11.1614, i Rostock jan. 1616, i 
Greifswald 2.11.1619 samt mag. där 22.4.1620. Pv och v. pastor hos fadern i 
St. Kil och 1629 kh efter honom. Död 1645. 

Värmlands nation nr 21. Edestam 2, 1965, 52 f. 

Henricus Fatthuur Wyburgensis Carelus 	 1614, 771 
Henricus Martini Fattbuur, Viburgensis. F. i Viborg. Inskr. i Rostock aug. 
1608, i Frankfurt a. d. Oder sept. 1611 och i Wittenberg 8.12.1614; mag. där 
28.3.1615 [tr. diss.]. Rektor i Viborg 1616 och 1632 kh i Nyen, där han avled 
i juli 1647. 

Leinberg, Diss. s. 514. Dens., Stud. 74. Dens., Orat. 271 f. Grotenfelt 2, 
296. Carlsson 215. 

Gustavus Leyenhuffudt Suecus 	 1614, 783 
Gustaf Leijonhufvud. F. på Ekeberg, Lillkyrka sn, 1597. Son av riksrådet Erik 
Abrahamsson L. Inskr. i Wittenberg 29.12.1614. Uppvaktande hos drottningen 
1621. Landshövding i Närke och Värmland 1634-48. Död 6.1.1658. 

Elg. 4, 548. 

Nicolaus Petri Niurenius Suecus 	 1614, 784 
Nicolaus Petri Niurenius. Son av kh i Njurunda, sedermera i Umeå Petrus Olai 
Gestricius. Inskr. i Uppsala 1604 (astron.) (N. P. Melpadius), i Wittenberg 
29.12.1614 och i Rostock jan. 1616; disp. i Uppsala 1619. Rektor i Gävle 1623 
och i Stockholm 1625. 

Carolus Balingstadius Suecus 	 1614, 785 
Carolus Olai Balingstadius, Uplandus. Son av kh i Balingsta Olaus Beronis. 
Inskr. i Uppsala 1608 (Carolus Olai Vplandensis), i Greifswald 27.10.1613 och 
i Wittenberg 29.12.1614. 

1615 378. Matthias Iacobaeus Wiburgo Carelius 	 1615, 11 
Matthias Jacobi Jacobaeus Tolja, Viburgensis. F. i Viborg febr. 1582. Son av 
rådmannen Jakob Andersson. Efter skolgång i Viborg pv 1610. Antogs 1611 
som fältpredikant av Jacob De la Gardie. Inskr. i Rostock dec. 1614, i Witten-
berg 14.1.1615 och mag. där 8.4.1617 (orat. s. d.), inskr i Giessen omkr. 1619 
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och disp. där 4.2. och 2.9.1619. Vistades även i Greifswald, Marburg och 
Herborn. Återvände över Holland sjövägen till Viborg. Teol. lektor vid skolan 
i Viborg 1619, kh och domprost där 1631. Död i Viborg 28.1.1656. 

Leinberg, Stud. 76. Dens., Orat. 293. Dens., Diss. 485. Melander 80. Callmer, 
Giessen 176. 

[1615] 379. Henricus Smopeper Stockholmensis 	 1615, 12 
Henricus Småpeper, Stockholmensis. Inskr. i Rostock sept. 1613 samt i Wit-
tenberg 14.1.1615. 

Ericus Petri Niurenius Suecus 	 1615, 32 
Ericus Petri Niurenius. F. 1592. Broder till Nicolaus Petri Niurenius (376). In-
skr. i Uppsala 5.9.1611 (E. P. N. Medelpadius), i Helmstedt 22.8.1614, i Wit-
tenberg 9.2.1615, i Greifswald 28.6.1615 samt mag. där 17.10.1617. Efterträdde 
brodern Olaus som rektor för Gävle skola 1619. Kh i Luleå 1619, men avsatt 
för misstankar om katolicism 1624 och förvisad på 3 år. Inskr. i Rostock febr. 
1625. Förekommer i H. Oldecops stambok, Rostock 26.9.1626. Kh i Järvsö 
1628 samt i Umeå 1647. Död 1661. 

BygUn 4, 216 f. N. Ahnlund; under nr 284 a. a. K. H. Oldekop & W. 
011rog i Norddeutsche Familienkunde 20 (1971) 40. 

Laurentius Georgii Kiliandiu Suecus 	 1615, 33 
Laurentius Georgii Kilander. Inskr. i Helmstedt 11.11.1614 (L. G. Bilandus) 
i Wittenberg 9.2.1615. 

Johannes Marci Bullernaesius Suecus 	 1615, 49 
Johannes Marci Bullernaesius, Helsingius. F. i Bollnäs 1589. Son av kh Mar-
cus Nicolai. Inskr. i Uppsala 1608 (Joh. Marci Helsingius), i Helmstedt 22.8. 
1614, i Wittenberg 10.3.1615, i Jena SS 1615 och disp. där 1616; mag. i Upp-
sala 1619. Kh i Simtuna och Altuna 1621. Död 1639. 

Christophorus Laurentii Lincopia Gothus 	 1615, 50 
Christophorus Laurentii, Lincopensis, adl. 1643 Grubb, introd. 1647 Grubbe. 
F. i Linköping 30.6.1594. Son av rådmannen Lars därst. Inskr. i Uppsala 1611 
(polit.) och i Wittenberg 10.3.1615. Hemkom 10.11.1616. Sekreterare i furstl. 
kansliet i Vadstena s. å., i kungl. kansliet 1619 och vid svenska kansliet i Tysk-
land 1633. Borgmästare i Kalmar 1633, häradshövding i Ölands södra mot 
1641. V. landshövding i Kalmar län 1665-72. Död 1681. 

UUB Rääfska saml. Biogr. D + H (kaps. 18). Elg. 3, 178. SBL 17, 1967/69, 
349. 

Nicolaus Olai Gaulander Suecus 	 1615, 51 
Nicolaus Olai Campanius, Gevaliensis. Här: N. 0. Gaulander (efter hem-
orten). F. i Gävle 1593, där fadern var klockare. Stud. i Uppsala. Inskr. i Helm-
stedt 29.11.1614 (Nicolaus Olai, Gevaliensis) och i Wittenberg 10.3.1615; begav 
sig till Rostock och Greifswald och därifrån med E. Niurenius till Danzig och 
Olmätz, var i Warschau vintern 1616/17 och kom därifrån till jesuitkoll. i 
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Braunsberg; återvände till Helmstedt. Han återkom till Sverige på hösten 1619. 
Mag. i Uppsala 17.9.1622. Rector scholae i Enköping. Avrättad på Stockholms 
Stortorg 15.9.1624. 

B. Boäthius i SBL 7, 1927, 254-259. 

[1615] 385. Martinus Erici Gevalius Suecus 	 1615, 52 
Martinus Erici Gestrinius, Gevalius. F. i Gävle 16.2.1594. Son av rektorn vid 
skolan därst. sedermera kh i Ljusdal Ericus Nicolai G. Inskr. jämte två bröder 
i Uppsala 1611 (polit.), inskr. i Helmstedt 15.8.1614, i Wittenberg 10.3.1615, 
i Greifswald 22.4.1618 och mag. där 24.3.1618. Kollegie- och lektionsgivare i 
Uppsala 1618-20. Prof. i matematik i Uppsala 1621. Död där 27.9.1648. 

S. E. Ohlon, SBL 17 1967/69, 97 f. Elg. 4, 590. S. Lindroth, Paracelsismen 
i Sverige . . . 1943, 269. N. V. E. Nordenmark, Astronomiens historia i Sve-
rige före år 1800. Uppsala 1959 (Lychnos-bibl. 17: 2) 32-39. 

Petrus Erici Gevalius Suecus 	 1615, 53 
Petrus Erici Gestrinius, Gevalius. Broder till föreg. Inskr i Uppsala 1611 
(polit.), jämte brodern Martin inskr i Helmstedt 15.8.1614 och i Wittenberg 
10.3.1615, resp. där 14.6.1617 [tr.], inskr. i Greifswald 13.10.1617 och mag. där 
24.3.1618, varefter han samma vår återvände till hemlandet. Konrektor vid 
skolan i Gävle 1620. Kh i Nordingrå 1625, där han avled 17.6.1632. 

Bygden 2, 1923, 320 f. 

Andreas Grubb Lincopensis Ostrogothus 	 1615, 391 
Andreas Petri Grubb, Lincopensis Ostrogothus. F. 1596. Inskr i Uppsala 1611 
(A. Petri Lincopensis), i Wittenberg 23.6.1615 och i Rostock febr. 1617 
(A. Grubbe Ostrogoth.). Lektor i Linköping. Död 1623. 

SBL 17, 1967/69, 349. 

Petrus Thesei Gothus Wadstenensis 	 1615, 463 
Petrus Theseus, Vadstenensis Ostrogothus. Inskr. i Wittenberg 28.7.1615. Död 
i Wittenberg 10.11.1615. 

Melander, nr 71. 

Haquinus Iohannis Gothus Wastenius 	 1615, 464 
Haquinus Johannis, Vadstenensis Ostrogothus. Inskr. i Wittenberg 28.7.1615. 
Död i Wittenberg 5.11.1615. 

Melander nr 71. 

Georgius Ioannis Suecus 	 1615, 465 
Georgius Johannis, Ostrogothus. Inskr. i Wittenberg 28.7.1615, i Leiden 14.1. 
1617, iterum 3.9.1618. 

Matthaeus Petri AlyAnsis Suecus 	 1615, 502 
Matthaeus Petri Gadd, Aboensis. F. i Åbo 1584/85. Resp. i Uppsala 1612. 
Inskr. i Wittenberg 21.8.1615. Domkyrkosyssloman i Västerås 1619, kh i Björ-
skog 1633. Död där 23.3.1647. 

Ekström 2:1, 1971, 637 f. Leinberg, Stud. 76. Grotenfelt 2, 296. 
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[1615] 392. Axelius Nicolai Turdinus Suecus 	 1615, 503 
Axelius Nicolai Turdinus (Trast), Bothniensis. Trol. son av kh i Bygdeå Nico-
laus Petri (Turdinus). Inskr. i Uppsala 25.3.1612 (A. N. Bothniensis) och i 
Wittenberg 21.8.1615. Vistades dec. 1616 i Liibeck enl. J. A. Falks stambok 
313 och ännu 20.8.1620 enl. Andreas Canuti Gevaliensis stambok f. 162. 

Leinberg, Stud. 76. 

Johannes Andreae Falke Suecus 	 1615, 561 
Johannes Andreae Falck. Trol, av östgötasläkten Falck. Inskr. i Greifswald 
23.8.1615, i Wittenberg 6.10.1615, i Leipzig WS 1615, i Altdorf 18.12.1615 
samt i Königsberg SS 1617 (M. Johannes Andreae Falck) och var sålunda då 
magister. Kh i Bettna 1620. Död där 1656. 

Magnus Petri Herdalimes Norvegus 	 1615, 560 
Magnus Petri Herdalinus. Son till kh i Hede Peder Andersson. Inskr. i Witten-
berg 6.10.1615. Kh i Sunne (Jämtl.) 1636. Död 1666. 

Bygden 4, 1966, 38 f. 

Bergerus Ioannis Kylander Sueco Ostrogothus 	 1615, 616 
Birgerus Johannis Kylander, Ostrogothus. F. i Gammalkil. Son av bonden 
Carl Jonsson i Drättinge. Inskr. i Uppsala (Östgöta nat.) 1607, i Wittenberg 
21.10.1615 och i Helmstedt 29.1.1616. Pv 1618. Resp. 7.8.1622, 4.1.1623 i 
Wittenberg, mag. där 1.4.1623; praes. 19.7. och 27.8. s. å. Kom-ektor vid skolan 
i Linköping 1623 och lektor vid gymnasiet där 1628-30. Krigspräst i Tysk-
land. Död där 1631. 

Oden nr 44. Melander nr 103. Carlsson 216. 

Stephanus Petreius Westgothus Suecus 	 1615, 637 
Stephanus Petri, Vestrogothus. Inskr. i Wittenberg 1.11.1615 och i Rostock 
jan. 1616 (S. Petri Westrogothus). 

Petrus Erici Vermslandus Suecus 	 1615, 639 
Petrus Erici Uranius, Vermlandus. Son av kronolaxfiskaren vid Dejefors Erik 
Olofsson Spak. Inskr. i Uppsala 8.9.1610, i Wittenberg 1.11.1615, i Helmstedt 
5.4.1616, nämnes där 2.11. s.å., i Rostock aug. 1617 och i Greifswald 24.12. 
1617; mag. i Wittenberg 4.4.1620. Rektor i Mariestad och kh i Leksberg 1620, 
kh i Arvika 1623. Död 6.5.1653. 

Värmlands nation nr 26. Edestam 3, 304. Carlsson 215. 

398, Gabriel Erici Ochsenstern Suecus 	 1615, 657 
Gabriel Eriksson Oxenstierna [af Eka och Lindö]. F. på Eka, Lillkyrka sn, 
12.5.1594. Son av ståthållaren på Revals slott Erik 0. Inskr. i Uppsala 11.4. 
1607, i Wittenberg 17.11.1615 (Witt. 8 id Maii 1617. F. Rosenbergs stambok. 
KObenhavn. Kgl. Bibl. Ny Kgl. Saml. 4t0 2090b) och i Helmstedt 23.10.1618. 
Deltog i kriget i Preussen. Kammarherre hos konungen. Död i Västerås 
7.9.1630. 

Elg. 5, 594. — I Andreas Canutis stambok, Wittenb. 6.5.1622. 
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